3 сентября 2016 года в Вологде состоится Всероссийский фестиваль энергосбережения #ВместеЯрче.
Идея его проведения появилась благодаря молодежной инициативе в рамках Международного форума ENES-2015 осенью прошлого года.

Инициатива проведения Фестиваля поддержана Минэнерго России, Росмолодежью, Минобрнауки России, Федеральной дирекцией проекта Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Школа грамотного потребителя», Госкорпорацией «Фонд содействия реформированию ЖКХ», лауреатами премии «Глобальная энергия» и другими молодежными и общественными организациями. 

Фестиваль пройдет в областных центрах и крупных городах страны в целях популяризации среди населения культуры бережного отношения к природе и демонстрации современных энергоэффективных технологий, используемых в различных секторах экономики России. 

На региональном уровне проведение Фестиваля энергосбережения поддержали уже 64 субъекта Российской Федерации, в том числе и Вологодская область. 

Региональный Фестиваль пройдет в формате праздника для всей семьи с привлечением руководителей органов власти области и администрации города Вологды, региональных компаний, деятелей науки, культуры, спорта. 

Федеральный оргкомитет Всероссийского фестиваля энергосбережения #ВместеЯрче запустил в работу официальный сайт мероприятия и страницы в социальных сетях. 

Сайт фестиваля: www.вместеярче.рф
Instagram: https://www.instagram.com/togetherbrightly/
Вконтакте: https://vk.com/club122854980
Facebook:https://www.facebook.com/%D0%92%D1%81%D0%B5%D1%80%D0%BE%D1…/ 
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