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«Взгляд иностранца» расширяет границы культурного пространства
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31 августа
Источник: ФГБУ «Президентская библиотека имени Б.Н.Ельцина»
Президентская библиотека приглашает всех желающих принять участие в Международном фотоконкурсе «Взгляд иностранца» / «Foreign View». Данный проект уже в седьмой раз предлагает любителям и мастерам фотоискусства продемонстрировать собственный взгляд на важнейшие события окружающего нас мира.

«Кино – это правда» – именно так звучит девиз нынешнего фотоконкурса, который пройдет с 6 июля по 1 ноября 2016 года. Выбор общей тематики не случаен, фотоконкурс проводится в Год российского кино, и с кинематографом у каждого связаны свои воспоминания, кроме того, каждая жизнь – это отдельный и правдивый фильм.

Ежегодно проект привлекает внимание большого количества участников благодаря демократичным правилам и условиям проекта. Принимаются фотографии в формате jpeg с разрешением 300 dpi и размером файла до 5 Мб. Снимки загружаются без каких-либо надписей, нанесенных после съемки, или на официальном сайте фотоконкурса, или в Instagram, где фото- и видеоработы с тегом #foreignview2016 оценивают сами конкурсанты по принципу народного голосования.

Организаторы фотоконкурса по традиции постарались охватить наиболее интересные, имеющие широкий отклик темы. Одной из самых емких номинаций является «КиноДок». В эту категорию войдут репортажные снимки ключевых событий прошлого и нынешнего веков. «Человек с киноаппаратом» отразит портреты и жанровые снимки, посвященные профессиям, связанным со сценическими искусствами и кинопроизводством. В номинации «Новая волна» – в течении, которое в свое время подарило зрителям «правду момента», – участникам предлагается поэкспериментировать с художественными средствами, чтобы как можно точнее отразить окружающую нас действительность; события, меняющие мировую историю в настоящий момент. Для поклонников стрит-фотографии учреждена номинация «Улица на экране». Авторы в полной мере смогут передать свое видение второго и третьего планов, которые нередко задают настроение и ритм кадра.

Ежегодно одна из номинаций является страноведческой. За шесть лет работами участников были охвачены Япония, Корея, Германия, Голландия, Бразилия, Австрия. В этом году географическая номинации «Через Запад на Восток» посвящена Китаю и Греции.

Учитывая современные тенденции, Президентская библиотека впервые начнет принимать на фотоконкурс не только снимки, но и документальную хронику. Номинация «Личный архив» ждет любительские и профессиональные видеокадры, посвященные социальной, экономической и культурной жизни, снятые как за границей, так и в своей родной стране. В будущем отдельные работы могут стать частью полноценных фильмов Президентской библиотеки, ее информационно-просветительских видеосюжетов. Хронометраж файлов в формате mp4 не должен превышать 5 минут.

Специальная номинация 2016 года, учрежденная совместно с администрацией Тюменской области и региональными СМИ, посвящена одному из самых обширных и загадочных регионов России. «Сибирь. Я люблю тебя» позволит увидеть этот край глазами иностранных путешественников.

«Взгляд иностранца» – проект во многом необычный для фотоконкурса. Президентская библиотека, являясь современным культурным центром страны, формирует на площадках крупнейших городов России мультимедийные фотовыставки на основе присланных работ. Так, недавно состоялось открытие фотовыставки в аэропорту Пулково, в прошлом году работы участников демонстрировались в аэропорту Внуково, на киностудии «ЛенДок», в кинотеатре «Родина». Фотоальбомы с лучшими авторскими снимками пополняют электронный фонд Президентской библиотеки, становятся частью видеороликов, открыток и плакатов. Задача каждого автора в данном проекте не только победить в номинации, но и стать частью мирового сообщества, которое ежегодно создает для будущих поколений фотолетопись самых ярких событий современности.

