Информационное письмо

Уважаемые коллеги!

Вологодская областная универсальная научная библиотека им. И.В. Бабушкина приглашает вас стать участниками  X межрегиональной творческой лаборатории библиотекарей «Экология. Культура. Образование». 

Цель - расширение общего экологического кругозора сотрудников публичных библиотек, обмен опытом информационной и просветительской деятельности экологической проблематики, формирование системы межрегиональных профессиональных коммуникаций 

Слушателям творческой лаборатории предлагается принять участие в методической конференции «Экологическое просвещение: тенденции, новые формы и методы работы», где будут обсуждаться темы:

- итоги деятельности библиотек в Год охраны окружающей среды 

- программа как комплексный подход к проблемам экологии

- экологический аспект краеведческого летописного свода

- формирование активной жизненной позиции, духовно-нравственное воспитание – залог формирования экологического сознания

- оригинальные идеи и необычные подходы  в работе библиотек по экологическому просвещению.

 В дни районной, сельской и детской библиотек будут проведены круглые столы «Укрепление позиций библиотек в местном сообществе как центров экологической информации», «Особо охраняемые природные территории и библиотеки. Опыт взаимодействия», «ЭКО-сказка в экологическом просвещении детей»; мастер-класс «Создание собственных электронных ресурсов», работа в фокус-группах «Обучающие семинары  по организации экологического просвещения в сельских библиотеках»; методические рекомендации «Издательская деятельность районной библиотеки».

Предполагается обширная культурная программа:  Национальный парк Русский Север, Кирилло-Белозерский монастырь, музей фресок Дионисия, народная картинная галерея с. Талицы, музей хлеба. 

Завершится работа лаборатории путешествием в гости к Золотой Рыбке в Вашкинском районе.

Время проведения: 31 июня по  4 июля 2014г.

Место проведения: г. Вологда, Вологодский р-н, Кирилловский р-н, Вашкинский р-н.
