Уважаемые коллеги!

Предлагаем вам обсудить проект областной программы «Природное и культурное наследие Вологодчины» на 2015 – 2016 гг. Отзывы,  предложения, дополнения просим присылать по адресу MyasnikovaN@booksite.ru/












Проект
	Природное и культурное наследие Вологодчины

	Правовые основы разработки программы

	 Программа базируется на следующих правовых и нормативных документах:

Конституция РФ 

Статья 42 Конституции РФ гласит: «Каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии и на возмещение ущерба, причиненного его здоровью или имуществу экологическим правонарушением». Право граждан на благоприятную окружающую среду обеспечивается планированием и нормированием качества окружающей среды, мерами по предотвращению экологически вредной деятельности и оздоровлению окружающей среды, предупреждению и ликвидации последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий, социальным и государственным страхованием граждан, образованием государственных и общественных, резервных и иных фондов помощи, организацией медицинского обслуживания населения, государственным контролем за состоянием окружающей среды и соблюдением природоохранительного законодательства.

ФЗ «Об охране окружающей среды» от 10.01.2002. – Российская газета, – 2002. – №6

Статья 11 закрепляет право каждого гражданина на благоприятную окружающую среду, на ее защиту от негативного воздействия, вызванного хозяйственной и иной деятельностью, чрезвычайными ситуациями природного и техногенного характера, на достоверную информацию о состоянии окружающей среды и на возмещение вреда окружающей среде 

 Для реализации права на благоприятную окружающую среду граждане могут: 
– создавать общественные объединения, фонды и иные некоммерческие организации, осуществляющие деятельность в области охраны окружающей среды;
– направлять обращения в органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, иные организации и должностным лицам о получении своевременной, полной и достоверной информации о состоянии окружающей среды в местах своего проживания, мерах по ее охране; 
– принимать участие в собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетировании, сборе подписей под петициями, референдумах по вопросам охраны окружающей среды и в иных не противоречащих законодательству Российской Федерации акциях; 
– выдвигать предложения о проведении общественной экологической экспертизы и участвовать в ее проведении в установленном порядке; 
– оказывать содействие органам государственной власти Российской Федерации, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления в решении вопросов охраны окружающей среды; 
– обращаться в органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления и иные организации с жалобами, заявлениями и предложениями по вопросам, касающимся охраны окружающей среды, негативного воздействия на окружающую среду, и получать своевременные и обоснованные ответы; 
– предъявлять в суд иски о возмещении вреда окружающей среде; 
– осуществлять другие предусмотренные законодательством права. 

При этом граждане обязаны: 
– сохранять природу и окружающую среду; 
– бережно относиться к природе и природным богатствам; 
– соблюдать иные требования законодательства. 

О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения: Федеральный Закон от 30 марта 1999 г. №52-ФЗ: принят Государственной Думой 12 марта 1999г.: одобрен Советом Федерации 17 марта 1999г. – М.:ИНФРА-М, 2001. – 40с. 
Направлен на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения как одного из основных условий реализации прав граждан на охрану здоровья и благоприятную окружающую среду, и закрепляет права граждан на: 
– благоприятную среду обитания, факторы которой не оказывают вредного воздействия на человека; 
– получение в соответствии с законодательством Российской Федерации в органах государственной власти, органах местного самоуправления, органах и учреждениях государственной санитарно-эпидемиологической службы Российской Федерации и у юридических лиц информацию о санитарно-эпидемиологической обстановке, состоянии среды обитания, качестве и безопасности продукции производственно-технического назначения, пищевых продуктов, товаров для личных и бытовых нужд, потенциальной опасности для здоровья человека выполняемых работ и оказываемых услуг; 
– осуществление общественного контроля за выполнением санитарных правил; 
– также граждане могут вносить в органы государственной власти, органы местного самоуправления, органы и учреждения государственной санитарно-эпидемиологической службы Российской Федерации предложения об обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия населения; 
– граждане имеют право на возмещение в полном объеме вреда, причиненного их здоровью или имуществу вследствие нарушения другими гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами санитарного законодательства, а также при осуществлении санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации (ст.8). 

Статья 10 перечисляет такие обязанности граждан как: выполнение требований санитарного законодательства, а также постановлений, предписаний и санитарно-эпидемиологических заключений осуществляющих государственный санитарно-эпидемиологический надзор должностных лиц; заботу о здоровье, гигиеническом воспитании и об обучении своих детей; граждане не должны осуществлять действия, влекущие за собой нарушение прав других граждан на охрану здоровья и благоприятную среду обитания.

Основы законодательства РФ об охране здоровья граждан 

Регламентируют право граждан Российской Федерации на охрану здоровья (ст.17). Это право обеспечивается охраной окружающей природной среды, созданием благоприятных условий труда, быта, отдыха, воспитания и обучения граждан, производством и реализацией доброкачественных продуктов питания, а также предоставлением населению доступной медико-социальной помощи.

«О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера от 21 декабря 1994 г. № 68 – ФЗ «. – Российская газета. – 1994. – №35 

Определяет право на защит у жизни, здоровья и личного имущества в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, т.е. права на экологическую безопасность. Это право также связано с правом на благоприятную окружающую среду, поскольку часто чрезвычайные ситуации, вызванные авариями и катастрофами, влекут за собой негативные экологические последствия.

О государственной тайне» №5485-1 от 21 июля 1993 года. – Российская газета. – 1993. №182 

В статье 7 Закона РФ от 21 июля 1993 года №5485-1 «О государственной тайне записано, что не могут быть отнесены к государственной тайне и засекречены сведения: о чрезвычайных происшествиях и катастрофах, угрожающих безопасности и здоровью граждан, и их последствиях, а также о стихийных бедствиях, их официальных прогнозах и последствиях; о состоянии экологии, здравоохранения, санитарии.

«Концепция непрерывного экологического  образования, воспитания и просвещения населения Вологодской области в интересах устойчивого развития региона до 2020г.»


	При разработке Программы учтены ежегодные Послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации.

Кроме того, разработчики программы пользовались основными положениями ЕЭК ООН для образования в интересах устойчивого развития и Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, опытом библиотек Вологодской области и других регионов в экологическом просвещении населения.

Основной разработчик: БУК ВО «Вологодская областная универсальная научная библиотека им. И. В. Бабушкина»

Исполнители: 
Региональные и муниципальные библиотеки Вологодской области

Цель программы: Формирование библиотечными средствами экологической культуры и нравственного отношения к окружающему миру населения Вологодской области. 

Реализация программы позволит: 


Расширить информационное поле для усиления деятельности по изучению и сохранению природного и культурного наследия области;

Изучить, обобщить и распространить инновационные программы, формы и методы деятельности по сохранению природно-культурного наследия с учетом регионального компонента.

Расширить общий экологический кругозор библиотекарей, обучить инновационным формам просветительской деятельности, организовать обмен опытом деятельности библиотек на межрегиональном уровне
Обоснование программы.

Сохранение культурного и природного наследия – глобальная задача современной цивилизации. Экологическая культура призвана обеспечивать устойчивое развитие системы «природа – общество». Человечество уже пришло к пониманию необходимости принятия совместных мер по решению экологических проблем. Свидетельством этого является объединение усилий всех заинтересованных организаций и людей на международном, национальном и местном уровнях в деле сохранения нашей живой и цветущей планеты.

Для восстановления природы и приобретения жизненных навыков в соответствии с законами биосферы человеку необходимы новые знания. Поэтому важно донести до людей, что они должны быть патриотами  –  любить и защищать природу родного края, России, что экологическое завтра России  находится в руках каждого из нас.

 Библиотеки – учреждения наиболее демократичные и доступные для всех слоев населения. Они могут поставлять экологическую информацию, вести просветительскую деятельность в интересах устойчивого развития, пропагандировать важность решения экологических проблем для настоящих и будущих поколений. Исследовательская, информационная и просветительская работа библиотек поможет жителям Вологодской области понять, что культурное и природное наследие является для них жизненной необходимостью. Именно это наследие - источник как интеллектуального, так и нравственного развития, основа материального благополучия населения.

Успех эколого-просветительской работы библиотек во многом зависит от уровня подготовки библиотечных работников.

Специалисты Вологодской областной универсальной научной библиотеки, используя инновационную форму творческой лаборатории, эффективно и качественно обучают библиотекарей Вологодской области и других регионов страны новым приемам и методам эколого-просветительской работы.  Слушатели лаборатории на занятиях не только сами повышают   квалификацию, почерпнув немало новых идей, но вернувшись в свой регион, становятся учителями для всех библиотекарей, занимающихся экологическим просвещением и информированием.

Партнеры:
Программа реализуется во взаимодействии с Департаментом природных ресурсов и охраны окружающей среды Администрации области, Департаментом образования области, муниципальными образованиями Администрации Вологодской области, общественными экологическими организациями, средствами массовой информации, дирекциями Национального парка "Русский Север" и Дарвинского Государственного Заповедника.

Информация о проделанной работе ежегодно анализируется и представляется для включения в « Доклад о состоянии и охране  окружающей среды Вологодской области".

Срок исполнения: 2015 – 2016 годы.

I. Программа «Природное и культурное наследие Вологодчины» в системе непрерывного экологического образования и просвещения населения Вологодской области

Цель: 
Развитие взаимодействия с учреждениями образования, государственными природоохранными органами, общественными организациями, средствами массовой информации в деятельности по сохранению природно-культурного наследия.

Задачи: 
1. Информационное содействие всем звеньям системы непрерывного экологического образования в изучении, выявлении, сохранении и популяризации ценностей природного и культурного наследия.
2. Поддержка и пропаганда идей восстановления объектов природного и культурного наследия.


№

п/п

Направление деятельности

Ответственные

Дата

1. 

Информационное содействие реализации «Концепции непрерывного экологического  образования, воспитания и просвещения населения Вологодской области в интересах устойчивого развития региона до 2020г.»
Региональные и муниципальные библиотеки

постоянно

2.

Информационное содействие областному конкурсу «Мир через культуру»

Региональные и муниципальные библиотеки

ежегодно

3.

Организация и участие в общественных отчетах, сельских сходах, посвященных итогам просветительской деятельности библиотек, экспедиционно-исследовательской работе по изучению природно-культурного наследия

Региональные, муниципальные, школьные библиотеки

постоянно

4.

Сотрудничество с общественными организациями экологической направленности:

- Вологодским областным отделением общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы» (ВООП);;

- Вологодским отделением Зеленого движения России "ЭКА";

- ветеранская организация «Лесовод»

5.

Презентация вновь изданных книг по проблемам экологии Вологодской области и серии методических пособий по проблемам практической экологии для студентов и школьников

Региональные, муниципальные, школьные библиотеки

постоянно

II. Программно-целевая деятельность библиотек
Цель: Способствовать определению приоритетных направлений в эколого-просветительской деятельности библиотек, осознанию необходимости комплексного подхода к решению проблем экологического просвещения на базе библиотек, выявление средств взаимодействия с властными структурами, профессиональными партнерами, спонсорами, местным сообществом в целом.

Задачи:
1. Определить приоритетное направление в деятельности по сохранению природно-культурного наследия для каждой библиотеки, работающей по данной проблеме.
2. Разработать формы и методы наиболее соответствующие информационной, просветительской, образовательной деятельности библиотек по сохранению природно-культурного наследия.

 

№п/п

Направление деятельности

Ответственные

Дата

1.

Анализ целевых комплексных программ по экологическому просвещению населения. 

НМО ВОУНБ, 

апрель 2015
3.

Проведение индивидуальных консультации по созданию программ экологической направленности с библиотекарями Бабушкинского, Тотемского, Кичменгско-Городецкого, Белозерского и др. районов.

ВОУНБ, ОДБ, ОЮБ
2015 - 2016
4.

Разработка методических рекомендаций по Дням защиты окружающей среды в библиотеках Вологодской области 
ВОУНБ
 Февраль 2015

Декабрь 2015
III.Информационно-коммуникативные аспекты

формирования и распространения экологических знаний

Цель: 
Создание баз данных (карточных или электронных), обеспечивающих свободный, широкий и полный доступ к информации о природном и культурном наследии Вологодчины. Обеспечение информационной, методической и консультационно-образовательной помощи различным группам пользователей.

Задачи:
1. Выявление информационных потребностей населения, исходя из природных и социокультурных возможностей местности.
2. Формирование книжного и аудиовизуального документального фонда библиотек, учитывающего сложившиеся традиции и местные особенности.
3. Совершенствование информационно-библиографического обслуживания читателей, интересующихся проблемами сохранения природно-культурного наследия.

№пп

Направления деятельности

Ответственные

Дата

 

Выявление информационных потребностей

 

 

1.

Маркетинговые исследования (проведение опросов, анкетирование с целью выяснения заинтересованности населения в сохранении природно-культурного наследия)

ВОУНБ, ЦБС

постоянно

2.

Работа с читательскими запросами:

· формирование базы данных об учреждениях культуры, образования, СМИ, общественных организациях, творческих коллективах и отдельных гражданах, занимающихся экологическим просвещением;

· создание базы данных о местных умельцах и мастерах народных промыслов. Оказывать им помощь в разыскании информации по профилю их деятельности;

· Ведение учета отказов в информации. Формирование на их основе запросов в фонды ВОУНБ через МБА и фонд внутрисистемного книгообмена.

ВОУНБ, ЦБС

постоянно

 

Комплектование фонда

 

 

1.

Работа с издательской и книготорговой библиографией:

анализ издательской информации, работа с российскими и местными издательствами (проведение” круглых” столов с издательствами, выставок местных изданий);

анализ репертуара книжных магазинов, составление рекомендаций для ЦБС

Отделы ВОУНБ: комплектования, естественно-научный, местные издательства

постоянно

2.

Формирование фонда неопубликованных документов:

методические разработки;

сценарии;

работы, обобщающие опыт работы библиотек по сохранению природного и культурного наследия.

 Региональные и муниципальные библиотеки области

 постоянно

3.

Создание «зеленых страниц» на сайтах региональных и муниципальных библиотек области.

Создание собственных электронных баз данных 

Выявление электронных игр экологической тематики. Формирование экологической электронной игротеки

  Региональные и муниципальные библиотеки области

 2015-2016
4.

Организация информационного сопровождение читателей в электронной среде:

· отбор и систематизация экологической информации;

· предоставление пользователям удобного доступа к ресурсам;

· поддержка электронных ресурсов в актуальном состоянии

 Региональные библиотеки, центры правовой и социально значимой информации муниципальных библиотек

 постоянно

 

5.

Коллективное информирование:

составление библиографических списков, рекомендательных указателей по проблемам изучения и сохранения природного и культурного наследия;

проведение информационных конференций по проблемам: окружающая среда и здоровье населения, большие проблемы малых рек, Вологодчина и космические полеты: влияние на окружающую среду, социальные проблемы лесного хозяйства и др.;

проведение дней информации для преподавателей вузов, ссузов, школ; для краеведов, членов ВОИСК, сотрудников общественных организаций;

проведение Дней специалиста для специалистов природоохранных организаций, работников промышленных и сельскохозяйственных предприятий, здравоохранения, библиотекарей;

чтение обзоров, подготовка выставок-просмотров по темам мероприятий.

 Региональные и муниципальные библиотеки

 2015 – 2016г.

IV. ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БИБЛИОТЕК

Цель: 
Привлечение общественного внимания к экологической ситуации в Вологодской области.

Задачи: 
 Развивать нравственные экологические чувства и душевные силы человека; содействовать коэволюции природы и человека через повышение его экологической культуры.

№пп.

Направление деятельности

Ответственные

Дата

1.

Сохранение и восстановление традиционной народной культуры:

продолжить изучение региональных особенностей природного и культурного наследия (по районам);

продолжить ведение летописей малой Родины (Бабушкинский, Нюксенский, Тарногский, Белозерский, Шекснинский, Кирилловский районы);

продолжить составление рукописной “Красной книги животного и растительного мира” своей местности (Харовский, Вожегодский, Сокольский, Никольский и др. районы).

Муниципальные библиотеки

постоянно

2.
3.

4.

5.
Провести комплексные мероприятия, раскрывающие характер взаимоотношений между природой и человеком:

Информационные и научно-практические конференции, круглые столы:

Эколого-краеведческие чтения

Эколого-краеведческие on-line встречи:

Презентационная работа:

премьеры книг, изданных по проблемам экологии Вологодской области, и серии методических пособий “Практическая экология для студентов и школьников”;

выставки вологодских фотохудожников фотоклуба «Объектив»,

Региональные и муниципальные библиотеки 
2015-2016
7.

Участие в Российских Днях защиты от экологической опасности (по специальной программе), в частности, участие в акциях “Чистый воздух”, “Чистая вода”, “Чистая Земля”, “Чистый двор”, “Чистый дом” и т.д. Проведение экологических митингов, марафонов. Участие в фестивалях, маршах парков.

ВОУНБ, ЦБС, ОДБ, библиотеки системы образования

постоянно

8.

Организация работы библиотечных клубов по интересам с различными категориями читателей

Муниципальные библиотеки

постоянно

9.

Организация и проведение экологических акций, экскурсий, походов

Муниципальные библиотеки

постоянно

V. МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БИБЛИОТЕК ОБЛАСТИ

Цель: 
Совершенствование профессионализма библиотекарей в формировании экологической культуры населения Вологодской области

Задачи: 
1. Анализ деятельности библиотек области по данной программе в целях определения уровня их работы и принятия на этой основе методических решений, направленных на ее совершенствование.
2. Оказание консультационной и практической помощи библиотекарям по выполнению программы.
3. Разработка и внедрение новшеств, способствующих повышению эффективности и качества деятельности библиотек по сохранению природного и культурного наследия.
4. Обеспечить своевременную и полную библиографическую и фактографическую информацию библиотекарей о достижениях в деятельности библиотек по экологическому просвещению населения.

 

№пп.

Направление деятельности

Ответственные

Дата

1.

Изучение деятельности библиотек страны по сохранению природного и культурного наследия:

работа с профессиональной литературой;

поездки по обмену опытом в библиотеки других областей;

поездки на обучающие семинары и научно-практические конференции.

Региональные и муниципальные библиотеки 

постоянно

2.

Изучение опыта работы библиотек области:

анализ информационных отчетов и планов библиотек области;

выезды в районные ЦБС с целью выявления и обобщения положительного опыта в работе библиотек;

анализ работы библиотечных экологических клубов по интересам и составление на его основе обзора деятельности.

Региональные библиотеки

постоянно

3.

Разработка рекомендаций в помощь библиотекам, занимающимся проблемами изучения и сохранения природного и культурного наследия:

оказание консультативной помощи в создании на базе библиотек центров экологической информации и культуры;

разработка предложений в программу “Дней защиты от экологической опасности” и «Месячника охраны природы”;

ВОУНБ, муниципальные библиотеки

2015 – 2016
Февраль – март 2015г.

Организация областного и районных конкурсов «Экотуризм: участие библиотек в разработке и организации туристических маршрутов»

разработка положения о смотре-конкурсе;

разработка рекомендаций для библиотек всех ведомств, участниц конкурса; 

выступление на семинарах сотрудников муниципальных библиотек с консультациями по проведению смотра-конкурса;

подведение итогов областного смотра-конкурса, презентация лучших работ

ВОУНБ, муниципальные библиотеки

Белозерск, Тотьма, совещание директоров муниципальных библиотек и др.

 2016
5.

Повышение квалификации библиотекарей, отвечающих за  экологическое просвещение населения:

· Разработка тем для выступления на курсах и семинарских занятиях: «Экология и краеведение»; “Инновационные формы и методы информационной и просветительской деятельности библиотек по экологическому просвещению населения”
«Экологический и культурный туризм»
· Проведение межрегиональной творческой лаборатории «Экология. Культура. Образование»

 

 

Отдел методической работы

Отдел методической работы ВОУНБ

2015, 2016
июль 2015
 июля 2016
VI. ВЛИЯНИЕ ПРОГРАММЫ НА СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ИМИДЖА БИБЛИОТЕКИ.

№пп.

Направление деятельности

Ответственные 

Дата

1.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.

Привлечение внимания населения к роли библиотеки в культурной жизни района, города, региона:

проводить отчеты библиотек перед администрацией, общественностью и населением о работе, проделанной по программе;

предоставлять материалы о проделанной работе в Департамент природных ресурсов и охраны 

для опубликования в  «Докладе о состоянии и охране окружающей  среды Вологодской области”.

Повышение уровня обслуживания читателей, в т.ч. интересующихся проблемами изучения и сохранения природного и культурного наследия:

расширение ассортимента услуг (доступ к электронным, поиск в интернет, удовлетворение индивидуальных запросов и др.);

расширение репертуара документного фонда, предоставление информации на электронных, аудио- и видео носителях.

 

 

 

Все библиотеки

 

 

ВОУНБ

 

 

 

Ежегодно

 

 

Ежегодно

3.

Взаимодействие со средствами массовой информации:

подготовка информационных материалов для специальных выпусков газет и радиопрограмм:  обл. радио, “Колыбель” (газ. “Маяк”) и местные издания;

подготовка и рассылка пресс-релизов в СМИ;

систематическое информирование о новых поступлениях литературы в библиотеки области (через газетные публикации).

 

 

VII. РЕКЛАМНО-ИЗДАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
№пп.

Направление деятельности

Ответственные

Дата

1.

 

“В помощь библиотекам”: сборник информационно-методических материалов

ВОУНБ

 

4 выпуска в год

3.

«Экология. Культура. Образование». Из опыта работы творческой лаборатории

ВОУНБ

2016


	


 

