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Фактом последних лет стал резко усилившийся интерес нашего общества к осмыслению своего исторического прошлого. В стороне не остались и муниципальные библиотеки Белгородской области, проявив в полной мере свой исследовательский потенциал.
Изучая события исторической действительности в их конкретно-хронологической форме, стремясь воссоздать, реконструировать историческое прошлое края во всей его реальности и многообразии, специалисты муниципальных библиотек доказали, что они способны не только хранить и распространять накопленные человечеством документированные знания, но и содействовать их развитию, создавать первичные документы, куда входят и Летописи населенных пунктов.

В настоящее время для многих библиотек страны эта работа стала традиционной, но в ее основу в большинстве случаев положен белгородский инновационный проект. В нашем регионе он имеет особую историю происхождения и носит характер социального заказа. В середине 90-х  гг. назрела необходимость поиска новых моделей библиотечного развития, обеспечивающих жизнеспособность библиотеки как необходимого обществу социального института в контексте построения открытого общества знаний. Белгородская государственная универсальная научная библиотека выступила с инициативой перед управлением культуры, а оно в свою очередь – перед главой администрацией области о наделении библиотек дополнительными функциями – летописными. В декабре 1995 г. было принято постановление главы администрации области «О составлении летописи населенных пунктов области», согласно которому каждая муниципальная библиотека Белгородчины обязана вести Летопись своего поселения. 

Все муниципальные библиотеки были обеспечены типовой книгой Летописи. Макет книги был разработан белгородским художником, членом Союза художников России В. Козьминым. 

Краеведение – это не только изучение исторических и архитектурно-художественных памятников, это и исследование современного состояния нашего края, всех направлений его жизни: промышленности, экономики, сельского хозяйства, народного образования, медицины, экологии, культуры во всех ее проявлениях. Учитывая это, Летопись разделили на две части: историю населенного пункта и хронику населенного пункта. В I части приводится литературно обработанный текст истории поселения с момента его основания до 1995 года. Во II части 1 раз в квартал фиксируются значимые события из современной жизни населенного пункта. 

Летописная работа в тот период, да и в последующее время, стала «оберегом» для библиотек. Сеть библиотек области не сократилась. Руководители местных органов власти увидели в библиотеке колоссальный потенциальный ресурс. Пришло осознание того, что библиотеки способны оказывать ощутимое воздействие на эффективность проведения реформ в обществе, на консолидацию общественности для решения социально-значимых проблем. Летописная работа также повлияла и на профессиональный уровень библиотекарей. Она помогла развитию трудолюбия, целеустремленности, терпения, владения определенными навыками научного поиска. Кроме того, летописание дало исследователю огромное удовлетворение, увлекло его возможностью новых творческих находок и открытий.

Была разработана организационная модель создания Летописей. Основную работу по ведению Летописи выполняет библиотекарь, а отбор значимых фактов именно для данного поселения, грамотность их изложения в Летописи осуществляют специально созданные общественные комиссии. В состав этих комиссий входят представители местного сообщества – краеведы, преподаватели, журналисты, творческая интеллигенция, представители органов власти и общественных организаций, те, кто может и, что немаловажно, хочет оказать действенную помощь в восстановлении и сохранении истории своей малой родины. 

Отдел краеведческой литературы белгородской ГУНБ стал организационно-методическим центром по написанию летописей населенных пунктов области. Были подготовлены три выпуска методических рекомендаций по написанию Летописей (1995, 2001, 2006). В систему непрерывного профессионального развития специалистов муниципальных библиотек области включены занятия по теоретическим основам изучения истории края, тренинги по летописанию. К разработке методических рекомендаций и обучению библиотекарей-летописцев привлекались известные белгородские краеведы, преподаватели белгородских ВУЗов.  

За 15 лет была реконструирована история каждого населенного пункта Белгородчины, подготовлена историческая часть Летописей. Необходимый фактический материал библиотекари-летописцы черпали из литературных источников, исторических документов, памятников прошлого, выезжая в библиотеки, музеи, архивы Белгорода, Курска, Воронежа, Харькова, Москвы. Таким образом, исторические сведения, собранные в Летописи, документально подтверждены и носят достоверный характер. 

Историю жизни городов, поселков и сёл библиотекари дополняют многочисленными наглядными материалами: фото​альбомами, подлинниками (или ксерокопиями) архивных документов, памятниками устного народного творчества, картотеками персоналий авторов, предоставивших воспоминания, материалы для книги и др. 

Серьезная поисково-исследовательская работа библиотек области легла в основу важнейшей просветительской миссии по распространению краеведческих знаний. Информация из Летописей постоянно используется при организации информационной, справочной работы, для подготовки сценариев многих культурно-досуговых мероприятий, проводимых библиотеками, Домами культуры, школами. 

Летописи служат основой для издания новых произведений по истории и современной жизни края. Было подготовлено 12 книг, при создании которых использовались материалы Летописи. Этим книгам присущи достоверность, беспристрастность, полнота отражений событий. В составе редакционных советов, авторских групп этих произведений – руководители Белгородской области, ученые, ведущие преподаватели белгородских ВУЗов, известные краеведы, учителя школ, сотрудники архивов, библиотек, музеев.

Библиотекари проводят генеалогические исследования по истории семей, родовых фамилий. Сохраняют культурное и языковое разнообразие территории, собирая этнографический материал, составляя словари местного диалекта. Восстанавливают историю исчезнувших хуторов, сел, отдельных улиц. Примером может служить движение «Увековечим память старых деревень и хуторов», которое проходит  в Валуйском районе. «Не исчезай, моё село!» – такую акцию проводят сотрудники центральной библиотеки пос. Волоконовки. Они обратились к своим землякам с призывом принять участие в сборе материала об исчезнувших населённых пунктах для «Энциклопедии ушедших и уходящих деревень Волоконовского района». В Иващенковской библиотеке Алексеевской ЦБС в ходе акции «Оглянись, здесь твоя деревня была» собраны сведения об исчезнувших хуторах Карпенково и Черемухово. Члены местного сообщества поддержали инициативу библиотекаря по установлению памятных знаков на местах исчезнувших хуторов. 

Современные компьютерные технологии предоставляют широкие возможности для сохранения и популяризации летописного материала. Во всех районах создаются электронные версии Летописей и приложений к ним. Сложность широкого доступа пользователей к данным информационным массивам заключается в том, что эти документы рассредоточены в различных библиотеках и не выставлены в Интернет. Очевидной стала необходимость аккумулировать краеведческие электронные издания в одном месте. Сотрудники Белгородской государственной универсальной научной библиотеки подали предложения в программу информатизации библиотек Белгородской области на 2008–2010 гг. о формировании электронной краеведческой базы данных «Белогорье», куда решено включить электронные аналоги исторических справок Летописей. База «Белогорье» будет размещена на сайте БГУНБ. 

В последнее время летописная работа библиотек получает новое и, вне всякого сомнения, общественно значимое развитие. Пришло понимание того, что история слагается из действий личностей. В год 65-летия Победы над фашистской Германией специалисты муниципальных библиотек активно занялись созданием поименной летописи памяти защитников Родины. Удалось собрать воедино фактографическую, библиографическую и графическую информацию о земляках-участниках Великой Отечественной войны, тружениках трудового фронта, детях войны. Данные легли в основу очерков, которые публиковались в районных и городских газетах, использовались при создании сборников, библиографических пособий, электронных документов, посвященных войне. В перспективе – создание мультимедиа-дисков, которые соединят в себе видео, аудио, графику и текст.

Библиотекари-летописцы возвращают из небытия имена, без которых была бы не полной историческая летопись нашего края. Ярким примером может служить организованная БГУНБ акция «Исторический выбор – имена Белгородчины». В задачи Акции входили определение наиболее значимых исторических личностей с точки зрения их влияния на историю нашего края, привлечение внимание жителей к истории области. Участниками акции стали более 121 тысячи жителей Белгородчины. Имя, набравшее наибольшее количество голосов стало именем исторического выбора жителей муниципальных образований. По материалам акции подготовлен диск. 
Историческое познание не имеет границ. Летописание будет непрерывно развиваться и совершенствоваться пока существует и развивается общество. Специалисты муниципальных библиотек области совместно со всеми заинтересованными организациями и лицами будут прилагать все усилия для того, чтобы Белгородчина была широко и достойно представлена в мировой культуре.
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