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Пресс-релиз № 1.

Сон в Рождественскую ночь на молодёжном балу.

На Областной Рождественский бал "Сон в Рождественскую ночь" приглашают вологжан Вологодское областное молодёжное общественное движение «Фавор», подростково-молодёжный  центр «Лествица» и областная научная библиотека. К участию приглашается молодые люди в возрасте от шестнадцати лет и их родители, члены творческих коллективов и молодёжных организаций. Бал начнётся в 16 часов 10 января 2014 года в Большом зале ВОУНБ на М. Ульяновой, 7. 

  В этот раз организаторы предлагают участникам торжества вспомнить сказки знаменитого писателя Ганса Христиана Андерсена. Помимо мизансцен из его произведений в программе бала будут классические и исторические танцы  (вальс, полонез, котильон, полька), лотерея рождественских подарков и, конечно, разнообразные игры и конкурсы. Каждый желающий сможет поздравить участников бала с праздником или пожелать что-нибудь приятное посредством необычной почты, а также выступить с творческим номером, заранее обговорив это с организаторами мероприятия.

Неизменным условием присутствия на Рождественском балу является соблюдение некоторых простых, но обязательных правил. Например, необходима сменная обувь и одежда, соответствующая требованиям дресс-кода: 

туалеты женские: бальное (вечернее)  платье покроем в пол, обеспечивающим свободу в танце; декольте, соответствующее правилам приличия; скромный макияж; волосы, убранные в прическу; перчатки (митенки); возможны веер и сумочка;

туалеты мужские: вечерний строгий костюм, фрак или смокинг (допускается карнавальный костюм, соответствующий тематике бала; галстук (бабочка), белые перчатки, кожаные туфли;  недопустимо быть в рубашке (даже при наличии жилета) без пиджака.

Также организаторы напоминают, что неприличным на балу считается громкий смех, вызывающее поведение, употребление алкоголя, жевательных резинок, несоответствие требованиям внешнего вида, демонстративный отказ от участия в развлечениях, играх и танцах. Сидеть на стульях и диванах – право только взрослых гостей и родителей (молодежь НЕ пользуется сидячими местами). Организаторы оставляют за собой право отказать в присутствии на балу в случае несоответствия  вышеуказанным требованиям.

Вход по заявкам или приглашениям. Заявки на участие принимаются как от отдельных  лиц, так и от молодежных коллективов до 1 января 2014 г.  на электронную почту favor.vologda@mail.ru или по тел.: 8-921-823-11-89, 8-953-506-85-96 - Светлана Юрьевна Василенко  .
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