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Пресс-релиз № 128
Университет культуры по-латиноамерикански!
«Как объяснить?Мне кажется порою, 

Что хаосу сродни душа моя.

Вмещаю я пространство мировое

И все коловращенье бытия…»
(Альфонсина Сторни)

Вечер музыки и поэзии Латинской Америки под названием «Коловращенье бытия» в рамках Университета культуры пройдет в пятницу, 28 ноября, в Большом зале Вологодской областной библиотеки. Начало вечера в 18 часов.
«Континентом поэзии» называют Латинскую Америку почитатели поэтического искусства», - читаем в одном из источников. Предлагаемая программа включает избранные музыкальные и лирические страницы этого наследия от далекого XVII до недавнего XX-го века. 

Поэтическая часть представлена творчеством таких поэтесс, как Альфонсина Сторни (Аргентина), Сесилия Мейрелес (Бразилия), Хуана Инес де ла Крус  (Мексика), Гертрудис Гомес де Авильянеда (Куба, Испания), Хуана де Ибаруру (Уругвай) и Габриэла Мистраль (Чили). 
Музыкальная палитра вечера состоит из произведений Астора Пьяццоллы (Аргентина), Эйтора Вилла-Лобоса (Бразилия), Консуэло Веласкес Торрес и Артуро Маркеса  (Мексика), Исаака Альбениса и Хоакина Родриго (Испания), Ролана Дьенса (Франция). 
Вокальные номера, бразильские танцы, прелюдии, фанданго и многие другие произведения прозвучат в исполнении Маргариты Студентовой (вокал), Владимира Максимова (гитара), Елены Тихомировой (виолончель), Нины Теребковой (синтезатор), юных гитаристов и оркестра гитар под руководством В. Максимова Детской музыкальной школы № 5 Вологды.


Стихи латиноамериканских поэтесс читает Наталья Швецова.
Приглашаем всех желающих. Вход свободный.

По всем вопросам обращаться: ВОУНБ; Отдел просветительских программ. Тел.: 76-95-33. 
Швецова Наталья Валентиновна.
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