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Пресс-релиз № 14.
Выставку «Библиотека и читатель: страницы истории» подготовила к своему 95-летию Вологодская областная универсальная научная библиотека. Несмотря на все  исторические перипетии, ведущая библиотека Вологодской области  сохраняет своё главное предназначение  как источник информации и хранитель книжных собраний, место культурного и духовного общения людей. Экспозицию можно посетить до 15 февраля 2014 года на М. Ульяновой, 1 (третий этаж). 

История библиотеки в фотографиях, альбомах, документах и книгах сквозь 95 лет существования предстает на выставке в  образцах, точно соответствующих своему времени и отражающих непростую историю страны. По документам и фотографиям посетители могут проследить всю историю крупнейшего информационного хранилища области. На пожелтевших фотографиях - сотрудники и читатели библиотеки 20-х, 30-х, 40-х, 50-х годов, интерьеры библиотеки, которая в 1919 г. находилась в здании Вологодского губернского собрания (сейчас Вологодская филармония).

На столах в аванзале третьего этажа разложены «раскладушки» – типичный для советских времён пример наглядной агитации -  с отчётами о работе библиотеки в 60-70-е годы. В витринах – фотографии и книги. Среди них – маленькие издания французских авторов – первые поступления в Вологодскую Советскую Публичную библиотеку из национализированных помещичьих собраний.

Большой интерес представляют книги – дары читателей в фонды библиотеки в 20-е годы. Книги дарили заведующий библиотекой В. К. Ельцов, писатель И. В. Евдокимов, юрист А. А. Александров и др. Это был один из источников комплектования фондов молодой библиотеки. Этот источник существует и сейчас.
Книжно-иллюстративная выставка  ««Библиотека и читатель: страницы истории»» открыта до 15 февраля 2014 года с 10 до 20 часов в будние дни, кроме пятницы, и с 10 до 18 часов в субботу и воскресение – в аванзале третьего этажа библиотеки на Марии Ульяновой, 1.
Дополнительная информация по тел.: (8172) 21-17-79 – Наталья Николаевна Фарутина, зав. отделом библиографии и краеведения ВОУНБ.
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