	БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ

«ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ УНИВЕРСАЛЬНАЯ

НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА им. И. В. БАБУШКИНА»

Россия, 160035, г. Вологда, ул. М. Ульяновой, 1

Тел. / факс (8172) 21-17-69

E-mail: adm@booksite.ru
	


Пресс-релиз № 16.
Свидание в… библиотеке?

Совсем скоро 14 февраля. А это значит, что  Вологодская областная универсальная научная библиотека по просьбам молодёжи вновь приглашает в этот день на необычное свидание. 

Сейчас всё больше и больше людей предпочитают проводить время в виртуальных пространствах. Там же люди знакомятся и общаются друг с другом. Наш проект направлен на то, чтобы люди могли общаться друг с другом в живой,  творческой и неформальной атмосфере. 

В прошлом году молодые люди проходили все испытания парами. На этот раз мы решили усовершенствовать формат проекта. Все участники мероприятия будут распределены по командам, внутри которых им самим предстоит распределить «обязанности». 

Команды узнают оригинал мифа о двух потерянных половинках, получат возможность «подцепить кого-нибудь на крючок», продемонстрируют свои умения в области ведения домашнего хозяйства и  вытащат счастливый билет в … детство.  

По хорошей традиции всё происходящее будут фиксировать фотографы Ольга Тройнова и Мария Скрипкина. Партнёрами проекта на этот раз станут Евгений Кирьянов и сеть цветочных салонов "ALEX FLORA". 

Мы приглашаем всех молодых людей и девушек для участия в этом интересном проекте и надеемся, что никто не останетесь равнодушным!

Подробности здесь: http://vk.com/club64555729
Начало мероприятия в 18:00 по адресу: М. Ульяновой 7, Большой зал. 
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