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Пресс-релиз № 2.
Библиотека в 3D.
У Вологодской областной универсальной научной библиотеки прекрасная новость! Теперь залы библиотеки можно посетить виртуально!
На сегодняшний день всё больше и больше людей предпочитают искать информацию в виртуальном пространстве. Это же происходит и с читателями библиотеки. Растёт интерес к виртуальному чтению, увеличивается число посещений сайта. А теперь ещё можно не только почитать, сидя в удобном домашнем кресле, книги с booksite.ru, но и по залам библиотечным погулять. Такое путешествие – уже не новинка в мировых виртуальных пространствах. Но вот у библиотек таких 3 D-туров ещё не было! Вологодская областная научная библиотека организовала такое виртуальное путешествие, чтобы читатели не скучали по библиотечным залам в дни новогодних каникул. И теперь, гуляя по библиотеке, читатели смогут заглянуть в книжный фонд, рассмотреть выставки и каталоги. 
Особенно интересна для посетителей экскурсия по библиотечным залам. В 3 D-панораме у каждого виртуального экскурсанта появится уникальная возможность посмотреть на здания библиотеки не только, как на привычное место хранения книг, но и как на оригинальные архитектурные сооружения. Здание по улице М. Ульяновой 1 - библиотечное строение 60-х годов 20 века. Интересно расположение отделов и внутреннее убранство с характерными горельефами в виде книг и балконом в читальном зале. Здание на М. Ульяновой 7 – памятник архитектуры начала прошлого века. Это - одно из каменных зданий Вологды, созданное в стиле «модерн». Кажется, атмосфера ушедших времён так и парит до сих пор в библиотечных коридорах. Мы приглашаем всех ценителей искусства почувствовать её!
Наглядность, интерактивность, фотореалистичность и возможность увидеть всё, развернувшись  на 360 градусов, - это наша библиотека! Мы приглашаем на интересные виртуальные экскурсии и надеемся, что Вы не останетесь равнодушны!
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