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Пресс-релиз № 20.
«Битва за Ленинград» (Вологда, 2014)
Презентация книги 
Новая книга «Битва за Ленинград», посвященная 70-летию полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады, будет представлена 21 февраля в 13 часов в Большом зале Вологодской областной библиотеки (М. Ульяновой, 7). 
Издание подготовлено несколькими организациями - некоммерческим партнерством героико-патриотического направления «Альянс-клуб», региональным отделением Всероссийской общественной организацией «Русское Географическое общество» и военно-историческим клубом «Наш Политех» Санкт-Петербургского государственного университета. 
Книга рассчитана на широкий круг читателей, и, в первую очередь, на детей среднего и старшего школьного возраста. Несомненный интерес у взрослых и ребят вызовут подробная историческая информация, большое количество иллюстраций и фотографий военных лет, рассказывающих о сражении за Ленинград и тяжелых днях блокады. Данью уважения к подвигу города-героя и памяти военного поколения стала эта книга для ее автора-составителя, руководителя героико-просветительского проекта «Битва за Ленинград» Сергея Полонского.

В презентации этого издания примут участие сами вологодские школьники – ученики средних школ №№ 32 и 39, воспитанники Детского дома № 2 и Морского центра «Меридиан» Вологды. Юные моделисты кружка «Оружие Победы» средней школы № 30 представят стендовые модели советской военной техники. 

Почетными гостями мероприятия будут депутат Законодательного Собрания Вологодской области Маргарита Савоськина, поэтесса и ветеран Великой Отечественной войны Капитолина Большакова, председатель городского отделения Вологодского Морского собрания Валерий Боголепов и другие. 
Вход свободный.
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