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Пресс-релиз № 21
«Музыкальная история Вологодского края: исследования и материалы» (Вологда, 2013)
Презентация сборника

Представление новой книги «Музыкальная культура Вологодского края: исследования и материалы» (Вологда, 2013) пройдет 20 февраля в Большом зале Вологодской областной библиотеки (М. Ульяновой, 7). Начало в 17 часов.
Издание подготовлено при поддержке Министерства образования и науки РФ в рамках Федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» большим коллективом преподавателей Вологодского государственного педагогического университета под общим руководством Г. П. Парадовской и М. Г. Долгушиной.

В сборнике представлены фольклорно-этнографические и музыкально-исторические исследования по музыкальной культуре Вологодской области XIX–XX веков, впервые обобщены неизвестные ранее факты, касающиеся важных аспектов музыкальной жизни Вологды и фольклорных традиций Вологодчины. 

Научные интересы авторов сборника охватывают различные сферы музыковедения и этномузыкологии. Новое издание значительно расширит существующие представления о музыкальных традициях Вологодчины. 
Книга рассчитана на широкий круг специалистов в области музыкального искусства и фольклористики, а также на всех читателей, интересующихся историей и культурой родного края.
В презентации примут участие преподаватели, студенты и магистранты – вокалисты, инструменталисты и фольклорный ансамбль факультета иностранных языков, культуры и искусств педагогического университета. 
Вечер ведет музыковед Екатерина Суханова.
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