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Пресс-релиз № 24
«Музыка льется с небес»: 

к 70-летию со дня рождения поэта Виктора Коротаева
Литературно-музыкальный вечер
Вологодская областная универсальная научная  библиотека имени И. В. Бабушкина приглашает на поэтический вечер «Музыка льется с небес» по стихам Виктора Коротаева.  Вечер пройдет 27  февраля в зале № 12  по адресу: ул. М. Ульяновой, 7. Начало в 16 часов. 
Уроженец Вологды, детство свое поэт провёл в деревне Липовицы Сокольского района. Стихи стал писать в 14 лет. Регулярно публиковался в региональной прессе, а также в альманахах, сборниках. Работал в газете «Вологодский комсомолец», был редактором газеты «Русский огонёк». С 1973 по 1978 годы В. В. Коротаев возглавлял Вологодскую писательскую организацию, был руководителем творческих семинаров молодых литераторов, возглавлял издательскую компанию «Вестник».
Входил в круг друзей Н. М. Рубцова, о гибели которого написал повесть «Козырная дама». Лауреат премий имени А. Яшина, А. Фадеева, Н. Островского; награжден орденом «Знак Почёта» (1989); Заслуженный работник культуры Российской Федерации (1997).

Стихотворения В. П. Коротаева прозвучат в исполнении сотрудников Вологодской областной библиотеки Натальи Смирновой и Елены Хохловой. Музыкальное оформление вечера осуществляют преподаватели Детской музыкальной школы № 5 Вологды Людмила Дудникова, Ирина Котюжинская и Анастасия Кузнецова.
Вход свободный.
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