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Пресс-релиз № 3.

Шаламовские дни в Вологде.

16 января 2014 года в областной научной библиотеке пройдёт первый из традиционных Шаламовских дней в Вологде, которые приурочены к годовщине смерти писателя (17 января 1982 года).  Новые издания произведений Варлама Шаламова и литературы о нём представят В. Есипов (Вологда), С. Агишев, И. Аникьев и Н. Кузнецов (Москва) в зале № 12 на М. Ульяновой, 1 .   Начало в 17 часов.

Презентация будет посвящена новому семитомному собранию сочинений В. Шаламова («Терра», 2013), при этом особое внимание будет уделено именно седьмому, дополнительному тому, в который вошли ранее не публиковавшиеся произведения. Также исследователи представят сборник «Судьба и творчество Варлама Шаламова в контексте мировой литературы и советской истории» (М., 2013), издания на чешском и немецком языках, выпущенные к международной конференции «Закон сопротивления распаду» (Прага, 2013) и к выставке «Жить или писать. Рассказчик Варлам Шаламов» (Берлин, 2013). 

Вместе с известным литературоведом Валерием Васильевичем Есиповым во встрече участвуют молодые московские исследователи творчества писателя Никита Кузнецов и кандидаты исторических наук, доценты одной из кафедр истории МГУ  Илья Аникьев и Сергей Агишев.

Второй Шаламовский день пройдёт в доме писателя 17 января. На литературном вечере соберутся редколлегия сайта shalamov.ru (С. Соловьёв, В. Есипов, С. Агишев, А. Гаврилова, А. Москвин), литературный наследник В. Шаламова  сын И. П. Сиротинской А. Л. Ригосик и другие исследователи. Участники встречи ознакомятся с новой экспозицией мемориального музея В. Шаламова. Проект реконструкции поддержан грантом Министерства культуры РФ и осуществляется сотрудниками музея и художником   С. М. Иевлевым. Начало в 17 часов.

Завершатся Шаламовские дни в Вологде 18 января. В 11 часов в музее писателя состоится научный семинар «Актуальные проблемы текстологии произведений В. Т. Шаламова». В программе: «Электронный вариант рукописей «Колымских рассказов», обсуждение текстологических проблем подготовки издания стихотворений В. Шаламова в серии «Библиотека поэта» (издательский план ИРЛИ, 2015), творческая история рассказа «Уроки любви», «Латинизмы в произведениях В. Шаламова «Сентенция» и др.». Руководители семинара В. Есипов и С. Соловьёв. Приглашаются филологи и студенты вузов. 
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