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Пресс-релиз № 36.
«СуперБабка»: простые правила библиотеки.

В виртуальном пространстве Вологодской областной научной библиотеки произошло яркое событие. Теперь о правилах пользования хранилищем знаний интуитивно-понятно рассказывает шутливый комиксовый персонаж – СуперБабка http://www.booksite.ru/ppd/example2/index.html . Иллюстрации для комикса нарисовала Дарья Ятвицкая, зав. отделом Информационно-сервисный центр ВОУНБ.
Для популяризации правил пользования библиотекой необходим был эксклюзивный персонаж. По словам его создателя, Дарьи Ятвицкой, «в Вологде студенты часто называют областную библиотеку им. Бабушкина просто "бабкой", для краткости. Таким образом, нового друга-собеседника наших читателей, по созвучию, назвали "СуперБабка". И, если судить по первым отзывам в социальной сети Вконтакте http://vk.com/club18392490 , многим такой способ подачи информации понравился.
Кульком на затылке и очками сходство СуперБабки со многими обычными бабушками заканчивается: она спортивна, стройна и крайне доброжелательна к любому посетителю. СуперБабка вооружена, имеет шесть рук и летает на самолёте. Она может много раз повторить одно и то же правило библиотеки, оставаясь всегда спокойной и очаровательной.
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