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Пресс-релиз № 42
Сергей Ильюшин. Ярче легенды
Книжная выставка-просмотр в областной библиотеке

"Ярче легенды: конструктор легендарных илов" -  так называется новая выставка-просмотр, которая откроется 25 марта в 13 часов в зале №12 Вологодской областной библиотеки (ул. М. Ульяновой, 1). Выставка посвящена 120-летию со дня рождения Сергея Владимировича Ильюшина, нашего земляка, выдающегося авиаконструктора, трижды Героя Социалистического Труда, академика АН СССР. 
Уроженец вологодской глубинки, С. В. Ильюшин прошел нелегкий жизненный путь от землекопа до руководителя конструкторского бюро. Первым самолетом талантливого вологжанина стал экспериментальный бомбардировщик ЦКБ-26, на котором 17 июля 1936 года знаменитым летчиком Владимиром Коккинаки был установлен мировой авиационный рекорд. В 1941 году  Ильюшин создает штурмовик Ил-2, прозванный «летающим танком". С 1943 года он работает над созданием пассажирских самолетов, среди которых наиболее известен Ил-62 - флагман Аэрофлота второй половины 20 века.

О жизни и деятельности Сергея Ильюшина расскажут многочисленные издания из фондов ВОУНБ - монографии, научные сборники, фотоальбомы, статьи из журналов и газет. Гостями мероприятия станут писатель-краевед, кандидат исторических наук Тамара Осиповна Спивак и летчики - ветераны Вологодской общественной организации авиаторов «Крылатое братство».
Выставка будет работать до 1 апреля.

Вход свободный.

По всем вопросам обращаться:

ВОУНБ, Отдел библиографии и краеведения; 75-92-29.
Смирнова Наталья Михайловна
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