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Пресс-релиз № 44
«Вальтер Скотт. Роман с Историей»

Литературная гостиная в Вологодской областной библиотеке 

3 апреля в зале № 12 Вологодской областной библиотеки имени И. В. Бабушкина (М. Ульяновой, 1) состоится заседание «Литературной гостиной». Оно посвящено творчеству великого английского писателя Вальтера Скотта и будет проходить в рамках текущего перекрестного года культуры Великобритании и России. 
Начало мероприятия в 18 часов 30 минут.

Признанный классик мировой литературы, родоначальник жанра исторического романа, В. Скотт по-прежнему остается одним из интереснейших авторов для большого количества читателей разных стран и поколений. Темой очередной Литературной гостиной станет его роман «Талисман, или Ричард Львиное Сердце в Палестине» (1825). 

Участники гостиной, студенты Вологодского педагогического университета расскажут не только об особенностях исторической прозы, но и об истории создания этого романа, его основных персонажах и их исторических прототипах. 
Инсценировка фрагментов романа позволит всем присутствующим на краткое время «окунуться» в далекую эпоху Крестовых походов, на фоне которой ярко выделялась  незаурядная личность английского короля Ричарда I Плантагенета, более известного как Ричард Львиное Сердце (1157-1199). Приглашаем всех желающих.


Ведет гостиную Наталья Швецова.

Вход свободный.

По всем вопросам обращаться:

ВОУНБ;
Отдел просветительских программ; 76-95-33

	Составлено
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