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Пресс-релиз № 46.

6 апреля 2014 года в Областной научной библиотеке открылась выставка «Культура и традиции народов России». Обширный и разноплановый материал позволяет составить целостную картину особенностей населения отдельных регионов нашей страны. 

На выставке представлено  около 250 книг, многие из которых выпущены сериями: «Повседневная жизнь», «Россия забытая и неизвестная», «Народы и культуры», «Тайны земли русской», «Традиционная духовная культура славян». В книгах затрагиваются вопросы историко-культурного развития народов России и современной этнокультурной ситуации в отдельных регионах: в Поволжье и Предуралье, на Северном Кавказе, в Сибири, Дальнем Востоке и Крыму.

Издания интересны не только в художественном плане, но и содержат богатый иллюстративный, историко-архивный материал, данные экспедиционных обследований, фотографии, атласы (с подробными картами), репродукции картин, гравюр, рисунков. В основу большинства книг положены этнографические исследования отдельных регионов  страны. Также представлена литература, раскрывающая национальное своеобразие архитектуры, особенности традиционной культуры, народного искусства и фольклора, религиозной и общественной жизни.

Выставка предназначена как исследователям, специалистам и студентам гуманитарного, социального и культурологического профилей, так и широкому кругу интересующихся национальной культурой и традициями.

Книжно-иллюстративная выставка  «Культура и традиции народов России» открыта до 24 апреля 2014 года с 10 до 20 часов в будние дни, кроме пятницы, и с 10 до 18 часов в субботу и воскресение – на Марии Ульяновой, 1, третий этаж.

Дополнительная информация по тел.: (8172) 21-17-79 – Галина Васильевна Афанасьева, зав. отделом хранения основного фонда ВОУНБ.
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