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     Пресс-релиз № 47

ПРЯНИКИ В … БИБЛИОТЕКЕ

6 апреля 2014 года Областная научная библиотека и фотографы Вологды вновь приглашают всех на  областной фотофорум «Пряники». Прямая on-line трансляция позволит любому жителю Вологодской области присутствовать на мастер-классах Михаила Трапезникова, Вадима Шекуна, Александра Усова, Андриана Кочкина, Алексея Южакова, Романа Новикова, Алексея Кузнецова, Дмитрия Фоменко и др. Начало мероприятия в 12 часов по адресу: М. Ульяновой 7, Большой зал.

В современном мире всё больше и больше людей интересуется фотографией и при малейшей возможности хочет как можно больше узнать о фотоискусстве. Теперь такая возможность есть. Причем не только у жителей нашего города, но и у жителей всей Вологодской области. В процессе прямой трансляции профессионалы в области фотосъёмки расскажут о качественной любительской и «подводной съёмке», научат созданию  интерьерной фотостудии, сюжетов для фотоисторий, навыкам видеосъемки для фотографов и поделятся секретом о том, как превратить хобби в бизнес. 

В программе фотофорума «Пряники» заявлены выступления: «Интернет-сообщества фотографов и их деятельность за рамками интернета», «Эмоции в фотографии», «Олимпиада Сочи 2014»,  «Фотография - правовые аспекты», «Ретушь портрета в программе adobe photoshop», «Лав-стори: сюжеты, реквизит, съемка», «Рецепт FASHION-коктеля» и др. 

По хорошей традиции все посетители мероприятия получат пряники и молоко.  Подробности здесь: https://vk.com/fotoprianiki 
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