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Пресс-релиз № 5.
Выставка «Кофейные фантазии» открылась недавно в галерее «Афанасьевский променад» областной научной библиотеки на М. Ульяновой, 7. Художники Елена Дзюба и Роман Захаров работают в технике батик, но не используют краски, а создают композиции раствором кофе. «Кофе на шёлке» - собственное изобретение Романа, его ноу-хау.
В 2006 году Роман Захаров с отличием окончил Профессиональное училище № 15 народных промыслов как «Мастер народных художественных промыслов». Своим первым, ещё школьным учителям, С. В. Чугуновой, Л. Б. Буевой и В. А. Лугининой, благодарен он за участие в формировании силы воли и силы духа. В течение нескольких лет молодой художник и сам преподавал в филиале Дворца творчества детей и молодёжи «Глобус», и, стараясь поделиться своей любовью к изобразительному искусству, обучал детей росписи по ткани. Среди его воспитанников были даже 3-4 летние малыши. В 2007 был одним из организаторов выставки батика «Вологодская палитра», а в 2009 состоялась первая персональная выставка «Новый переплёт», где художник представил свою эксклюзивную технику росписи кофе по шёлку. После выставки «Цветущий город», которая прошла в музее «Мир забытых вещей» в 2012 году, у Романа вновь появились ученики, в их числе и Елена Дзюба.
Имея за плечами два высших образования (политехнический институт и физико-математический факультет ВГПУ), она открыла в себе способности к художественному творчеству. Елена создаёт работы из лент с бисером, которые не раз демонстрировались в музее «Мир забытых вещей». Несколько лет она была членом группы «Вологодская кукла», дважды принимала участие в конференции «Векторы развития вологодского кружева», а сейчас сотрудничает с мастерской художественного сколка.

Выставка  «Кофейные фантазии» открыта до 9 февраля 2014 года с 10 до 20 часов в будние дни, кроме пятницы, и с 10 до 18 часов в субботу и воскресение – в галерее «Афанасьевский променад»  на Марии Ульяновой, 7.
Дополнительная информация по тел.: (8172) 76-95-34 – Елена Валерьевна Кузьминова, зав. отделом искусств и медиаресурсов ВОУНБ.
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