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Пресс-релиз № 51.
О Вологде как фестивальной столице Русского Севера

расскажут архивные фотографии.


Открытие фотовыставки «Вологда - фестивальная столица Русского Севера» состоится 22 апреля 2014 года в Вологодской областной универсальной научной библиотеке (г. Вологда, ул. М. Ульяновой, д. 1, зал № 12). Экспозиция, представляющая фотоматериалы 2000-х годов из Областного государственного архива кинофотофоно и электронных документов, посвящена самым известным фестивалям Вологодчины, которые уже заслужили признание жителей и гостей нашей области. Начало в 16 часов.

Помимо огромного числа архитектурных памятников деревянного и каменного зодчества, исторических музеев, зелёных парков и скверов с первозданной природой, Вологда – центр сосредоточения фестивальной культуры и продолжения древних традиций русской земли. 


В нашем городе ежегодно проходят культурные события всероссийского и международного масштаба – международный театральный фестиваль «Голоса истории», открытый фестиваль поэзии и музыки «Рубцовская осень», «Международный музыкальный Гаврилинский фестиваль», открытый кинофестиваль неигрового и анимационного кино для детей и юношества «Фрески Севера» имени режиссера Юрия Половникова, международный фестиваль молодого европейского кино «VOICES», театрально-концертный сезон «Лето в Кремле», фестиваль православной культуры «Покровские встречи» и многие другие.


Организаторы фотовыставки «Вологда – фестивальная столица Русского Севера», которая пройдёт в рамках Года культуры в России, ставили основной целью показать многообразие и богатство культурной жизни Вологодской области.
На фотографиях запечатлены ключевые моменты фестивалей: фрагменты концертов, спектаклей, пресс-конференций, мастер-классов, также здесь представлены участники и гости культурных событий.


Фотовыставка  «Вологда - фестивальная столица Русского Севера»  открыта до конца июня 2014 года с 10 до 20 часов в будние дни, кроме пятницы, и с 10 до 18 часов в субботу и воскресение – на Марии Ульяновой, 1, зал № 12.
Дополнительная информация по тел.: (8172) 72-10-95 – Анастасия Сергеевна Еловцева, ст. научный сотрудник КАУ ВО ОГАКЭД.
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