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Пресс-релиз № 7.
К 70-летию снятия блокады Ленинграда.

«В город ломились враги, в броню и железо одеты…

…Но с армией вместе встали

Рабочие, школьники, учителя, ополченцы.

И все, как один, сказали они:

«Скорее смерть испугается нас, чем мы смерти»…

.. Подвиг свой ежедневный 

Вы свершали достойно и просто,

И вместе с Отчизной своей

Вы все одержали победу»

(Из надписей мемориала на Пискаревском кладбище) 

27 января 2014 года, в день 70-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944-2014), в Вологодской областной библиотеке на М. Ульяновой, 1 состоится открытие книжно-иллюстративной выставки «900 блокадных дней». Объёмная экспозиция будет работать в течение месяца в зале № 12. Начало презентации в 12 часов.
Читателям будут представлены более двух сотен книг, журналов и газетных публикаций, как военной поры, так и современные исследования из фондов библиотеки. Большое место отведено воспоминаниям участников боёв, а также жертвам ленинградской блокады, которые пережили осаду и испытали тяжесть эвакуации. 

Вологодская земля была в числе тех территорий, куда прибывал транспорт с эвакуированными больными и истощёнными ленинградцами. Значительная часть выставки посвящена помощи, оказанной вологжанами, осаждённому городу и его жителям. Немало вологжан приняли участие в героической обороне и освобождении города.

Иллюстративной частью выставки будут работы учеников кружка «Оружие Победы» СОШ № 30 г. Вологды: диорамы и  стендовые модели военной техники Великой отечественной войны. Также будут представлены подлинные документы и награды тех лет из личных коллекций сотрудников библиотеки.

Ветераны, члены городских и областных ветеранских организаций станут почётными гостями презентации, которых с уважением поддержат студенты, школьники, научные сотрудники и все, кому дорога история нашей страны.
Дополнительная информация по тел.: (8172) 21-17-79 - Афанасьева Галина Васильевна, зав. отделом книгохранения ВОУНБ, (8172) 76-95-33 – Наталья Валентиновна Швецова, зав. отделом просветительских программ ВОУНБ.
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