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Пресс-релиз № 74.
По-прежнему в «передовиках»!
Вологодская областная научная библиотека стала победителем Всероссийского конкурса «Оптимизация деятельности библиотеки на основе новых технологий» в номинации «Свершения» и получила в качестве приза книжный киоск.
Итоги конкурса были объявлены 22 мая 2014 года в Рязани на Всероссийском библиотечном конгрессе. Специалисты отдела автоматизации ВОУНБ Ирина Саватеева и Дмитрий Клышов представляли проект «Новые ONLINE-услуги Вологодской областной универсальной научной библиотеки». Многим вологжанам уже знакомы эти услуги: удаленный заказ книг из отдела хранения основного фонда, онлайн-заказ документов из ЭК для абонентов МБА - муниципальных библиотек, «On-line консультации». Интернет-голосования (опросы) успешно использовались при проведении II областного конкурса «Вологодская книга – 2012». На рекламных изданиях, выпускаемых библиотекой, с октября 2013 года проставляется BarCod, а виртуальная экскурсия в формате 3D позволяет побывать в главной библиотеке области любому человеку, имеющему доступ к Интернет.
Новшеством же, предлагаемым сотрудниками ВОУНБ впервые в практике российских библиотек, является - ONLINE-заказ электронных копий документов, составление тематических списков, редактирование библиографических списков и их оплата посредством электронных платежей.
Самые компетентные специалисты подтвердили высокий статус Вологодской областной научной библиотеки, которая, не смотря на большие финансовые проблемы, продолжает оказывать людям максимально широкий спектр библиотечно-информационных и социокультурных услуг, оставаясь центром культурной жизни Вологодчины.
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