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Пресс-релиз № 76.
Праздник Русского языка в областной библиотеке
В Пушкинский день России, 6 июня главная библиотека области традиционно распахивает свои двери для юных вологжан – будущих читателей ВОУНБ. Для этих ребят областной Праздник русского языка начался со знакомства с большими словарями, изданиями произведений А. С. Пушкина, занимательной игрой и веселым мультфильмом.

Гостями праздника стали ученики младших классов - воспитанники летних городских лагерей средних школ №№10 и 15 Вологды. Организаторами мероприятия выступили Вологодский институт развития образования, Управление образования г. Вологды и областная научная библиотека. 
В ходе праздничной программы школьники узнали о роли А. С. Пушкина в создании русского литературного языка, посмотрели и подержали в руках один из объемных томов Собрания сочинений поэта и различные словари. Много веселых минут доставила ребятам интересная познавательная игра по русской фразеологии. Дети вспоминали известные русские пословицы и поговорки, соединяли их разрозненные части и угадывали «профессиональную» принадлежность выражения. Эту игру разработали и провели сотрудники библиотеки Ирина Никулина, Елена Сергеева и Алена Першина. Закончился праздник просмотром старого доброго мультфильма «В стране невыученных уроков», снятого по детской повести-сказке Людмилы Гераскиной. 
Вологодская областная библиотека приглашает все школы Вологды на познавательные мероприятия для детей младшего и среднего школьного возраста в рамках областных и городских программ детского летнего отдыха.
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