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Пресс-релиз № 78.
«Дети войны» в рисунках юных вологжан.
Выставка рисунков «Дети войны глазами детей XXI века» откроется 11 июня 2014 года в зале № 7 областной научной библиотеки (М. Ульяновой, 7). Организатором этого важного мероприятия выступило Вологодское региональное общественное движение «Дети войны». Начало в 14 часов. 
Экспозиция приурочена сразу к двум важным государственным датам - Дню России 12 июня и Дню памяти и скорби 22 июня. Свыше ста рисунков выполнено учащимися общеобразовательных школ из восемнадцати районов Вологодской области.

С помощью такого доступного и выразительного средства как рисунок современные дети демонстрируют своё отношение к войне, пробуя поставить себя на место тогдашних  ребят. Темы рисунков подсказаны книгами, кинофильмами о Великой Отечественной войне, а также семейными рассказами прабабушек и прадедушек юных художников о тех страшных годах. 
Выставка  «Дети войны глазами детей XXI века» будет работать с 11 по 30 июня 2014 года с 11 до 19 часов в будние дни, кроме пятницы, и с 10 до 18 часов в субботу и воскресение – в зале № 7 библиотеки на Марии Ульяновой, 7. Вход свободный.
Дополнительная информация по тел.: 21-10-38 - ВРОД «Дети войны» Шадрина Маргарита Леонидовна; 76-95-33 – ВОУНБ, Отдел просветительских программ, 
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