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Пресс-релиз № 8.
«Мысли серебро во злато добрых дел…»

29 января 2014 года в 18 часов в рамках «Университета культуры» в областной научной библиотеке (М. Ульяновой, 7, Большой зал) состоится музыкальный вечер «Мысли серебро во злато добрых дел…», посвященный памяти Валерия Александровича Гаврилина (1939-1999).
Публике будет представлена большая концертная программа, подготовленная преподавателями, студентами и учащимися детских музыкальных школ Вологды и факультета иностранных языков, культуры и искусств Вологодского педагогического университета. 
В программу вошли такие инструментальные произведения В. А. Гаврилина как «Адажио», «Токката», «Батюшковский вальс», «Вальс-воспоминание», пьесы из фортепианных циклов «Зарисовки» и «Сказки» и другие. Одна из самых пронзительных песен композитора «Мама» на слова Альбины Шульгиной прозвучит в исполнении лауреата Всероссийского конкурса Натальи Кустовой (сопрано) и оркестра русских народных инструментов им. К. В. Козлова ДМШ № 1 Вологды. 

Видеоматериалы предоставлены музеем «Литература и искусство. Век ХХ». Выставка книг и медиаизданий о жизни и творчестве композитора подготовлена сотрудниками Отдела искусств и медиаресурсов ВОУНБ.

Ведёт концерт кандидат искусствоведения, музыковед Екатерина Суханова.

Вход свободный.

Дополнительная информация по тел.: (8172) 76-95-33 – Наталья Валентиновна Швецова, зав. отделом просветительских программ ВОУНБ.
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