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Пресс-релиз № 81.

Разыскиваются... библиотечные книги.

Товарищ!                     

В библиотеке 

книгу беря,

Чтобы пополнить голову знанием,

Помни, что книгу нельзя терять,

Книга – объект повышенного внимания!

Если книге ты - добрый друг, 

Если чтишь слово вечное,

То книгу верни из личных рук 

На полку библиотечную!

Помни, что книгу дома держа,

Забывчивость свою подпитывая,

Лишаешь - без бомбы и ножа -
Других читателей культурного развития!

Читатель, прояви свою сознательность, 

Докажи, что ты - человек слова:

Прочел книгу – сдай обязательно,

Чтобы другую получить снова!

Посетители библиотек делятся на две группы. Одни регулярно посещают хранилище знаний и всегда возвращают книги, чтобы суметь прочесть новые. Другие же, по неизвестной нам причине вдруг навсегда забывают и о существовании  государственной библиотеки, и о пылящихся на домашних полках фолиантах, взятых в личное пользование лишь на время. Вологодская областная  научная библиотека объявляет акцию «Верните книги!». Сотрудники Абонемента ВОУНБ (М. Ульяновой, д. 1) примут не возвращённые вовремя книги без штрафов, упрёков и нравоучений.
В чём суть проблемы? Библиотеки — бюджетные учреждения культуры, которые бесплатно предоставляют гражданам множество услуг, в том числе, и возможность получать книги на руки. Эти книги являются государственной собственностью и должны быть возвращены в библиотеку по истечении срока их использования.

Фонд библиотеки чаще всего не содержит более одного-двух экземпляров одного издания, именно поэтому её сотрудники заинтересованы в «регулярном круговороте книг среди людей».  Следуя давно сложившейся традиции, одно поколение читателей за другим может наслаждаться произведениями художественной литературы, а также почерпнуть массу новых знаний из отраслевых изданий. Возвращая прочитанную книгу в библиотеку,  аксакал даёт возможность совсем юному человеку пройти тем же тернистым путём библиофила, что и его предшественники, лишь только тот войдёт в возраст.
Сотрудники областной библиотеки ждут на абонементе всех желающих вернуть книги по будням, кроме пятницы, с 11 до 19 часов, в субботу и воскресенье с 10 до 18 часов по адресу: г. Вологда, ул. М. Ульяновой, д. 1. Гарантировано: встреча пройдёт без упрёков и нравоучений, штрафы взиматься не будут.

Дополнительная информация по тел.: (8172) 72-12-81 — Лариса Альбертовна Козлова, зав. сектором Абонемента ВОУНБ.
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