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Пресс-релиз № 90

«Вологодская книга года». Новый этап

Конкурс «Вологодская книга года» проводится третий раз, имеет статус областного, в нем участвуют издающие учреждения, полиграфические предприятия и авторы со всей Вологодской области. 

Учредители и организаторы конкурса, Департамент культуры, туризма и охраны культурного наследия и Вологодская областная универсальная научная библиотека им. И.В. Бабушкина, ставят перед собой цели содействия развитию книгоиздания на Вологодчине, развитие и укрепление лучших традиций книжного дела в Вологодской области. Непосредственными задачами организаторов и членов авторитетной конкурсной комиссии, в число которых вошли специалисты и эксперты в области книгоиздания, именитые ученые, руководители творческих союзов, представители и главы департаментов областного правительства, являются выявление лучших образцов книжной продукции Вологодской области, популяризация новых книг пор краеведению, укрепление информационного и творческого сотрудничества издателей, полиграфистов, авторов и библиотек, содействие продвижению вологодской книги на российский и мировой книжный рынки. К участию в конкурсе принимаются книги, изданные на Вологодчине и переданные в качестве обязательного экземпляра в Вологодскую областную универсальную научную библиотеку.  

Для участия в конкурсе оргкомитетом на данный момент просмотрено 756 названий, отобрано 332 книги, поступивших от более, чем 50 издающих учреждений, не считая авторов. 
Тематика представленных изданий и их целевое назначение - самые различные, и это нашло отражение в номинациях конкурса. В 2014 году, наряду с традиционными номинациями на лучшую полиграфию и художественное оформление, лучшее научное издание и лучшее учебное пособие, была добавлена номинация «Лучшее издание для детей и юношества». Кроме того, сделан особый акцент на краеведение. Основные номинации конкурса звучат как «Лучшая книга о Вологодской области» (оценивается автор), «Лучшее издание о Вологодской области» (оценивается издательство).

Книге, набравшей наибольшее количество голосов экспертных баллов во всех номинациях, присваивается звание «Книга книг: лучшая книга года».
Традиционно в специальной номинации «Выбор читателя» лучшую книгу выбирают непосредственно сами читатели. Ознакомиться с книгами – номинантами можно на виртуальной выставке на сайте библиотеки уже сейчас. Прием книг на конкурс заканчивается 28 августа. Непосредственно увидеть все книги конкурса можно в ВОУНБ с 1 по 30 сентября. Голосование для читателей будет проходить в это же время.
Итоги конкурса будут подведены 9 октября 2014 года.

Дополнительная информация по тел.: (8172) 75-92-15 – Любовь Николаевна Солодухина, куратор проекта «Вологодская книга года».
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