БАБАЕВСКОЙ  ЦЕНТРАЛЬНОЙ  БИБЛИОТЕКЕ - 85  ЛЕТ!
28 мая в  Бабаевском КДЦ состоялся  большой  праздничный  вечер
 « Библиотечный юбилей собирает всех друзей!» 
На праздник  прибыли библиотекари городских и сельских филиалов, коллеги  из библиотек других ведомств,  наши верные читатели. Но главными действующими лицами на празднике были сотрудники Центральной библиотеки.
«Библиотека – это, прежде всего, книги   и читатели. Огромную помощь в таинственном разговоре между книгой и читателем оказывают библиотекари, ведь это они с огромной любовью хранят каждую книгу, будь то огромный том или маленькая брошюрка. Это их скромным трудом в библиотеке сохранено огромное книжное богатство, которое переходит из поколения в поколение читателей. И сегодня все поздравления, все пожелания звучат в вашу честь, уважаемые библиотекари!» -
такими словами ведущие   А.Тиханова и Н.Чернова открыли праздничный вечер, в ходе которого  было много поздравлений, подарков и наград от районной и городской администрации, отдела культуры, партнеров и друзей библиотеки. 
Работники Бабаевского КДЦ и Бабаевского ДДТ подготовили прекрасные музыкальные номера.  Слайдфильм «Нам-85: страницы фотолетописи» познакомил гостей с историей и сегодняшним днём библиотеки.
На празднике присутствовали 5 директоров, которые возглавляли библиотеку  в разные годы. Получился замечательный  снимок на память.
Программа вечера включали в себя  и церемонию награждения по итогам конкурса « Лучший читатель года». Было много приятных моментов и сюрпризов для всех! 

А в конце вечера всех работников Бабаевской ЦБ пригласили на сцену,   вместе с солистами КДЦ они   исполнили песню « Книга не прощается с тобой»…
Человеку свойственно помнить все хорошее, светлое, и мы 
думаем, что этот праздник  библиотекари будут  долго ещё вспоминать.

Много было сказано теплых слов, добрых пожеланий. Мы очень признательны  и благодарны всем,  кто пришел нас поздравить.
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