Пушкинский День в селе имени Бабушкина
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Литературный праздник ко Дню Пушкина «Мы вновь читаем пушкинские строки» прошёл  6 июня на центральной площади с.им. Бабушкина. Сотрудники  Бабушкинской районной библиотеки, Бабушкинского детского филиала и районного Дома культуры подготовили программу Пушкинского Дня. Работники Бабушкинской районной библиотеки провели опрос жителей села на знание биографии Александра Сергеевича Пушкина, его произведений и стихов. Опрошено 77 человек, из них 25 детей до 14 лет. «Сегодняшний день показал нам, что наши земляки поэта знают и помнят, знакомы и читают его произведения», - подвела итог опроса библиограф Елена Оборина.

Библиотекарь детского филиала Зарубина Надежда подготовила викторину по сказкам Пушкина, ребята вспоминали сказки Пушкина, читали его стихи, а затем приняли участие в сказочной эстафете,которую для них провела  специалист Бабушкинского районного Дома культуры Порошина Ольга. 

И вот финал. На асфальте мелом написано «Пушкин – гордость России». Девчонки и мальчишки, держа в руках буквы, написанные на листе бумаги, встают на «свою» букву. Составив высказывание, ребята вместе его прочитали. В течение всего праздника работала книжная выставка, посвящённая юбилею великого поэта. Праздник получился не только познавательным, но и очень  весёлым.
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