Каждый год в библиотеках Харовского района проводятся  эколого-краеведческие чтения «Здесь родины моей начало». Идея проведения таких эколого-краеведческих чтений именно на территории поселения возникла потому, что местное население не знает свою историю, не представляет или знает поверхностно о многих интересных моментах истории, о достопримечательностях края, о знаменитых земляках. 


16 июня состоялись YI Районные эколого-краеведческие чтения «Монашеский подвиг святителя Игнатия (Брянчанинова)» в Семигороднем сельском поселении.
 Вниманию жителей и гостей поселения были предложены доклады по истории поселения, о Семигородней Успенской пустыни, ее достопримечательностях, зданиях и настоятелях. Особое место в программе чтений было отведено жизни и творчеству святителя Игнатия, имя которого непосредственно связано с Вологодским краем и с  Семигородней. 
Жителям поселения есть кем гордиться, и два блока были посвящены людям, внесшим большой вклад в развитие Семигороднего поселения, а также участникам Великой Отечественной  и чеченской войн. 

Один из разделов был посвящен современным будням посёлка, его представила глава администрации сельского поселения. 

В учреждениях социальной сферы и в библиотеке проводится обширная экологическая работа. В этой части чтений разговор шёл о воспитании экологической культуры школьников и представлена презентация о реке Двинице.

 В Семигородней живёт и творит поэт Виктор Груздев. Последний блок чтений был посвящен его творчеству. 

VI районные эколого – краеведческие чтения завершились экскурсией в посёлок Возрождение «По местам служения Игнатия Брянчанинова». 
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Заведующая Семигородним филиалом Корюкина Н.С.
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Экскурсия в Возрождение
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глава Семигороднего поселения
