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Правовая игра
 « Ваш выбор - ваше будущее»
состоялась 24 апреля на базе Бабаевской школы №65. Всего в турнире приняло участие 75 учащихся старших классов.

Это было второе занятие в «Клубе молодых избирателей», который создан  Центром правовой и социально-значимой информации Бабаевской ЦБ совместно с Бабаевской ТИК.

Ведущая  Т.Л.Жмурина  открыла турнир необычной  притчей « Всё в твоих руках…»: 

«…и действительно всё в ваших руках: дальнейшие пути-дороги, учёба, здоровье, будущее ваших семей и многое другое, что мы называем жизнью».
 Первый конкурс предоставил возможность лидерам команд обосновать необходимость реализации активного избирательного права.
 Суть его заключалась в том,  чтобы из карточек, представлявших собой набор слов,  за 2 минуты составить высказывание знаменитого человека и объяснить его.
Второй конкурс «Правильное голосование» предоставил возможность проявить командам  практические умения. Командам предлагались различные ситуации, которые случаются на избирательных участках во время голосования. Команды должны указать на ошибку.

Отвечала та команда, которая первой подала сигнал готовность
В третьем конкурсе « Восстанови цепочку» команды получили конверты, где на отдельных карточках были обозначены в неверном порядке стадии избирательного процесса. Задача команд - составить правильную логическую цепочку и назвать в итоге ключевое слово « Дебаты».

Четвертый конкурс назывался « Избирательная лингвистика» и  заключался в разгадывании словесных ребусов ( Ведущий показывал карточки со словами – задача игроков составить  понятие на избирательную тематику.)
И, наконец, пятый конкурс « Из истории выборов» проходил в форме игры

 « Что? Где? Когда?». 
Все команды показали неплохие знания. А  в итоге места распределились так:
1-е место –команда 9 «б» класса

2-е место-команда 9 «а» класса

3-е место команда 8 «б» класса.

Победителям браво!

До новых встреч в «Клубе молодых избирателей»!
