19 февраля 2014 года состоялось заседание Конкурсной комиссии по подведению итогов и объявлению победителей конкурса на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений Вологодской области, и их работниками за 2014 год. Среди 96 заявок были определены 11 победителей среди муниципальных учреждений культуры и 15 победителей среди лучших работников учреждений, которые получат денежные премии в размере 100,0 тысяч рублей и 50,0 тысяч рублей. 
                От имени Вологодской областной универсальной научной библиотеки                  им. И.В. Бабушкина   приветствуем всех библиотечных работников, принявших участие в конкурсе, и поздравляем победителей в номинации «Библиотечное дело»:
– Чернецкий филиал бюджетного учреждения культуры Грязовецкого муниципального района Вологодской области «Межпоселенческая центральная библиотека», д.Скородумка Грязовецкий район;
– муниципальное бюджетное учреждение культуры «Верховажская межпоселенческая централизованная библиотечная система» с. Верховажье Верховажский район;
– Коротецкую сельскую библиотеку – филиал бюджетного учреждения культуры Кирилловского муниципального района Вологодской области «Кирилловская централизованная библиотечная система», д. Коротецкая Кирилловский район»;

– Лыженкову Любовь Александровну, заведующую Бекетовским сельским филиалом № 1 муниципального бюджетного учреждения культуры «Вожегодская централизованная библиотечная система», д. Бекетовская, Вожегодский район;

– Новикову Граниславу Александровну, заведующую Востровским сельским филиалом №8 муниципального казенного учреждения культуры «Нюксенская межпоселенческая районная централизованная библиотечная система», д. Вострое Нюксенский район;

– Окинину Любовь Викторовну, заведующую Слудской сельской библиотекой № 11 муниципального бюджетного учреждения культуры «Устюженская централизованная библиотечная система», д. Слуды, Устюженский район;

– Плетневу Людмилу Павловну, заведующую методическим отделом Усть-Кубинской межпоселенческой центральной районной библиотеки им. К.И. Коничева муниципального учреждения культуры «Усть-Кубинская межпоселенческая централизованная библиотечная система», с. Устье Усть-Кубинский район;

– Брагину Валентину Николаевну, заведующую Михайловским филиалом № 7 муниципального бюджетного учреждения культуры «Харовская централизованная библиотечная система им. В.И.Белова», с. Михайловское Харовский район.
Поздравляем с высокой оценкой Вашего труда. Примите искренние пожелания дальнейших творческих находок, инициатив, процветания, счастья и добра.
ЖЕЛАЕМ 

                            НОВЫХ

                                                  ТВОРЧЕСКИХ

                                                                                        ДОСТИЖЕНИЙ!

                               Директор ВОУНБ   Т.Н.Буханцева

