Дмитрию Михайловичу Кузовлеву посвящается

Первые эколого-краеведческие чтения были организованы в нашем районе Вологодской областной универсальной научной библиотекой в 1996 году. Они были посвящены усадьбе Братково, как одному из ценнейших  памятников культуры Вологодской области.

Шекснинские просветительские чтения вызывают большой интерес у жителей района. Встречи  с историками,  учеными, краеведами -  всегда большое событие для всех, кто интересуется историей родного края. Неоднократно на чтениях шел разговор о писателе – земляке Д.М. Кузовлеве. В Шексне,  да и на Вологодчине, имя Дмитрия Михайловича Кузовлева хорошо известно. Личность его многогранна и интересна. 28 октября 2012 года ему исполнилось бы 85 лет. Дмитрий Михайлович прошел путь от председателя колхоза до первого секретаря райкома партии. Он жил в нашей  северной стороне, отдавая ей  все горение своего сердца и щедрость души.

Поэтому  V  Шекснинские  просветительские чтения  решили посвятить светлой памяти этого замечательного человека.  Тема чтений – «Земля и люди Дмитрия Кузовлева».

Дмитрий Михайлович Кузовлев. Тридцатитысячник, по зову партии и собственного  сердца, оставивший в 1955 году подмосковный город Электросталь, любимую журналистскую работу и налаженный быт, чтобы принять участие  в подъеме сельского хозяйства Вологодского края.  «Соленой наукой» называл он те годы, когда был председателем. Дмитрий Михайлович никогда не думал о личной выгоде, отдавая всего себя работе.  На шекснинской земле Дмитрий Михайлович   стал писателем, украсившим вологодскую литературу правдивым словом о нашей деревне и ее людях. Из каждой главы выглядывают лица живых  людей, слышатся их будничные голоса.  К нему еще при жизни пришла литературная известность. Он был принят в Союз писателей СССР. Многие очерки увидели свет на страницах журнала «Наш современник».  Дмитрий Михайлович  дружил  с В.Астафьевым и В. Распутиным.  Сохранившиеся  теплые письма и открытки показывают, как много связывало этих людей, как совпадали их взгляды. Участникам чтений  была предоставлена возможность рассказать о человеке, которым гордится наш край. Интересным и содержательным стал доклад преподавателя ВГПУ Ю.В. Ухановой «Роль тридцатитысячников в развитии сельского хозяйства Вологодчины».  Запомнились всем присутствующим яркие, эмоциональные выступления бывших председателей колхозов, ветеранов труда П.Ф. Коркина, В.П. Логинова, Н. А. Павловой. Много интересных фактов из жизни Д. М. Кузовлева прозвучало в докладе Тихомировой  Н. М., близкого друга семьи  Кузовлевых, директора Вологодского областного духовно-просветительского центра   «Северная  Фиваида». Учитель Чуровской школы  Червякова О. Н. представила  свою интереснейшую работу «Дмитрий Михайлович Кузовлев – мастер литературного портрета». 
Добрый след оставил Дмитрий Михайлович в душах земляков.   Шекснинские просветительские чтения еще раз доказали,  что  его славные дела не забыты,  его имя живет в сердцах людей. 
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