Усть-Кубинская ЦБС

Не так часто у сегодняшних библиотекарей села бывает возможность выбраться куда-то на профессиональные встречи. Но жить без информации о том , что происходит в профессиональной сфере, очень сложно. Мне удалось быть участником межрегионального фестиваля «Читаем вместе», который проходил в республике Коми  29-30 октября на базе Корткеросской центральной библиотеки. 
Организаторами мероприятия выступили Министерство культуры Российской Федерации, Министерство культуры Коми, Национальная библиотека республики Коми и Корткеросская ЦБС.
Впервые межрайонный фестиваль прошел в Корткеросе в 2011 году. На нем были представлены проекты по продвижению книги и чтения библиотеками 10 районов республики. Фестиваль вызвал большой резонанс среди населения района, библиотекарей и писателей республики и стал площадкой для обмена опытом в проектной деятельности по продвижению книги и чтения. 
В 2012 году фестиваль приобрёл статус межрегионального, так как  в нем участвовали специалисты библиотек Коми и других регионов России: Вологодской, Кировской, Нижегородской областей, Пермского края, представители библиотек Архангельской области, Республики Чувашия, Республики Карелия, Республики Мордовия, Финляндии. В рамках мероприятия библиотеки республики и гости представили самые интересные проекты по продвижению книги и чтения. Я представляла проект нашей библиотеки творческий отчет «С книгой по жизни». Многие коллеги заинтересовались нашим сценарием и взяли для своих библиотек. Мне понравились проекты «Читающие узелки», «Книга месяца», «Кинокнигомания» и другими. Я обязательно поделюсь опытом работы среди библиотекарей района. Интересным было и оформление фестиваля.
Прошли творческие встречи читателей и библиотечного сообщества с известным писателями  Диной Сабитовой и Анной Берсеневой (г.Москва). Все с удовольствием побывали на вечере-спектакле "Парк Чеховского периода"  - совместный проект центральной библиотеки с Молодежным театром ЦДК с.Корткероса.
Для участия в работе фестиваля и проведения семинара по проблемам продвижения чтения "Актуальные проблемы реализации "Национальной программы поддержки и развития чтения" приехали специалисты международного уровня: Евгений Кузьмин, председатель Межправительственного Совета и Российского комитета Программы ЮНЕСКО "Информация для всех", президент Межрегионального центра библиотечного сотрудничества, и Анастасия Паршакова, заместитель директора Межрегионального центра библиотечного сотрудничества, координатор проектов Российского комитета Программы ЮНЕСКО "Информация для всех". В ходе семинара  освещены  вопросы: роль и место чтения в информационном обществе; читательская культура в современной России, продвижение чтения без целевого финансирования: утопия или реальность; опыт создания региональных программ поддержки чтения и другие.
Основная цель проведения  фестиваля: обучение новым технологиям работы и распространение опыта библиотечного сообщества по продвижению книги и чтения, думаю, что была достигнута. Коллеги рассказывали о работе в своих регионах, обменивались  материалами по работе. В Сыктывкаре на межрегиональном форуме я была уже второй раз. В 2009 году представляли слайд-фильм «Мир из двух окон» по творчеству писателя-земляка К.И. Коничева. Выступления коллегам запомнилось и что приятно по образцу нашего фильма библиотекари  Корткероса создали свой фильм о писателе  М. Н. Лебедеве, чьё имя носит центральная библиотека. Все расходы по проезду до Сыктывкара и обратно, а также проживание принимающая сторона взяла на себя.
В.В. Калинюк, методист межпоселенческой центральной районной библиотеки им. К.И. Коничева.
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Гостей фестиваля встречает «железный мальчик»   Корт-айка
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В центральной районной библиотеке им. М.Н. Лебедева, с. Коткерос
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«Парк чеховского периода» - театрализованное представление, совместный проект Дома культуры и библиотеки, с. Коткерос
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Представляю проект  «С книгой по жизни»
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Министр культуры Республики Коми
