Новости из Устюжны, ЦРБ имени Батюшковых

«Родословие. Экология. Книга».

24 апреля в ЦРБ имени Батюшковых были подведены итоги экологического конкурса творческих работ «Родословие. Экология. Книга». Он  проводился  с целью формирования интереса жителей района, в том числе учащихся  к  исследовательской деятельности и в связи с памятными датами 2014 года: 90-летием создания Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество  охраны природы (ВООП)» и 55-летием создания Вологодского областного отделения ВООП.

Организаторами конкурса стали: МБУК «Устюженская централизованная библиотечная система», отдел ЖКХ и охраны окружающей среды администрации Устюженского района и  АНО «Редакция районной газеты «Вперед». 

Конкурс проводится в двух возрастных категориях: учащиеся 5 - 11 классов и учащиеся политехникума в возрасте до 18 лет и  от  18 лет и старше. Номинации  конкурса: «Краеведческая находка» -  заметка (статья) об открытии  года (человек, событие, книга); «Старинная семейная фотография» - материалы в жанре очерка, рассказывающие о жизненных историях, биографиях; «Экология» -  заметка (статья) об экологии города или поселения.  В конкурсе приняло участие  28 человек,  представлено  28 работ. 

В номинации «Краеведческая находка» были представлены также работы сельских библиотекарей. Многие библиотекари системы  активно занимаются сбором краеведческих материалов. Настоящими находками стали и материалы, представленные на конкурс. Горелова О. Ю., заведующая Никольской сельской библиотекой, в своей работе «Унесенные войной» рассказала о трагичной судьбе семьи Каменевых, четверо из шести детей которой погибли на фронтах великой войны. «Унесённые войной… Это не только 20 миллионов погибших, это унесённые войной мечты, надежды, поломанные судьбы. Всё могло быть иначе, если бы не война. Не сложилась личная жизнь и у их сестры Евгении, которая всю жизнь учительствовала. Она так и не встретила свою судьбу. Ни у кого из братьев не было детей…  Если бы не война…» - эти  строки невозможно читать равнодушно. Лебедева И. В., заведующая Желябовской сельской библиотекой рассказала о человеке, который внес огромный вклад в развитие Желябовской судоверфи:  «Много написано о трудовых подвигах желябовцев, и совсем немного о тех людях, кто вёл трудовой народ к своим победам. Один из таких людей,   Фадеев Григорий Фролович, который работал на верфи со дня её основания, а с 1939 – 1949 года являлся директором Желябовской судоверфи. Пройдя все ступени от   плотника до директора, Григорий Фролович многое сделал для укрепления верфи, для создания в ней сплочённого трудового коллектива, который отлично справлялся с заданиями военного времени». Окинина Л.В., заведующая Слудской  сельской библиотекой, рассказала удивительную историю-быль о «слудской Маугли» – женщине  по прозвищу Ухтына. Эта история произошла на стыке  века XIX  и века XX. В селе пропала молоденькая девушка, а  спустя много лет  охотники в лесу  нашли женщину, о  ее судьбе и был этот рассказ.  
В номинации «Старинная семейная фотография» было представлено 20 работ. Отобрать из них  лучшие было не просто. Все они написаны с любовью и уважением к своим предкам. Знать историю своей семьи, это ли не опора  в  нашей современной суетливой жизни. Радует и то, что половина работ была выполнена учащимися школ.  В 1 возрастной категории (до 18 лет) победители: Шульгин Виталий, ученик 11 класса, МОУ «Гимназия» в своем очерке рассказал о  Зонове Арсении Николаевиче, участнике Великой Отечественной войны, инженере, изобретателе приборов для проведения сложных хирургических операций;   Пуховикова Мария, учащаяся 5 класса,  МОУ «Лентьевская основная школа»- очерк «Я расскажу о жизни моего прапрадеда…»  и  Тарасов Арсений, учащийся  6 «А» класса, МОУ «Средняя школа № 2» - очерк «Семейная легенда».

Во второй  возрастной категории определилось 4 победителя:  Берговина М. К.,     

(д. Ванское), очерк «На старой фотографии»;  Авдонина Анастасия, студентка Санкт-Петербургского факультета СЗИУ РАНХиГС, «А деревья тоже говорить умеют»; Вишнякова Г.В. (г. Устюжна), рассказала об истории семьи Богдановых; Удальцова  Ю. Н. , (д. Яковлевское) - работа «Мои корни- мои предки».
В номинации «Экология» неравнодушные, душой болеющие за экологическое состояние нашего края авторы писали об экологических  проблемах Устюженского района.  Победители:  в 1  возрастной категории Беляева Дарья,  учащаяся 9 класса, МОУ "Лентьевская основная общеобразовательная школа",  работа «Шелохачские сероводородные источники»; во 2 возрастной категории -  Виноградова Г. П. ,  д. Брилино, статья «Природой дорожить умейте: размышления по поводу экологии», и  Чахлова Т. В., поселок Спасское, за работу «Доброму делу – добрую память».
Решением конкурсного жюри дополнительно специальными  призами  награждаются: Исаков Сергей, учащийся 11 «А» класса, МОУ «Средняя школа № 2» за очень интересный рассказ  о своих родственниках, участниках Великой Отечественной войны и Богомолов Илья, учащийся  3 «Б»  класса МОУ «Средняя школа № 2» с заметкой «Вот какая умница – бабушка моя».  Все победители  награждены дипломами и ценными призами. По итогам конкурса ЦРБ имени Батюшковых выпустит сборник работ «Родословие. Экология. Книга», а лучшие работы будут опубликованы на страницах районной газеты «Вперед». 

         Оргкомитет выражает глубокую благодарность всем, кто принял участие в  конкурсе, а также педагогам и родителям. Надеемся на новое сотрудничество, желаем здоровья, удачи и новых интересных находок. 
Н. Волкова, заведующий отделом методической и маркетинговой работы,  ЦРБ им. Батюшковых

