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МОДЕЛЬНЫЙ СТАНДАРТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ОБЩЕДОСТУПНЫХ  БИБЛИОТЕК МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ
(рекомендательный документ)

 Введение

Деятельность общедоступных  библиотек муниципальных образований Вологодской области регулируется федеральным, региональным и муниципальным законодательством. 

Модельный стандарт деятельности общедоступной библиотеки муниципального образования Вологодской области (далее - Стандарт) устанавливает основные положения, принципы, нормативы (минимально необходимые параметры), обеспечивающие полноценное функционирование в современных условиях общедоступных библиотек муниципальных образований Вологодской области.

Стандарт является руководством для общедоступных библиотек муниципальных образований и органов местного самоуправления Вологодской области по организации эффективной системы библиотечно-информационного обслуживания населения Вологодской области. 
Стандарт разработан  с учетом  ряда факторов, оказывающих  весомое влияние на региональную  библиотечную ситуацию, в том числе особенности инфраструктуры территории: для карты области характерно наличие большого числа малонаселенных сельских населенных пунктов. При этом значительная их часть  расположена в  удаленных и/или труднодоступных местах.
Стандарт охватывает все основные аспекты  работы  библиотек: размещение  библиотек и организацию библиотечной сети, ресурсное обеспечение, обслуживание пользователей и может быть использован органами местного самоуправления в качестве методических рекомендаций   при  организации эффективной системы  библиотечного  обслуживания населения. 

Нормы и нормативы, используемые в Стандарте, могут изменяться и дополняться по мере изменения федерального, регионального и муниципального законодательства.
Основные положения
Общедоступные библиотеки муниципальных образований Вологодской области  (далее – муниципальные библиотеки) являются составной частью  библиотечной сети Вологодской области и  представляют собой важную часть ее совокупного   культурного и  информационного ресурса.


Основополагающим принципом деятельности муниципальной библиотеки является принцип открытого и равного доступа к библиотечным фондам и информации для всех граждан сообщества. 

Деятельность библиотеки обеспечивается гарантированным финансированием из бюджета муниципального образования, а также целевыми субсидиями из федерального и регионального бюджетов, предусмотренными в федеральных и региональных программах.

2. Библиотечно-информационное обслуживание населения

Библиотечное обслуживание населения Вологодской области признается социально значимым видом деятельности.

Охват населения территории библиотечным обслуживанием (отношение количества пользователей к числу жителей, проживающих в зоне обслуживания) должен составлять не менее 40%.
Муниципальная библиотека осуществляет обслуживание  на основе постоянного  мониторинга и анализа библиотечных и информационных потребностей населения, с учетом и интересов граждан и местных традиций.

Во всех муниципальных библиотеках должны быть обеспечены права на получение библиотечно-информационного обслуживания особых групп пользователей: детей, юношества, людей, представляющих различные культуры и этнические группы, пожилых  людей и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Особая роль публичной библиотеки заключается в распространении среди населения знаний и информации об истории края, ведении мемориальной краеведческой деятельности, направленной на изучение и популяризацию истории и культуры своего региона, формировании фонда обязательного экземпляра документов муниципального образования. 
Библиотека оказывает пользователям обязательные бесплатные услуги:

· предоставление информации о наличии в библиотечных фондах конкретных документов;

· предоставление информации о составе фондов через систему каталогов и другие формы библиотечной информации;

· предоставление справочной и консультационной помощи в поиске и выборе источников информации; 
· предоставление во временное пользование документов из библиотечного фонда для использования на дому и в библиотеке; 
· предоставление информации о возможностях удовлетворения запроса с помощью других библиотек.

Муниципальные библиотеки могут оказывать дополнительные библиотечные и сервисные услуги на основе взимания платы. Каждая муниципальная библиотека самостоятельно определяет перечень дополнительных платных услуг, которые отражают интересы пользователей, а также возможности и условия их предоставления.

Современной формой обслуживания пользователей и оперативным каналом доступа к информации и библиотечным ресурсам  становится веб-сайт библиотеки. Он является самостоятельным информационным ресурсом и используется для расширения перечня библиотечно-информационных услуг, предоставляемых населению.

Перечень дополнительных услуг, предоставляемых библиотекой  на платной основе, может включать в себя:

· составление библиографических списков, справок и каталогов по запросам читателей; 
· копирование документов, музыкальных и видеозаписей, иных материалов, изготовленных в библиотеке;

· распечатку материалов с электронных носителей;

· формирование тематических подборок материалов по запросам читателей; 
· организация и проведение платных форм культурно-просветительской деятельности; 

· другие виды деятельности, направленные на расширение перечня предоставляемых пользователям услуг, зафиксированные в Уставе библиотеки.

3. Обеспечение доступности библиотек
Пешеходная доступность муниципальной библиотеки – одно из важнейших условий реализации конституционного права граждан на доступ к информации, успешного решения задач оказания  библиотечно-информационных услуг. 

В соответствии с Распоряжением Правительства  Российской Федерации от 23 ноября 2009 года № 1767-р «О внесении изменений в методику определения нормативной потребности субъектов Российской Федерации в объектах социальной инфраструктуры» должны учитываться следующие  нормативы  размещения сети публичных библиотек.
В муниципальном образовании, наделенном статусом сельского поселения, должно быть не менее 1 общедоступной библиотеки.

Населенный пункт, с численностью населения до 500 человек, находящийся на расстоянии более 5 км  от  административного центра, предусматривает отдел внестационарного обслуживания или филиал поселенческой библиотеки.

Населенный пункт, с численностью населения более 500 человек, находящийся на расстоянии до 5 км  от  административного центра, предусматривает филиал поселенческой библиотеки.

Населенный пункт, с численностью населения более 500 человек, находящийся на расстоянии более 5 км  от  административного центра, предусматривает общедоступную поселенческую библиотеку.
В сельском поселении могут функционировать несколько общедоступных библиотек при условии, что на каждую из них будет приходиться до 500  жителей и расстояние между ними составит до 5 км.

В сельском населенном пункте   с числом жителей менее 300  человек  возможно наличие стационарной библиотеки. Режим работы библиотеки  устанавливается  по согласованию с учредителем.
Библиотечно-информационное обслуживание в населенных пунктах с числом жителей менее 100 человек может быть организовано как посредством стационарной библиотеки, так и с использованием внестационарных форм.

Организация внестационарного библиотечно-информационного обслуживания населения осуществляется муниципальной библиотекой и администрацией муниципального образования.

Библиотека сельского поселения, межпоселенческая библиотека организует внестационарное обслуживание людей, живущих в населенных пунктах, где нет стационарных библиотек, или расстояние до ближайшей стационарной библиотеки более 3 км (более 0,5 часа пути), посредством библиотечных пунктов, передвижных библиотек и других форм. 
Библиотека городского поселения, городского округа организует внестационарное обслуживание людей, живущих в населенных пунктах, где нет стационарных библиотек, или расстояние до ближайшей стационарной библиотеки более 5 км (более 0,5 часа пути), посредством библиотечных пунктов, передвижных библиотек и других форм. 

Работа передвижной библиотеки осуществляется по специальному маршруту и графику с помощью специально оборудованного библиобуса, в том числе с помощью мобильного комплекса информационно-библиотечного обслуживания - КИБО, периодичность выездов - не реже 1 раза в месяц.

Библиотечные пункты работают в зависимости от местных условий и количества пользователей по определенному расписанию в определенные дни и часы не реже 1 раза в неделю.

Расчет количества библиотек для территории с малонаселенными пунктами производится с учетом принципа библиотечного районирования, когда в зону обслуживания библиотеки могут быть включены несколько малонаселенных пунктов.

В муниципальном образовании, наделенном статусом городского поселения, должно быть не менее 1 общедоступной библиотеки.

В городском поселении могут функционировать несколько общедоступных библиотек при условии, что каждая из них будет обслуживать отдельный участок территории. 
В муниципальном образовании, наделенном статусом городского округа, общедоступные библиотеки размещаются с учетом одна библиотека на 10 тыс. жителей (с учетом пешеходной доступности библиотеки). 

В муниципальном образовании, наделенном статусом муниципального района, должна быть учреждена одна центральная районная межпоселенческая библиотека.

Для обеспечения прав особых групп пользователей (дети, юношество, люди с ограничениями в жизнедеятельности и т.д.) могут создаваться как самостоятельные учреждения, так и специализированные отделы в структуре муниципальной библиотеки.

В городах с населением до 50 тыс. жителей рекомендуется иметь 1 детскую библиотеку (филиал, специализированный отдел).
В городах с населением 50 тыс. жителей и более – 1 детская библиотека (филиал, специализированный отдел) на 4-7 тыс. учащихся и дошкольников.
Для обслуживания юношества может быть создана одна юношеская библиотека на 17,0-20,0 тысяч жителей в возрасте от 15 до 24 лет.

В населенных пунктах сельских поселений – 1 детская библиотека (филиал, специализированный отдел) на каждую тысячу детского населения.
Время работы библиотеки может составлять от 40 часов (по условиям организации труда в Российской Федерации) до 60 часов в неделю (по рекомендациям международных стандартов). Не менее 20% времени работы библиотеки не должно совпадать с часами рабочего дня основной части населения (вечерние часы, один выходной). Ежедневный режим работы (в том числе, перерывы, выходные, санитарные дни) публичной библиотеки устанавливаются с учетом потребностей местных жителей по согласованию с учредителем.
4. Ресурсное обеспечение

4.1. Библиотечные фонды
Основными характеристиками фонда библиотеки являются: разумный (оптимальный) объем, информативность (соответствие запросам пользователей), обновляемость.

Нормативный объем фонда общедоступной библиотеки должен определяться, исходя из средней книгообеспеченности:  в городе – 4 - 5 томов на 1 жителя, на селе – не менее 7 - 9 томов на 1 жителя.

Фонд на бумажных носителях должен быть дополнен доступом к электронным источникам информации.

Центральная муниципальная (межпоселенческая) библиотека должна располагать дополнительным фондом для обслуживания населения всей территории муниципального образования (сетевым резервом) из расчета 0,5 – 2 тома на 1 жителя.

Структура фонда каждой общедоступной библиотеки должна соответствовать следующим требованиям:

· Не менее 10 процентов фонда должны составлять справочные издания;

· Не менее 30 процентов фонда – документы для жителей в возрасте до 15 лет, при отсутствии на обслуживаемой территории детской библиотеки. Фонд документов библиотеки для обслуживания детей должен включать обучающие и развивающие игры, программы и т.д.

В фонд библиотеки должна приобретаться периодическая, научная, учебно-методическая, справочно-информационная и художественная литература для инвалидов, в том числе издаваемая на магнитофонных кассетах и рельефно-точечным шрифтом Брайля.
Объем фонда периодических изданий общедоступной библиотеки определяется из расчета не менее 15-20 названий изданий на библиотеку сельского (городского) поселения.
Базовая обеспеченность центральной районной межпоселенческой  библиотеки периодическими изданиями должна составлять не менее 120-150 названий.
Каждая библиотека должна получать не менее 1 названия районной    (городской) периодики, не менее 2 названий региональной периодики (газеты, журналы), не менее 2 названий общегосударственных ежедневных полноформатных газет, не менее 1 названия общегосударственной еженедельной полноформатной газеты, не менее 5 названий детских периодических  изданий, не менее 10  журналов по отраслям знаний.
Фонд библиотеки должен систематически обновляться, темпы пополнения фонда важнее его объема. Норматив пополнения документного фонда библиотеки составляет в среднем 200-250 документов в расчете на 1000 жителей, в самых разных форматах, в том числе в печатном, аудио-, видео, электронном форматах. Норматив пополнения должен составлять не менее 5 процентов от общего объема фонда.

Обновление фондов сельских библиотек должно составлять не менее 8 – 10 процентов в год. Пополнение фонда специализированной библиотеки  для инвалидов по зрению должно составлять не менее 12 процентов имеющейся литературы. Для библиотечных пунктов (отделов нестационарного обслуживания) и передвижных библиотек пополнение, обновление и книгообмен должны составлять 100 процентов их фонда. 

Списание документов из фондов библиотек проводиться ежегодно по причинам ветхости, устарелости по содержанию, передачи в другие библиотеки, организации и учреждения. Величина норматива списания  устанавливается только на списание по причине недостачи (неустановленным причинам), но не более 0,2 процентов ежегодной текущей книговыдачи.
В библиотеке должны быть созданы необходимые условия для обеспечения сохранности фондов и его эффективного использования.
Центральная библиотека муниципального образования в соответствии с федеральным законодательством имеет право на получение местного обязательного экземпляра муниципального образования - экземпляра изготовленного на территории муниципального образования или за пределами его территории по заказу организаций, находящихся в ведении муниципального образования, различных видов документов.
4.2. Здания и помещения

Библиотека может размещаться в специальном отдельно стоящем здании, или в блоке – пристройке к жилому или общественному зданию, а также в приспособленном помещении жилого или общественного здания. В помещениях библиотек должны соблюдаться правила пожарной безопасности, установленные стандартами, строительными нормами и другими, утвержденными в установленном порядке документами. Входная группа должна быть оборудована приспособлением для беспрепятственного доступа в здание инвалидов на колясках.
По размерам и состоянию помещения библиотеки должны отвечать требованиям Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН, нормам охраны труда и техники безопасности.
При размещении в одном здании  с другим учреждением  библиотека должна иметь автономный вход для свободного доступа посетителей. При  размещении библиотеки в социокультурном комплексе (например, с музеем, домом культуры и др.) должны предусматриваться специальные  библиотечные помещения, обеспечивающие комфортную обстановку для читателей, а также для размещения персонала, библиотечных фондов, оборудования. При размещении в любых типах зданий и помещений в библиотеке должно быть предусмотрено оборудование для пользователей с ограниченными физическими возможностями.

Количество необходимых помещений в библиотеке, размеры площадей помещений обусловлены их функциональным назначением и масштабами деятельности библиотеки.
Размеры площадей для обслуживания пользователей определяются  в соответствии с нормативами:
- площадь для размещения фонда абонемента из расчета не менее 5,5 кв. м на 1000 томов;
- площадь для размещения фонда читального зала  из расчета 10 кв. м на 1000 томов;

        
 - площадь для размещения справочно-информационного аппарата (каталоги) из расчета не менее 3,5 кв. м на 1 каталожный шкаф;
       
- площадь для кафедр приема и выдачи литературы из расчета  4,5 кв. м на 1 кафедру;

     
- площадь для размещения автоматизированных рабочих мест из расчета не менее  6,0 кв. м на 1 пользователя;

    
- число посадочных мест в библиотеке определяется из расчета 2,5 кв. м на одно место;

      
- для размещения выставок, площадь одного из основных  подразделений библиотеки (абонемент, читальный зал) требует увеличения  до 10 процентов;

     
- для проведения культурно-массовых мероприятий необходимо иметь отдельное помещение не менее 25 кв. м;
          - площадь общего читального зала следует принимать не менее 2,4 кв. м на одно читательское место.

   
Для проведения детских просветительских мероприятий в муниципальной библиотеке целесообразно иметь отдельное помещение. 

Размеры площадей  для хранения фондов библиотеки  определяются в соответствии с нормативами:

- для книг и журналов  не менее 2,5 кв. м на 1000 томов;

- для газетных подшивок  не менее 14 кв. м на 1000 подшивок;

- для аудиовизуальных  документов не менее 3 кв. м на 1000 изданий.
Размеры площадей основных производственных участков определяются в соответствии с нормативами:

 - площадь одного рабочего места для персонала, занятого в процессах комплектования и обработки фондов, межбиблиотечного абонемента, отдела основного хранения, методического отдела - 6 кв. м;

- площадь одного рабочего места для сотрудников читальных залов и абонемента- 4,5 кв. м;

- площадь для размещения одного служебного каталога – 2,5 кв. м;

- площадь 1рабочего места, оборудованного средствами множительной техники -4,5 кв. м;
- площадь 1 автоматизированного рабочего места для специалиста - 4,5 кв. м;

- площадь одного рабочего места для административного персонала – до 10 кв. метров.
Служебные помещения должны иметь  удобную функциональную связь между собой и с подразделениями обслуживания пользователей.

В библиотеке должны быть приняты все меры по обеспечению безопасности пользователей и персонала, защиты ресурсов. Библиотека должна быть обеспечена  средствами противопожарной (1 огнетушитель на 50 кв. метров пола, но не менее 1-го на каждое помещение) и охранной безопасности (сигнализация, решетки на окнах), лаконичными и понятными надписями и указателями о передвижении людей внутри здания в случае чрезвычайной ситуации.
4.3. Оборудование и техника
Для размещения ресурсов и организации производственных процессов библиотека должна быть оборудована предметами библиотечной мебели (металлические стеллажи, витрины, кафедры, столы, стулья и т.д.) и средствами технического оснащения, обеспечивающими надлежащее качество предоставляемых услуг. Детская библиотека (специализированный отдел, филиал) должна быть оборудована специальной мебелью для обслуживания детей.
Для поддержания оборудования и техники в рабочем состоянии, модернизации технической базы библиотеки ежегодно на эти цели должно выделяться не менее 8-10 процентов от балансовой стоимости уже имеющегося оборудования и техники.

Муниципальная библиотека должна быть оснащена следующими техническими средствами:

· для копирования и тиражирования документов;

· для обработки и защиты документов;

· для организации процесса библиотечного обслуживания;

· теле-, аудио-, видеоаппаратурой, презентационной техникой;

· средствами связи;

· канцелярской  оргтехникой;

· средствами автоматизации библиотечных процессов.

Для организации внестационарного обслуживания населения муниципального района в межпоселенческой библиотеке, центральной городской библиотеке должен быть библиобус - специально оборудованное транспортное средство.

Рекомендуемое минимальное нормативное обеспечение библиотеки компьютерной техникой для организации пользовательских мест составляет:



Для библиотеки  сельского  поселения:
- 1 рабочая станция с лицензионным программным обеспечением; 
- 1 принтер;
-1 модем;

- 1 ксерокс;
- 1 точка доступа в Интернет.



Для межпоселенческой (центральной) библиотеки, центральной городской библиотеки не менее:
- 10 рабочих станций с лицензионным программным обеспечением;

- 2 принтера;

- 1 сканер;
- 1 факс;
- 1 точка доступа для подключения к сети Интернет.

Для детской библиотеки (филиала, специализированного отдела):

- не менее 2 ПК с лицензионным программным обеспечением;

- 1 принтер;
- 1 сканер;
- 1 копир или ксерокс;
- 1 музыкальный центр;
- 1 телевизор;
- 1 DVD-R/RW проигрыватель.
4.4. Персонал
Кадровый ресурс – руководители и специалисты, обеспечивающие предоставление библиотечно-информационных услуг населению (административный и творческий состав), а также служащие и рабочие, обеспечивающие работу библиотеки (технический состав).

Нормативная потребность в штатных библиотечных работниках (административный и творческий состав) может определяться, исходя из одного подходов:
· 
Первый подход – из количества населения в зоне обслуживания: в населенных пунктах с числом жителей до 50 тыс. человек – 1 работник на 700-1000 жителей; в городах с числом жителей свыше 50 тыс. человек – 1 работник на 1200-1500 жителей; 1 дополнительная ставка работника выделяется для обслуживания детей до 15 лет. В сельской местности - 1 работник на 300 – 500 человек жителей. Если число жителей в населенном пункте менее 300 человек – на усмотрение администрации местного поселения.

· Второй подход – из нагрузки на 1 работника по количеству   посещений – не менее 3000 посещений в год на 1 работника;

· Третий подход – из расчета трудозатрат на основе «Межотраслевых норм времени на работы, выполняемые в библиотеках» (1997 г.).

Не менее 40-50 процентов от общего числа библиотечных работников должны быть дипломированными специалистами. Персонал библиотеки напрямую влияет на качество ее работы.

Администрация библиотеки и ее учредитель должны предусмотреть наличие в штате библиотеки сотрудников, обладающих специальными знаниями, необходимыми для внедрения и использования информационных технологий, создания информационных продуктов и услуг, для обслуживания особых групп пользователей (детей, людей с ограничениями жизнедеятельности, и т.д.).

Руководители и специалисты общедоступной библиотеки муниципального образования должен обновлять профессиональные знания не менее 1 раза в 5 лет (на курсах повышения квалификации), не менее 1 раза в год (на профессиональных образовательных мероприятиях). 

На участие в образовательных мероприятиях различных форм обучения (курсы, семинары, стажировки, практикумы и т.п.) ежегодно должна расходоваться сумма в размере не менее 0,5 процентов от общего бюджета библиотеки.

4.5. Финансирование

Финансирование общедоступных муниципальных библиотек осуществляется за счет средств местных бюджетов, дотаций из региональных фондов финансовой поддержки поселений и муниципальных районов, субсидий из регионального фонда софинансирования расходов, иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета, а также за счет внебюджетных источников: грантов, пожертвований, спонсорских средств со стороны организаций и частных лиц, доходов от платной и иной приносящей доход деятельности.
Обязательные бесплатные гарантированные законом услуги библиотеки населению должны финансироваться учредителем в объеме, необходимом для эффективного осуществления поставленных задач.

Расходы бюджета библиотеки с учетом всех предусмотренных законодательством источников его формирования осуществляются на следующие цели:

· содержание персонала библиотеки (оплата труда с начислениями, выплата надбавок за квалификационную категорию по результатам аттестации и иных надбавок, ежегодные расходы на повышение квалификации кадров);

· комплектование, обработку, организацию, обеспечение  сохранности фондов (приобретение новых книг, подписка на периодику, приобретение изданий видео- и звукозаписей, документов на CD-ROM, обеспечение оборудованием и средствами сохранности и безопасности фондов и т.д.);

· внедрение информационных технологий, автоматизацию библиотечных процессов;

· содержание здания (коммунальные услуги, текущий и капительный ремонт, аренда, техническое обслуживание зданий и оборудования и т.д.);

· организация библиотечного пространства, оборудование помещений (приобретение мебели и оборудования, материалов, предметов дизайна и т.д.);

· осуществление организационной, научно-методической и управленческой деятельности (услуги связи, информационно-издательские и рекламные расходы, командировочные расходы, приобретение канцелярских  офисных принадлежностей и расходных материалов, др.);

· публичная деятельность: проведение массовых мероприятий, организация выставок, представительские расходы.

Сумма затрат на эти цели отражается в плане финансово-хозяйственной деятельности учреждения и пояснительной записке к нему.
Учредитель формирует для библиотеки государственное (муниципальное) задание на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнения работ). Показатели государственного (муниципального) задания используются при составлении бюджетной сметы казенного учреждения, а также для определения объема субсидий на выполнение государственного (муниципального) задания бюджетным или автономным учреждением.

Муниципальные библиотеки как субъекты гражданских правоотношений обладают правом собственности на создаваемую ими интеллектуальную продукцию и на взимание с пользователей платы за оказываемые услуги в соответствии с действующим законодательством.
5. Координационная и методическая деятельность библиотек

Межпоселенческая библиотека, центральная городская библиотека выполняет функции методического и консультационного центра вопросам организации библиотечно-библиографического обслуживания населения в районе, городском округе.

Осуществляя методическое обеспечение деятельности общедоступных библиотек муниципальных образований, межпоселенческая библиотека, центральная городская библиотека проводят:
- осуществляет изучение и анализ состояния библиотечного обслуживания;
- мониторинг по итогам работы за год общедоступных библиотек района, городского округа, составляет на его основе сводный статистический отчет, аналитические таблицы основных показателей;

- готовит информационно-аналитический отчет о деятельности общедоступных библиотек района (городского округа) за истекший год;

- осуществляет выезды в библиотеки муниципальных образований с целью оказания практической помощи по актуальным направлениям работы библиотек (не менее 1 раза в год по 2 специалиста в каждую библиотеку);

- организует консультационную помощь по вопросам библиотечно-библиографического обслуживания;

- разрабатывает и издает методические, информационные и библиографические материалы  по актуальным проблемам развития библиотечного дела;
- организует повышение квалификации сотрудников библиотек;
- выявляет, обобщает и способствует  внедрению нового прогрессивного опыта работы муниципальных общедоступных библиотек;

- организует и проводит ежегодно профессиональные и образовательные мероприятия по актуальным проблемам библиотечного дела;  

- участвует в профессиональных мероприятиях областного, федерального, международного уровне.
5. Библиотека и местное сообщество
Библиотека  строит свою деятельность на основе анализа потребностей населения.

Опора на местных жителей, привлечение их внимания к достижениям и проблемам библиотеки, является обязанностью общедоступной библиотеки. Библиотека стремится к активному участию населения в делах библиотеки через общества друзей библиотеки, попечительские советы, клубы книголюбов и т.д.

Библиотека регулярно информирует общественность о своих целях и задачах, ресурсах, возможностях, текущей и перспективной деятельности. 
Информация о предоставляемых услугах включает перечень услуг, правила и условия их предоставления.

Муниципальная библиотека, являясь местным центром правовой и деловой информации, сотрудничает с органами местного самоуправления, местными организациями и предприятиями.

Муниципальная библиотека участвует в реализации программ социально-экономического развития своих территорий.

Ежегодно библиотека публично отчитывается перед местным сообществом о проделанной работе, источниках и размерах полученных финансовых средств и их расходовании. Предоставление информации государственной (муниципальной) библиотекой, размещение информации на официальном сайте в сети Интернет осуществляется в соответствии с действующим законодательством.
Приложение 1

Нормативно-правовая база организации библиотечного обслуживания населения Вологодской области

Непрофильные нормативно-правовые акты:
( Гражданский кодекс Российской Федерации (часть четвертая) от 18.12.2006 N 230-ФЗ (ред. от 04.10.2010)
( Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2010 года № 436- ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»
  Федеральный закон Российской Федерации от 27 июня 2006 г. № 149-ФЗ « Об информации, информационных технологиях и защите информации » 
  Федеральный закон Российской Федерации от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» 
  Федеральный закон Российской Федерации от 25 июля 2002 года № 114 – ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» 
  Федеральный закон Российской Федерации от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»
 Федеральный закон Российской Федерации от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» 
Профильные нормативно-правовые акты:
 Федеральный закон РФ от 09 октября 1992 года №3612-1 «Основы законодательства о культуре»

 Федеральный закон РФ от 29 декабря 1994 года № 78-ФЗ «О библиотечном деле»

 Федеральный закон РФ от 29 декабря 1994 года № 77-ФЗ «Об обязательном экземпляре документов»
 Закон Вологодской области от 5 февраля 2009 года № 1955-ОЗ «О библиотечном обслуживании населения в Вологодской области»

 Закон Вологодской области от 2 октября 2008 года № 1849-ОЗ «Об обязательном экземпляре документов в Вологодской области» 

 Распоряжение Правительства РФ от 23 ноября 2009 года № 1767-р «О внесении изменений в методику определения нормативной потребности субъектов Российской Федерации в объектах социальной инфраструктуры»

 Приказ Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ от 20 февраля 2008 года № 32 «Об утверждении нормативов минимального ресурсного обеспечения услуг сельских учреждений культуры (общедоступных библиотек и культурно-досуговых учреждений)»

 Постановление Правительства Вологодской области от 25 июля 2011 года № 888 «О долгосрочной целевой программе «Развитие библиотечного дела в Вологодской области на 2012-2016 годы»
 Приказ Департамента культуры и охраны объектов культурного наследия Вологодской области «О внесении изменений в приказ Департамента культуры и охраны объектов культурного наследия области от 08.04.2011 № 106»
Приложение 2

Примерный перечень работ и услуг для формирования муниципального задания в сфере библиотечно-информационного обслуживания населения Вологодской области
	Наименование услуги
	Показатели, характеризующие объем предоставляемой услуги
	Показатели, характеризующие качество предоставляемой услуги

	1. Услуга по осуществлению библиотечного, библиографического и информационного обслуживания пользователей библиотеки
	- количество документов, выданных из фонда библиотеки, в том числе удаленным пользователям

- количество выполненных библиографических справок и консультаций по запросам пользователей, в том числе удаленным пользователям библиотеки в виртуальном режиме
	- динамика количества посещений библиотеки по сравнению с аналогичным отчетным периодом предыдущего года

- динамика книговыдачи по сравнению с аналогичным отчетным периодом предыдущего года



	2. Работа по формированию, учету, обеспечению физического сохранения и безопасности фондов библиотеки, библиографической обработке документов и организации каталогов
	- объем фонда, соответствующий нормативам книгообеспеченности
- объем новых поступлений документов на различных видах носителей

- количество библиографических записей, внесенных в каталоги (карточный и/или электронный)
	- динамика количества новых поступлений документов на различных видах носителей в библиотечный фонд по сравнению с аналогичным отчетным периодом
- динамика количества  исключенных

(изъятых из библиотечного фонда и снятых с учета библиотеки непрофильных, дефектных, дублетных, ветхих, устаревших, а также утраченных по каким-либо причинам) документов на различных видах носителей по сравнению с аналогичным отчетным периодом предыдущего года 

-динамика объема электронного каталога по сравнению с предыдущим отчетным периодом (при наличии электронного каталога)

	3. Методическая работа в установленной сфере деятельности
	- количество изданий, методик, программ, проектов

- количество методических мероприятий
	- Динамика количества участников методических координационных и учебных мероприятий

- Динамика количества выездов на территории муниципальных образований области для оказания консультативной или методической помощи муниципальным библиотекам по сравнению с аналогичным отчетным периодом предыдущего года

- Динамика количества разработанных методических пособий, программ, проектов к предыдущему отчетному периоду

	4. Работа по проведению культурно-просветительских и творческих мероприятий, фестивалей, выставок и конкурсов
	- количество мероприятий
	- динамика количества участников мероприятий по сравнению с аналогичным отчетным периодом прошлого года


