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Слайд

1 ведущий:

 Александр Яковлевич Яшин и Василий Иванович Белов…

Авторы, ставшие классиками российской литературы, приобретшие мировую известность воистину грандиозным размахом своего творчества. Велик их вклад в развитие самобытного русского литературного процесса. 

Близко и тесно переплетается их творчество и их судьбы, неразрывно связанные с родной Вологодчиной, с русской литературой, с жизнью земляков.

Слайд

2 ведущий:

Первым свой путь в литературу начал Александр Яковлевич Яшин. Родился он 14 марта 1913  года  в деревне Блудново Никольского района Вологодской области в крестьянской семье. Уже в пятнадцать лет Саша Попов (Яшин – его литературный псевдоним) начинает печататься в центральных журналах. В 1931 году, окончив педагогический техникум в городе Никольске, учительствовал в деревне, много читал, писал стихи, сотрудничал в вологодских и архангельских газетах. Первый сборник его стихотворений "Песни Северу" увидел свет в 1934 году. 

Поэзия!

Вряд ли припомню,

Когда это все началось.

Поэзия! Как нелегко мне

В голодной деревне жилось.

Слайд

1 ведущий:

С 1935 года Александр Яшин жил в Москве, где опубликовал книгу стихов "Северянка". После окончания  Литературного института в 1941 году  ушел добровольцем на фронт. В качестве военного корреспондента и политработника участвовал в обороне Ленинграда и Сталинграда, в освобождении Крыма.                В 1942-1943 годах изданы  сборники стихов "На Балтике было" и "Город гнева". 

Не позабыть мне первых схваток,

Разбитых сел, дорог в крови,

Ночей под кровом плащ-палаток,

Как первой не забыть любви.

Все шло не так, как представлялось,

Как в книгах вычитал, – не так.

Все было ново: дождь, усталость,

Разрывы мин и гул атак.

Слайд

2 ведущий:

В послевоенные годы Александр Яшин много ездил по стране: поездки по Северу, на Алтай, на строительство гидроэлектростанций, на целину. Впечатления от увиденного нашли отражение в сборниках стихов "Земляки" (1946), "Советский человек" (1951), в поэме "Алена Фомина" (1949). В 1960-е годы выходят поэтические сборники "Босиком по земле", "День творения", "Бессонница". 

По слову, по присловию,

К словцу словцо –

И вот стихотворение,

И книжка налицо.

Поэма есть,

И новая

Почти завершена –

И жизнь прошла не попусту,

И смерть не страшна.

Слайд

1 ведущий:

В творчестве Александра Яшина, особенно в последних его книгах, проходит страстный призыв: «Спешите делать добрые дела...». Веря в жизнь, утверждая светлые, чистые идеалы, поэт писал:

В теплом, хрустящем хлебном прибое  

Тонет и тает горе любое,

Осень такая, что душу греет,

Верится, люди станут добрее...

Призывая других делать добрые дела, Александр Яковлевич всего себя отдавал людям. К нему часто обращались за помощью. Одни с ходатайством о назначении пенсии, другие – за советом, куда пойти учиться, третьи – с жалобами на неправильные действия какого-нибудь чинуши. Писатель не оставлял без внимания ни одного письма.

Слайд

2 ведущий:

Александр Яшин поздно осознал, что его талант – это, прежде всего, талант прозаика. «Прозаический дебют свой отношу к 1956 году, – писал он, – когда был опубликован рассказ «Рычаги». К тому времени ему было сорок три года. В прозе Яшин стал настоящим мастером. Но и в поэзии, и в прозе, как никто другой,  он умел бередить неспокойную совесть. Его добрый, светлый и лиричный стиль был свободным и легким по своему ритму. Яшин писал без натуги, с удивительным изяществом. Все у него оказывалось на своем месте – пейзаж, воспоминание, портрет, диалог… И как же много было в его сердце любви! От яшинской солнечной прозы ликовала душа, было радостно, тепло, хорошо и уютно, как на «большой и ласковой» русской печке. Уже в первом рассказе «Самое время» (1939 г.) видны все приметы яшинского стиля (рассказ автобиографичен).
(Звучит отрывок из рассказа: сын Павел приезжает из большого города к отцу в родное захолустье).
Чтец:

- Тут, браток, мы без тебя такое наделали, что не приведи господь. Можно сказать, весь мир на ноги поставили.

- Да!.. – мычит в раздумье Павел. – Что же вы такое наделали?

- Да вот две церкви закрыли. В одной зернохранилище, в другой – кинотеатр. Теперь, можно сказать, они стали народу служить.

- А народ как?

- А я тебе не народ? Видел – у нас в деревне: свинью зовут Богородицей, а барана – Батей. Вот тебе и «народ как». Нечем было скотный двор застеклить – районщики подвели, наш народ покумекал, да и приказал обезоружить все иконы в часовне. Скот нынче, можно сказать, за святыми стеклами живет. А сколько машин в полях – видел? А дорогу видел? То-то!..  Народ у нас теперь такой, что самое время с таким народом в коммуну идти. И пойдем! Первые пойдем…

- Что-то ты спешишь, тятя, очень торопишься. Душу надо сперва переделать, – сказал Павел.

Слайд

1 ведущий:

У Александра Яшина вышло более тридцати книг. Его сборник «Совесть» (1961 г.) поразил всех. Суровый суд не над вождями или партией, а над самим собой – такого современная русская поэзия ещё не знала... «Лучшей считаю книгу «Совесть», она выстрадана, а не сочинена», – признавался Яшин.

Его рассказы и повести «Рычаги» (1956 г.), «Вологодская свадьба» (1962 г.), «Угощаю рябиной» (1965 г.) были отмечены гражданской смелостью и высоким художественным уровнем.

2 ведущий:

Серьезное знание жизни и острая совестливость – качества, которые определили, в конечном счете, масштаб личности А. Яшина, способствовали его влиянию на формирование  и становление талантливых молодых авторов. За успехами в литературе каждого из молодых земляков А. Яшин внимательно следил и умел гордиться их достижениями. 

Слайд

1 ведущий:

Большой талант Александра Яшина помог вырасти большой семье вологодских писателей. Он учил стоять прямо, не сгибаясь ни под каким ветром, и семена его учений попали на благодатную землю, которая и породила вологодскую литературную школу. Именно Яшин, как установили впоследствии историки литературы, стал сигнальщиком общего поворота советской прозы к деревенскому ладу. 

Говоря о Яшине, мы не можем не вспомнить его знакомство и дружбу с Василием Беловым. Ведь именно Яшина наш знаменитый земляк Василий Иванович Белов считал своим учителем, наставником. 

2 ведущий:

Белов Василий Иванович – известный российский прозаик, драматург, поэт. Родился  23 октября 1932 года в д. Тимониха Харовского района  Вологодской области в крестьянской семье. Его отец, Иван Федорович Белов, погиб на войне, мать, Анфиса Ивановна, в одиночку растила детей. После окончания сельской школы-семилетки (1949 г.) Василий Белов учился в школе ФЗО в городе Соколе Вологодской области. Получив специальность слесаря 5-го разряда, работал счетоводом в колхозе, столяром, мотористом, электромонтером; после службы в армии (1952–1955 гг.) работал на заводе в Перми. Затем был сотрудником районной газеты «Коммунар» (Вологодская обл., 1956 г.),  с этого времени начал выступать в печати. В 1959-1964 годах учился в Литературном институте им. М. Горького. Литературным трудом занимался с 1958 года. В 1963 г. принят в Союз писателей СССР. В 1989-1991 гг. был депутатом Верховного Совета СССР.
1 ведущий:

В даровании Белова первой заявила о себе лирическая стихия. В 1961 году вышел в свет  поэтический сборник Василия Ивановича «Деревенька моя лесная».

Чтец:

 «Вечер»

Вот заря за соседней крышей

Подожгла полнеба собою,

Краснощекая! – так и пышет

Над вечерней моей землею.

За деревней шелест ольховый,

Там мальчишки дымят кострами

И туманы белой подковой

Расплываются меж кустами.

Я любуюсь родной сторонкой,

Словно не было с ней разлуки,

Слышу звон комариный тонкий

И гармоник первые звуки.

Слайд

2 ведущий:

Свойственная писателю лирическая стихия в дальнейшем сохранилась и в его прозе. Основная линия творчества Белова – интерес к теме русской северной деревни. Яркое, острое, полемичное творчество Василия Белова всегда находилось в центре внимания общества, интерес к нему неизменен. Публикация повести «Привычное дело» (1966 г.) принесла Белову широкую известность, утвердила за ним репутацию одного из родоначальников и лидеров «деревенской прозы». Наибольшую популярность снискали также книги В. И. Белова «За тремя волоками» (1965 г.), «Плотницкие рассказы» (1968 г.), «Лад» (1979 г.), «Все впереди» (1986 г.),  «Бухтины вологодские» (1988 г.), трилогия «Кануны» (1972-1984 гг.), «Год великого перелома» (1989-1991 гг.), «Час шестый» (1999 г.). Перу Белова принадлежат рассказы для детей, пьесы («Князь Александр Невский», «Над светлой водой» и др.), по которым были поставлены спектакли в крупнейших театрах страны.

Слайд

1 ведущий:


Большой интерес общественности всегда вызывали и его яркие, злободневные публицистические произведения, очерки («Ремесло отчуждения», «Догорающий Феникс», «Раздумья на родине»). Часть художественных произведений Белова экранизирована, это фильмы и телефильмы «Африканыч», «Плотницкие рассказы», «По 206-ой», «Целуются зори», «Все впереди». Произведения писателя выходят и переиздаются большими тиражами в России, переводятся на многие языки мира (в странах Европы и Азии выпущено  более 48 произведений писателя).

2 ведущий:

Заслуги Василия Ивановича отмечены высокими наградами: Государственная премия Российской Федерации (2003 г.), орден Трудового Красного Знамени (1982 г.), орден Ленина (1984 г.), орден  «За заслуги перед Отечеством  IV степени» (2003 г.), орден Почета (2008 г.), орден Московской Патриархии Даниила Московского III-ей степени. В. Белов – лауреат премии «Ясная Поляна» имени Л.Н.Толстого за 2006 год, лауреат Всероссийской православной литературной премии святого и благоверного князя Александра Невского за 2007 год за вклад в литературу.

Слайд

1 ведущий:

Расцвет творчества Белова не мог произойти в отрыве от литературного процесса 50-60-х годов, когда в старую вологодскую литературную школу вливались новые творческие силы.
Как сказал В. Корюкаев в биографической повести «Самородок из Тимонихи», посвященной Василию Белову: «Писатель не может вариться в собственном соку. Ему необходим круг друзей-литераторов, единомышленников, с которыми можно поделиться творческими планами, подискутировать, получить и дать советы, познакомиться с новыми произведениями или просто дружески пообщаться, получить заряд энергии, необходимый для дальнейшего совершенствования своих литературных способностей и дарований».

Слайд

2 ведущий: 

Будучи молодым автором и студентом Литературного института, В. Белов с конца 50-х годов начал активно посещать  поэтические семинары в Вологде. Сам Василий Иванович в одном из интервью говорил, что наиболее сильное влияние на него уже в то время оказал старший друг и наставник Александр Яковлевич Яшин. «Поразительная писательская принципиальность, мужественная честность сочетались в Александре Яшине с его удивительной добротой и заботливостью о молодых литераторах», – вспоминал Василий  Белов.

1 ведущий:

 Именно Яшин дал Белову путевку в жизнь, постоянно поддерживал, пестовал его, гордился им. Именно Яшин посоветовал Белову писать прозу и предсказал ему большую будущность на литературном поприще. 

2 ведущий:

Вспоминает вологодский писатель Борис Чулков, также участник литературных семинаров: «Яшин зорко следил за работой семинара. Именно тогда он предсказал интересно работавшему в поэзии Василию Белову его дальнейший путь в прозе и победы на этом пути». Иногда простые слова поддержки многое значат для молодого писателя. Василий Белов очень ценил яшинское внимание и поддержку, называл Александра Яковлевича своим учителем: «Выстоять, не согнуться учусь у тебя. Пока есть ты, мне легче жить. А ты? У кого учишься ты, кто или что твоя опора? Я знаю: быть честным – это та роскошь, которую может позволить себе только сильный человек, но ведь сила эта не берется из ничего, ей надо чем-то питаться. Мне легче, я питаюсь твоим живым примером, примером людей твоего типа. У тебя же нет такой живой опоры. И я знаю, как тяжело тебе жить».

Слайд

1 ведущий:

Александр Яшин дал Белову рекомендацию для поступления в литературный институт. Он был в восторге от первой повести Белова «Деревня Бердяйка» и помог ее опубликовать в журнале «Наш современник» – буквально за руку привел земляка в редакцию журнала. Все это стало для Василия Ивановича путевкой в литературную жизнь. Позже Яшин привел друга и в журнал «Новый мир», познакомил молодого писателя с А. Твардовским, стихи и поэмы которого Белов знал, чуть ли не наизусть. 

Слайд

2ведущий:

Вот как образно говорил сам Александр Яковлевич о своем друге Василии Белове:

Чтец:

«Может, сотни лет, может, тысячи стоял среди лесов и полей на высоком угоре смоляной пенек, здоровый, как артельный пивной лагун - в два-три обхвата. Много пеньков погнило кругом, а этот уцелел, хотя и с него слезла кора, словно рассохшиеся обручи. И такой этот пенек был весь сказочный, что должно было рано или поздно произойти с ним какое-то чудо. Чудо произошло. Вдруг из смоляного, из кондового пенька выскочил на свет божий, будто из сказки, живой человек, только не старичок-моховичок, а молодой крепыш, молодец-боровичок. Вышел он, небрежно отряхнулся, расправил плечи - и ожила, засветилась хвойная округа, запенилось рыбное озеро, запели птицы в полях и на лесных полянах, земля запела. 

Могучий пенек этот стоит на моей родине, в Харовском районе Вологодской области... А речь я веду о молодом своем друге, о прозаике Василии Белове. Это он несколько лет тому назад, когда я читал в рукописях наброски его первых рассказов, предстал передо мною выходцем из вечно живой народной северной сказки, а не просто из деревни Тимонихи. Побывал я в Тимонихе - бродил с ружьем за белыми куропатками и рябчиками по окрестным лесам и луговинам речки Сохты, ловил рыбу вершами в озере и знакомился с людьми, с которых Василий Белов портреты пишет. Одни названия деревень на Сохте чего стоят: Печиха, Тетериха, Вахруниха, Лобаниха, ну и Тимониха, конечно!.. Все будто из сказки!

А лучшего рыбака в Вахрунихе, друга Василия Белова, зовут не как-нибудь, а Фаустом: Фауст Степанович Цветков. Я сначала подумал, что это деревенское прозвище. А жена у Фауста - Кия. Есть в этих деревнях и Африкан, и Агнийки, и Окули. Есть просто Марьи, Дарьи, Парани, Матрены - те самые многотерпеливые и выносливые колхозные праведницы, на которых земля наша держится».

Слайд

1 ведущий:

Федор Абрамов вспоминает, как Яшин познакомил его с Василием Беловым, которого Федор Александрович еще не знал. 

Чтец:

«Яшин вознегодовал:

- Как? Вы Василия Белова не знаете? Да он один стоит всего нынешнего совещания! Ей-богу! - И тут он с жаром, прямо-таки взахлеб стал рассказывать про своего молодого земляка из Вологды, звезда которого еще только-только начинала всходить.

Вскоре мы уже втроем сидели в ресторане гостиницы, и тут вдруг выяснилось, что я Василия Белова знаю. В первом номере «Невы» за 1963 год, напечатан был рассказ Василия Белова «Люба-Любушка». Он не показался мне из ряда вон выходящим. Короче, в то время я скорее голову бы дал на отсечение, чем поверил бы, что автор «Любушки» через каких-то пять лет напишет «Привычное дело», повесть, которая сразу же станет славой и гордостью нашей литературы. А вот Яшин сумел разглядеть в Белове талантливого прозаика, когда тот еще писал стихи».

Слайд

1 ведущий:

Александр Яшин, по воспоминаниям современников, далеко не всегда был щедрым на похвалу при оценке художественных произведений, но творчество Василия Белова произвело на него большое впечатление. Яшин не боялся высокой оценки. Повесть «Привычное дело» он назвал самой примечательной книгой 1966 года. 

 «Василий Белов, - писал А.Яшин, -  напечатал удивительную повесть о своей деревне - простую и мудрую, трогательную до слез и глубоко правдивую. Он сумел увидеть в душе своих земляков такие лирические глубины, такую человеческую нежность и доброту, написал о близких своих с такой любовью, и состраданием, и радостью, что для сравнения на память приходят самые лучшие образцы нашей великой русской литературы.

2 ведущий:

Повесть Василия Белова «Привычное дело» появилась пока только в Петрозаводске, в журнале «Север», но все истинные знатоки и ревнители отечественной словесности уже успели прочитать ее и порадоваться новому крупному таланту.

Читать эту повесть - истинное наслаждение. Язык ее чист и прозрачен, как родниковая вода в речке Сохте, - пей не напьешься.

Я считаю «Привычное дело» художественным произведением такой силы, что его будут не только читать, но и перечитывать. И не ради одного удовольствия. К тому же и хочется его перечитывать, тянет...»

Слайд

1 ведущий:

Отрывок из повести Василия Белова «Привычное дело».

Чтец:

–   Иван Африканович? А Иван Африканович? – Фельдшерица приоткрыла двери в коридорчик, заглянула за печку. Ивана Африкановича нигде не было.
 – Товарищ Дрынов!

«Куда он девался? – подумала она. – Два дня в прихожей крутился,   домой   не   могли   прогнать.   А   тут   как   провалился». 
Она решила, что Дрынов ушел, так и не дождавшись жениных родов. На всякий случай открыла кладовку, куда уборщица складывала дрова, и рассмеялась. Иван Африканович спал на поленьях. От постеснялся даже подложить под голову старый больничный тулуп. Иван Африканович не спал уже две ночи и ничего почти не ел,   а   на   третий  день  его  сморило,   и  он  уснул   на   поленьях.

—   Товарищ Дрынов, – фельдшерица тронула его за рукав,  – у вас ночью сын родился, вставайте.

Иван Африканович вскочил в ту же секунду. Он даже не успел постесняться, что залез в кладовку и уснул, фельдшерица стояла и ругала его:

—   Вы бы хоть тулуп-то подстелили!

—   Милая, да я... я тебе рыбы наловлю. Голубушка, я... я... Все ладно-то хоть?

—   Все, все.

—   Я рыбы тебе наловлю.

—   Хм...

—   Отпустила бы ты их домой-то?

—   Нельзя. Денька два пусть полежит. – Фельдшерица подала ему халат. – Сына-то как назовете?

—   Да хоть как! Отпусти ты их. Как скажешь, так и назову, отпусти, милая. Я их на чуночках, на санках то есть... Мы... это, доберемся потихоньку.

Из палаты вышла Катерина и только слегка взглянула на Ивана Африкановича. Тоже начала упрашивать, чтобы отпустили:
—   Чего мне тут делать? А ты дак сиди!  – обернулась она к мужу. – Непошто и пришел. Дом оставил, ребята одне со старухой.

—   Катерина, ты это... все ладно-то?

—   Когда с дому-то пришел, севодни? – не отвечая, сурово спросила Катерина.

—   Ну!  – Иван Африканович мигнул фельдшерице, чтобы не выдавала, не проговорилась...

—   А непошто и пришел.

—   Да ведь как, это самое... Где парень-то? Опять, наверное, весь в вашу породу.

Катерина, словно стыдясь своей же улыбки, застенчиво сказала:

—   Опять.

Фельдшерица глядела, глядела и пошла, а Иван Африканович за ней, жена тоже, и оба опять начали уговаривать, чтобы отпустила. Фельдшерица сначала не хотела и слушать, потом отмахнулась:

—Ладно уж, идите».
Слайд

1 ведущий:

Александра Яшина и Василия Белова связывали не только творческие отношения, но и настоящая дружба. Характеры у Яшина и Белова были непростыми, но они ладили и  прощали друг другу слабости, как и подобает друзьям. Дочь Яшина Наталья в своих воспоминаниях пишет, что отец был человеком романтичным, однако характер имел тяжелый. Он был вспыльчив, неровен. Кроме того, его отличала «необыкновенная прямота, которую некоторые не выносили. Дружить с ним было сложно».

2 ведущий:

Александр Яшин не раз приезжал к Василию Ивановичу в Тимониху, отдыхал, черпал вдохновение. В 1966 году в Харовске общественность города тепло встречала своего земляка и с ним поэтов Александра   Яшина   и   Александра   Романова. Александр Яковлевич познакомил со своими новыми стихами, поделился творческими планами и от души пожелал харовчанам больших трудовых успехов и доброго здоровья. А сам Яшин  в письме к Романову вот как вспоминал об этой поездке: «…Еду до станции Харовская, а оттуда к В. И. Белову. Надеюсь на покое поработать. Вася обещает, что возможности там будут, - и побродить на лыжах по лесам,  тетеревов попугать». 

Слайд

1 ведущий:

Александр Яковлевич очень любил и свою малую родину Бобришный Угор, это тихое местечко «в получасе шаганья от деревни Блудново», и хоть гости  частенько отрывали его от работы, он многое здесь написал, многое передумал: «Угор этот влечет меня к себе и поныне... он – моя судьба».  Неоднократно бывал на родине Яшина в Никольском районе и Василий Иванович Белов.
Как пишет Виктор Бараков в литературном очерке «Семь уроков Александра Яшина», в доме Яшина на Бобришном Угоре хранится подарок от Василия Белова – журнальный столик, который  Василий Иванович, плотник по первой своей профессии, сделал  своими руками.

2 ведущий: 

Из воспоминаний вологодского писателя Александра Пшеничного.

Чтец:

«В следующий раз я побывал на Бобришном угоре, когда там вместе с Александром Яковлевичем жил и Василий Иванович Белов.

В избе пахло свежеструганным лесом, на полу играли солнечные зайчики. Но никого, кроме сестры Александра Яковлевича, я здесь не застал.

 - Саша на реке. А Василий Иванович вон на лавочке, - показала она.

Человек небольшого роста с густой бородой и добрыми глазами, копошащийся возле рамы, напомнил мне лубочные картинки о старцах - прозорливых праведниках. Какой-то теплотой повеяло на меня.

- Садись, - не поднимая глаз от рамы, предложил Василий Иванович.

- Стамеска и молоток у вас из рук не выпадают, - заметил я.

- Я ведь работал в бригаде плотников, они меня кой-чему научили, - признался Василий Иванович. - Пригодилась и здесь их наука. Саша попросил сделать окно открывающимся... Как живешь? Что пишешь? В Вологде давно не был? - засыпал меня вопросами Белов.

Я достал папиросы и предложил Василию Ивановичу. Он взял папиросу, закурил, но предупредил меня:

- При Александре Яковлевиче не кури. Бросает он курить, и очень мучительно. Я ухожу на берег и там втихаря балуюсь».

Слайд

1 ведущий:

Александр Яковлевич относился к Белову почти с отеческой нежностью. Незадолго до смерти, в больничной палате, он говорил: «Вася – большой писатель! Давно у нас такого не было. Сам-то он мал, росточком не вышел, а духом велик, талантом. Мы все прейдем, забудемся, а он – нет... Талант у Васи глубинный, от пупка, и силенки у него есть, чтобы этот природный талант шлифовать, придавать тому, что он пишет, блеск художественности, блеск подлинности. Василий Белов на голову выше нас!».
Внимание к Василию Белову как к личности, к талантливому писателю отражается  и в строчках писем Александра Яшина.

2 ведущий:

О душевном, трогательном и дружественном отношении Яшина к Белову свидетельствует письмо, написанное незадолго до смерти Александра Яковлевича, которое звучит как наставление учителя ученику.

«Очень тебя прошу, отнесись серьезно к своему большому таланту, безграничным своим возможностям, береги здоровье и не теряй времени на чепуху, на мелкие, жалкие удовольствия. Сиди, броди, мучайся – и почаще привязывай себя к столу. Любой талант без постоянной и упорной усидчивости – ничто. На склоне лет будешь страшно жалеть каждый свой день, прожитый без пользы».

1 ведущий:  
В другом письме Яшин обращается к Белову еще более откровенно.

«Я очень счастлив, что с самого начала не ошибся в тебе, что с самого начала и как-то сразу почувствовал тебя, твою силу и оказался (верно же!) почти «провидцем». Ты бы только не скопытился раньше времени, родной мой! Будь добр, не подводи и впредь. Дорога перед тобой огромная, славная. Тебе предстоит совершить великий подвиг в русской литературе, не принимай это за выспренность, все – от души».

В словах старшего товарища В. Белов улавливал необходимые душевно-нравственные ноты, которые поддерживали его в трудные минуты.

Слайд

2 ведущий:

Тяжелая болезнь оборвала жизнь Александра Яшина в самом расцвете его творческого дарования. Трагический смысл потери с особенной ясностью открывается, когда читаешь строки Василия Белова, обращенные к самому Яшину еще при его жизни: «Выстоять, не согнуться учусь у тебя. Пока ты есть, мне легче жить...». И именно в письме к Василию Ивановичу обратился Яшин с просьбой «похоронить его на родине, около деревни Блудново, на Бобришном угоре, над рекой Юг, в сосновом бору».

Не о вечности грущу –  

На земле мой век!

Все ж, когда умру, – 

Прошу:

Схороните в снег.

В его светлой мерзлоте

На Бобришной высоте.

Слайд

1 ведущий:

 Последняя просьба писателя была выполнена. Похоронили Яшина на Бобришном угоре, на высоком берегу, недалеко от дома. «Вся деревня была запружена народом. Гроб несли на старинных вышитых полотенцах мужики и приехавшие из Москвы друзья». Василий Иванович Белов так откликнулся на смерть Александра Яшина: «Многих  из нас отогрел он под крылом, поставил на путь, особенно много добра сделал он для литераторов-северян... Для меня же смерть Александра Яковлевича – тройное горе! Он был для меня больше, чем друг!».

2 ведущий:

Из воспоминаний  Михаила Субботина, присутствовавшего на похоронах Яшина: 

Чтец:

«Не все сказанные тогда от сердца слова запоминались. Но вспоминаю, что Василий Белов говорил о Яшине как о наставнике творческой молодежи, как о человеке, воспитавшем целое поколение вологодских писателей. Речь Белову давалась трудно, его душили слезы. Он не сумел ее закончить. Среди присутствовавших на похоронах литераторов Белов, пожалуй, всех острее переживал кончину Яшина. Невыносимо тяжело было видеть сидящего у гроба Василия Ивановича. Не прекращался поток людей, пришедших сказать своему земляку последнее «прости», а Белов не обращал ни на кого внимания, сосредоточенно уйдя в свои мысли. Что думалось ему, человеку, которого Яшин особенно любил и ценил?».
Слайд

1 ведущий:

Есть места, где люди, жизнь, мир воспринимаются иначе, чем в привычной суете повседневности. Об одном из таких мест – отрадном, дремотном Бобришном холме, врачующем своим покоем смятенные души – рассказ Василия Ивановича  Белова «Бобришный угор», который остался  как память о его друге и учителе Александре Яшине.  
(звучит  отрывок из рассказа)

Чтец:

«Там, на Бобришном, однажды я совсем потерял чувство времени. Помнится, время как бы остановилось и исчезло. И все прожитое мной, начиная с первых воспоминаний, стоявшее до этого в ряд, утеряло последовательность, все сконцентрировалось и слилось в одной точке. Не существовало и будущего, было только одно настоящее, то, что уже есть, и это было странно счастливое состояние. Нет времени. Нет вечности – ни той, которая позади нас, ни той, что впереди: есть только то, что есть, есть нулевые координаты времени. Странное, необъяснимое состояние. Я глядел на все окружающее каким-то внутренним взором, мне казалось, что я слышу цвета и размеры, а звуки и запахи вижу, хотя моего «я» тоже не было, оно тоже исчезло.

Рябчик свистел за твоим домом, то печально звенели комары, пахло солнечной хвоей, то виднелись в окнах неподвижные в мягких сумерках ветви деревьев, и не поймешь, какая пора суток.

Я уходил далеко в лес, зная, что мешаю тебе работать, и что дружба не требует обязательного присутствия. Меня иногда мучила твоя излишняя заботливость, мне хотелось нейтральности, дружеского равнодушия. Ведь настоящих друзей никогда не потчуют за столом. Но ты противоречив: даже и жалуясь на обилие и назойливость всевозможных гостей, всегда радовался их приездам, тем приездам, когда гости маскируют ухой самое банальное желание выпить или лишний раз напомнить тебе, кто есть кто. Однажды после такого наезда я с туманной головой и сосущей болью в боку с пятого на десятое слушал тебя. И вдруг вздрогнул: такое горе, такая скорбь просочились в твоем голосе. Ты говорил о своем недавно погибшем сыне и плакал, и у меня сжалось сердце оттого, что твои слезы не были слезами облегчения и что ничем тут не поможешь, ничего повернешь: горе это неутешно и необъятно. И в домике на Бобришном угоре всю ночь жило страдание. Утром я ушел далеко по речному берегу и лег под старой сосной, на откосе, долго глядел в сизое, тускнеющее к полудню небо. Почему-то солнце не могло меня согреть. Я встал, насобирал сушняку и разжег костер. Огонь тоже не грел, а лишь обжигал, я глядел на сивый древесный пепел и думал о смысле всего, о непонятном, ускользающем смысле. Теперь я вновь ощутил время. Костер утихал, и время шло в одну сторону, и ничто не могло остановить его хода: ни голос кукушки, ни голос сердца, посягающего на все непонятное. Где-то на западе грозно, далеко гремел гром, он, то приближаясь, то удаляясь, медленно, не торопясь, надвигался к Бобришному угору. Гроза рычала все ближе, и земля поглощала ее картавые, глухие, полные недовольства звуки, а я все глядел на красноватые, бледные в ярости солнца огни костра. Отчаяние, горечь, ревность к неживой вечной природе и чувство жалости к людям и самому себе - все это сливалось у меня в один горловой комок, и я не знал, что делать. Уже скрылось тревожно-косматое солнце, ветер нарастал с каждой секундой. Я медленно уходил от грозы, преодолел густой, совсем молоденький ельник и вышел в сухой корявый сосняк. В этом редком сосняке не было ни листочка, ни травинки: один ягель хрустел под ногами. Теперь даже лес был чужим, равнодушным, всюду широко и надменно хозяйничала гроза. Но ее грохот, ее вселенская истерика казалась мне нелепой, бессмысленной: на кой черт все это! Для чего и зачем? Ведь даже и те умрут, кого еще нет, кто еще не родился...

В доме я увидел тебя сидящим за тем еловым столом, ты оглянулся и спросил, не промочил ли я ноги. Помнится, в твоем взгляде было то самое, непостижимое для меня выражение, выражение, всегда возвращающее мне понимание того, как относительно мое, сиюминутное восприятие мира. Как-то так сердечно прозвучал твой голос... И в голосе и во взгляде было как бы тихое снисхождение к моим философствованиям, словно ты знал о них, переболевший ими задолго до меня, и теперь допускал их для меня и принимал, зная что-то другое, более главное, еще не пришедшее ко мне».

Слайд

(Демонстрация  кадров кинохроники)
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