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Всем добрый день!  
В нашем мире существует огромное количество музеев, в которых представлены различные экспонаты. 

(слайд 2)

Среди музеев есть и такие, в которых посетители найдут не совсем обычные произведения искусства, а весьма экстравагантные. 

(слайд 3)

Именно в эти музеи я  предлагаю вам совершить сегодня виртуальную экскурсию.
  
Пусть такие необыкновенные музеи открываются не часто, но их уже довольно-таки большое количество, и со временем, видимо, их станет еще больше.

 Так сложилось, что больше всего необычных музеев находится в США. Буквально в каждом штате Америки есть экспозиции, которые оценил бы любой «Плюшкин». 

- Музей металлических чашек (штат Джорджия) 

- Музей плохих искусств (штат Массачусетс) 

- Музей кролика Бани (штат Калифорния) 

- Музей наборов для еды (штат Джорджия) 


- Музей консервированного колбасного фарша (штат Миннесота) 

- Музей щелкунчиков – приспособлений для колки орехов (г.Ливенворт, штат Канзас)
Итак, начинаем  поход по необычным музеям мира.


(слайд 4 -8)   Музей снежинок в Японии
   
Зима – прекрасная, красивая пора. Вокруг все белым-бело и падает снег. Частичкой всей этой красоты является снежинка. Как же все-таки интересно и весело наблюдать за тем, как падают снежинки с неба. Но нет ни одной снежинки похожей друг на друга. Один кубический метр снега содержит примерно 350 миллионов снежинок. Это поистине настоящее чудо природы, которое нашло свое отражение в японском музее снежинок. Музей снежинок   находится в Японии на острове Хоккайдо. Надо заметить, что это единственный в мире музей подобного рода, поэтому он интересен вдвойне.

Основатель музея снежинок – Накая Укитиро, ученый, чье имя и носит музей. На протяжении очень долгого времени ученые не могли ни сфотографировать снежинку, ни рассмотреть ее под микроскопом. Теперь же, когда последнее слово остается за наукой, можно сделать очень качественные фото. Поэтому в музее снежинок Вы найдете огромное количество фотографий снежинок, которые приведут Вас в восторг. Экспозиция музея очень разнообразна. Рассматривать экспонаты удобно, проходя по винтовой лестнице. Сам музей находится в снежных пещерах, которые за непродолжительный период привели в красивый вид. В музее немножко веет прохладой, но так и должно быть, ведь вы находитесь в музее снежинок!
(слайд 9 - 14)    Музей туалета (1970 год)
Если вы не прочь узнать много занимательных фактов об истории отхожих мест и туалетного этикета, начиная с 2500 г. до н.э. и по сей день, то добро пожаловать в Международный музей туалетов Сулабх в Индии, Нью-Дели. В музее собрана большая коллекция унитазов, сливных бачков, горшков, биде и писсуаров, некоторые из экспонатов при помощи специальных химикатов даже сопровождаются соответствующими запахами. 

Коллекция туалетов, представленная в музее, насчитывает несколько тысяч экспонатов, собранных из 90 стран мира. Здесь можно увидеть и средневековый передвижной туалет в форме сундука для драгоценностей, использовавшийся знатью при выезде на природу или на охоту; и сделанный из ценных пород дерева трон французского короля Людовика XII, служивший монарху одновременно и туалетом; и туалет королевы Виктории, изготовленный из чистейшего золота. По задумке основателя музея –эксперта в области санитарии доктора Биндешвара Патака, музей призван привлечь внимание властей к проблеме острой нехватки общественных туалетов в Индии. 


(слайд  15 - 17)   Музей обуви – г. Торонто, Канада
Необычный музей обуви, в котором представлена коллекция разных эпох и стран (от сандалий древних египтян до дизайнерских пар мастеров 20 и 21 века), расположен в Торонто, административном центре канадской провинции Онтарио. Несмотря на то, что музей обуви довольно молодой, основан в 1995 году, коллекция, собранная знаменитым семейством обувщиков “Bata”, на сегодняшний день насчитывает более 10 000 пар. Самому древнему экспонату более 4 500 лет. Среди уникальных экспонатов –специальная обувь, которую в Древнем Китае одевали девочкам и запрещали снимать, пока нога не перестанет расти, для того чтобы размер ноги остался по-детски маленьким; ботинки контрабандистов с перевернутыми подошвами, обувь для прогулок по луне… всего и не перечислить. 

Обувь известных деятелей политики, спорта и искусства (Пабло Пикассо, Мэрилин Монро, Элвиса Пресли, Пирса Броснана, Мадонны, принцессы Дианы, Уинстона Черчилля и других знаменитостей) выставлена в музее отдельно. Рядом с экспонатом экран – можно посмотреть фильм о каждом владельце обуви и почерпнуть для себя массу новых интересных и удивительных фактов. 

(слайд 18)

Есть музей обуви и на Филиппинах. Три тысячи пар обуви – мечта любой женщины! Вопрос, где ее хранить, бывшая первая леди Филиппинских островов решила просто – открыла музей, где собрала все свои туфли, ботинки и сапоги. В экспозиции постоянно выставлены 758 пар, остальные экспонаты хранятся для особо торжественных случаев. В свое время женщина была большой модницей и своей страстью к красивой обуви подтолкнула к развитию местную обувную индустрию. В коллекции есть даже пара голубых туфель, которые были на хозяйке в 1989 году, когда они с мужем бежали из президентского дворца. 
(слайд 19)                                                                                                        Есть в музее и уникальная пара мужских ботинок – самых больших в мире. Их длина 5,29 метра, а высота 1,83 метра. Любознательные люди уже подсчитали, что внутри одного такого ботинка можно составить 30 пар обычной обуви. Над этими гигантами трудились 77 дней! В пору такие ботинки пришлись бы только человеку с ростом около 38 метров. 

(слайд 20 - 22) Музей курения 

       Жители Индонезии (г. Кудус)  до сих пор уверены в том, что курение просветляет ум, успокаивает нервы и приобщает человека к высшим магическим сферам. Для того,  чтобы пропагандировать эту точку зрения, в индонезийском городе Кудус  функционирует музей курения. 
       Он основан табачными фермерами, которые не считают, что курение может вызывать серьезные заболевания. Посетив музей, посетители  смогут проследить подробно всю жизнь табачного листа с самого его рождения до превращения в горстку пепла.

 (слайд 23-24) Музей динозавров

Музей динозавров в Москве – один из крупнейших естественно-исторических музеев мира. История данного музея берет отсчет еще со времен Кунсткамеры, где собирались диковинные находки, в том числе и останки динозавров

(слайд 25 - 28)   Музей самоваров

В 1990 году в городе Тула был открыт музей самоваров. Дом,  в котором находится музей уже очень старый (построен в начале 1900-х годов), и поэтому экспозиция музея органично вписывается в этот дом. Музейное помещение насчитывает три зала. Посетив данный музей,  вы узнаете об истории возникновения самовара, а также о том,  как готовить и пить чай с использованием самоваров.

(слайд 29 – 32)   Музей хлеба в Измайлово

В Измайлово в 17 веке  была царская резиденция. К сожалению, большинство ее построек не сохранились к нашему времени. В 97 году здесь началось строительство Измайловского Кремля. Он создавался на основе архитектурных мотивов того самого дворцового хозяйства, которое находилось в этих местах. Измайловский Кремль – это целый город. Прогуляться по его улицам очень интересно, но еще лучше, зайти в один из теремов. Мы заглянем в музей хлеба.

(слайд 33 - 37)  Музей марципанов в Венгрии
Если Вы оказались в Венгрии, то просто обязаны зайти в музей марципанов. Да, Вы не ослышались – это очень интересный, уникальный и "сладкий" музей. Все экспонаты, представленные в музее, сделаны из марципана! Марципан – это вид кондитерского изделия. Настоящий марципан – это смесь измельчённого в муку миндаля и сахарного сиропа или сахарной пудры.

(слайд  38 - 42)  Германия: музей лжи 

       Директор каждого музея борется за то, чтобы в его залах были подлинные экспонаты. Так обычно люди и думают, но на самом деле это не так. В городе Кюриц (Германия) расположился весьма необычный музей лжи, директор которого гордится и абсолютно не скрывает то, что все экспонаты его музея поддельные. 


      "Не верьте своим глазам", – так звучит лозунг музея. 
Главным лжецом считают директора музея Райнхарда Цабка. На входе он обязательно угостит вас волшебным напитком, который оказывается обычным зеленым чаем, а также кусочком пластикового торта. 
      История музея гласит, что много лет назад экспонаты начала собирать правнучка барона Мюнхгаузена  – Эмма. Но музей ограбили, а часть коллекции выбросили на помойку, пока их не нашел там Цабка. Но и эта легенда вполне может оказаться ложью, как и то, что выставлено в экспозиции. Начиная от метлы, которую якобы потеряла рассеянная ведьма, заканчивая мочкой уха Ван Гога, которую художник отрезал после ссоры со своим другом Гогеном. Есть здесь вещи и с затонувшего "Титаника" и даже ковер-самолет. Таблички в музее постоянно предупреждают посетителей о том, что история любой представленной вещи запросто может оказаться обыкновенным враньем. Но туристов это нисколько не смущает. Райнхард Цабка считает, что грань между правдой и ложью часто размыта, особенно в искусстве, потому что само искусство – это всегда иллюзия.

Такая мысль навела его на создание в Германии музея лжи.

(слайд 43 -48  Музей пыток 
Музей пыток основан в 1882 году в Нидерландах,    и среди его основателей числится тогдашний глава города Гаага. Здание, в котором находится музей,  довольно древнее,  и раньше в нем располагалась тюрьма, куда на пытки свозили преступников со всего королевства. Здесь вы встретите известные всем предметы пыток, особенно средневековые:  "испанский сапожок", "каменный мешок", кресло еретика, утыканное гвоздями, подвесные клетки для медленного поджаривания над углями, гильотины, еретические вилки, дьявольские груши, а также другие приспособления, которые заставляют содрогаться от одного их вида, даже самых отчаянных людей...  В общем,  это не для слабонервных.
(слайд 49 - 52)  Музей музыкальных инструментов

  
Музей музыкальных инструментов находится в самом центре Берлина на Потсдамской площади, и совсем близко от знаменитого здания Берлинской филармонии, которая всемирно известна как знаменитый концертный зал. В этом была идея объединения музыкального центра Берлина. В музее представлены самые разнообразные музыкальные инструменты.

(Слайд 53 - 58)     Музей колючей проволоки, штат Канзас (США)

        Музей колючей проволоки был открыт в Канзасе в 1971 году и с тех пор посетители узнают об истории колючей проволоки, которую очень часто называют "Дьявольской веревкой". Сейчас коллекция насчитывает более 2000 видов проволоки, некоторая датируется IX веком. Есть в музее и Зал славы Колючей проволоки, и библиотека исследовательской литературы. В кинотеатре музея вы сможете посмотреть образовательные фильмы о развитии этой мульти-миллионной индустрии. 

(слайд 59 - 62)   Музей солонок и перечниц (США)
      В небольшом, но уютном деревянном доме в штате Теннесси, США, расположился музей солонок и перечниц. Его началом стала частная коллекция, а сейчас в музее уже более 20 тысяч пар экспонатов. Для посетителей работает магазин, где можно приобрести необычные перечницы и солонки для собственной коллекции.

(слайд 63 – 65) Музей горчицы, штат Висконсин (США)
       Музей горчицы? Мы уже представляем ваши удивленные лица. Да, такой существует, мало того, он еще и пользуется огромной популярностью. Музей горчицы ‑ одна из известнейших достопримечательностей Висконсина.

      Как рассказывает куратор необыкновенного музея, в 1986 году его любимая бейсбольная команда проиграла чемпионат. В отчаянии он всю ночь гулял по супермаркету, раздумывая о смысле жизни. 

Когда он проходил мимо отдела с горчицей, ему послышалось: "Если ты будешь собирать нас, они придут". В 1992 году Барри уходит с работы в крупной компании и открывает Музей горчицы.

И слава пришла к нему. Музей горчицы принимал участие в шоу Опры Уинфри, его обсуждали на нескольких популярных американских шоу и в радиопередачах. 

Здесь в буквальном смысле этого слова можно потонуть в горчице или засесть здесь на целый день, особенно есть чем заняться любителям этой приправы.

Представьте только: приблизительно 5400 видов горчицы со всех штатов и более чем 70 стран.

      Здесь можно найти винтажную рекламу горчицы, старинные баночки с приправой, услышать немало интересных историй о распространении и употреблении горчицы.

А любой понравившийся вам вид горчицы можно приобрести в магазине. Также здесь проводят дегустационные туры.

(Слайд 66 - 69)    Музей собачьих ошейников
Этот необычный музей находится в графстве Кент, Англия, в одной из галерей живописного замка Лидс. Коллекция собачьих ошейников, насчитывающая более 100 экспонатов, собрана и предоставлена Гертрудой Хант, вдовой Джона Ханта, известного специалиста по истории средних веков. Некоторым ошейникам более 300 лет. К сожалению, собаки к посещению музея не допускаются.

(Слайд  70 - 72)    Музей лапши быстрого приготовления

         Под крышей музея  в г. Осака, Япония, собрана самая большая в мире коллекция лапши быстрого приготовления. Многие из этих образцов можно купить и тут же съесть: в музее работает кухня для посетителей, где всегда есть кипяток для заваривания лапши в неограниченном количестве. Вход в музей всегда бесплатный.

 Растворимая лапша была изобретена японцем Момофуку Андо в 1958 году, и в музее, находящемся в Осаке, собрано все, что только может иметь отношение к этому продукту. Более того, посетители могут не только поглазеть на экспонаты, но и сами поучаствовать в создании уникальной лапши на мини-фабрике, причем готовый продукт  можно унести с собой в пластиковом стаканчике.

(Слайд  73 - 78)   Музей человеческого тела (Нидерланды)

Само здание музея, находящегося в нидерландском Лейдене, сделано в виде фигуры человека. Пожалуй, это единственное место на земле, где можно побывать в человеческом сердце, почках и кровеносных сосудах. Передвигаясь с этажа на этаж, посетители музея словно совершают путешествие внутри человеческого тела: мимо огромных органов или прямо сквозь них. На специальных экранах можно увидеть различные процессы, проходящие в организме: пищеварение, снабжение кислородом и т.д.

      И не только своими глазами увидеть, как мы выглядим изнутри, но и услышать. Легкие здесь дышат, а нос натурально чихает. В теле-музее есть даже зона матки, где можно наблюдать момент зачатия ребенка. 

      В человеческий организм посетители попадают по эскалатору через колено гигантской скульптуры, сделанной наполовину из стекла и бетона. 

      Все органы изготовлены из специального стекловолокна и очень натурально имитируют картинки, которые видят только хирурги. Те, кто разок побывал в таком человеческом теле, утверждают, что всерьез задумались о своем здоровье. 

(слайд 79 – 81)   Музей дождевого червя

В Австралийском городке Бас создан музей дождевого червя. Он вытянулся на 391 метр, является объемным макетом этого существа. Проходя через залы, порой сделанные под узкие подземные лазы, посетители знакомятся со строением червя, его пищеварительной и кровеносной системами, питанием.

(слайд  83 - 86)Музей тараканов

      Это не совсем музей, это зал славы. Любитель тараканов Майкл Бодан собирает их, наряжает в Элвиса Пресли, обустраивает им домики и мастерит тараканьи гамачки. 

(слайд 87 - 88)    Музей шпаргалок

Этот музей является новой достопримечательностью при Нюрнбергском университете (Германия). Здесь собраны все возможные виды шпаргалок – от банальных «бомб» до электронных устройств. Среди экспонатов есть шпаргалка, написанная на бутылке из-под воды; часы со встроенным рулончиком бумаги (вытянул – подсмотрел и отпустил,  встроенный механизм перемотки спрячет улику).

 (слайд 89 - 90)   Музей ангелов-хранителей
       В музее, находящемся в немецком Бад-Вимпфене, представлены скульптуры и изображения ангелов-хранителей, причем здесь собраны не только христианские ангелы, но и защищающие божества из других религий.

(Слайд 91 - 92)   Музей чертей
      Ну,  а в литовском Каунасе находится музей, совершенно противоположный предыдущему: здесь собрана, наверное, самая огромная в мире коллекция чертей. Он был создан в 1966 году. В нем находится 1, 5 тысяч экспонатов: чертики и чертята из керамики, дерева, металла, кожи, пластмассы и прочих самых экзотических материалов. 

(слайд 93 - 94)   Музей якорей


Он расположен на территории Морского вокзала в Одессе (Украина). Музей можно посмотреть бесплатно. Якоря выложены рядочком, снабжены пояснительными табличками – ходи, любуйся. А вот этот якорь со скульптурой «Золотое дитя»  знаменитого Эрнста Неизвестного.  Ребенок словно вылезает из яйца, капусты или центрифуги.

 (Слайд  95 - 98) Музей карандашей, Кесвик (Англия) 
Музей карандашей расположен в краю озер и холмов, на самой границе с Шотландией. Именно здесь в XVII-XIX веках добывали единственный в Англии графит.
 Легенда гласит, что в ранних 1500-х годах в округе Cumberland, Британия, сильный ураган повалил деревья и нанес немало вреда. Однако в некоторой мере он принес и пользу. 

       Местные жители выяснили, что черным материалом из корней деревьев можно рисовать. Его начали использовать фермеры для маркировки овец.      Со временем такое фермерское занятие по изготовлению карандашей переросло в первую в Британии фабрику, произошло это в 1832 году. А почти через 200 лет компания CumberlandPencil по изготовлению карандашей приобретает мировую известность.   

       В 1980-х менеджер компании обратил внимание, что люди интересуются изготовлением карандашей и всем, что связано с этим изобразительно-практическим объектом.

       Спустя год Музей карандашей недалеко от компании The Cumberland Pencil Company открыл свои двери для посетителей, приезжающих сюда за историей и впечатлениями. 
И стар, и млад найдет в музее для себя много интересного. В коллекции музея есть интересные экспонаты: самый длинный в мире цветной карандаш, красивый карандаш в стиле Джеймса Бонда, которому более чем полвека. 

       В необыкновенном музее можно узнать историю изготовления карандашей в картинках, презентациях и непосредственно на заводе.

       Здесь вам расскажут и об истории фабрики, и о современном процессе изготовления карандашей.  В музее постоянно действуют какие-то акции, дни развлечений, конкурсов и др.

(слайд 99 - 100)    Музей храпа


Такой музей есть в городке Альфред (Великобритания), музей больше напоминает выставку пыточных приспособлений. Маска от храпа представляет собой кожаные ремни, которые обматывали вокруг подбородка, дабы держать рот закрытым. Свечу помещали храпуну в ухо, чтобы он не смог повернуться на бок. Полую трубочку,  наполненную эфирными маслами, следовало поджечь: дым, попадая в дыхательные пути, якобы препятствовал храпу. А вот армейский рецепт времен Войны за независимость США: солдату с изнанки униформы пришивали пушечное ядро, чтобы он не переворачивался во сне на спину и не мешал своим храпом товарищам.

(слайд  101 - 103)       Музей бананов, г. Мекка (США)
       Если ваш любимый фрукт   банан,  тогда складывайте чемодан и отправляйтесь в Калифорнию, именно там находится необычный музей бананов.

       Музей основан в 1976 году. С тех пор члены Banana Club собственноручно собрали такую большую коллекцию этого фрукта во всех его видах, что попали в Книгу рекордов Гиннесса.

       В книге указано, что музей - это самая большая мировая коллекция, посвященная одному фрукту.

В музее бананов можно засесть на целый день. Здесь приблизительно 17 000 экспонатов, так или иначе связанных с этим фруктом.

     Вся выставка разделена на несколько частей. Hard-коллекция содержит вещи в виде бананов, изготовленные из стекла, мыла, дерева, керамики и других материалов.

     Дальше секция ‑ "Напитки и пища", здесь можно увидеть разнообразные виды банановых конфет за последние 25 лет, банановые соки, поп-корн и т.п..

      В отделе clothing можете найти штаны, рубашки, футболки, кепки, шляпы, т.е. разнообразную одежду с изображением банана.

     "Мягкая часть" музея ‑ это диваны и софы в виде бананов, где посетители могут посмотреть презентации, отдохнуть, поиграть в "банановые шахматы" и т.д. 

(слайд  104 - 108)     Музей газонокосилок Саутпорт (графство Ланкашир, Англия)

       С момента своего открытия музей газонокосилок привлек к себе небывалый интерес по всему миру. К вашим услугам в музее мастерская по ремонту устаревших моделей газонокосилок, также здесь есть магазин газонокосилок. Экспозиция музея включает в себя коллекцию, как современных моделей, так и разработок XVIII века. На выставке представлены классические модели, используемые при стрижке газонов. А отправившись в другую часть музея, можно увидеть "гоночные" автомобили, сделанные на основе обыкновенных газонокосилок.  Здесь есть  самая большая в мире коллекция игрушечных газонокосилок.

(слайд  109 – 110) Музей коробок для школьных завтраков г. Колумбус (штат Джорджия, США)

        В Музее коробок для школьных завтраков собрана самая большая в мире коллекция коробочек для школьных завтраков. Сама по себе выставка достаточно новая, основатель музея начал собирать свою коллекцию только четыре года назад. Тем не менее, коллекция очень быстро растет и сейчас насчитывает уже 1000 контейнеров и таких сопутствующих компонентов, как охладители и термосы. Экспозиция музея отражает любопытную историю проверенных временем коробок для завтраков от первоначальных жестяных моделей до современных пластиковых контейнеров. 


(слайд 111 - 112)  Музей юмора


Этот музей во Франкфурте (Германия) не пропустишь: на входе стоит скульптура лося в пальто и шляпе. Открыт он был лишь в прошлом году, поскольку не хватало экспонатов, зато сейчас постоянная экспозиция насчитывает аж несколько тысяч шедевров в виде рассказов, шуток, комиксов и карикатур, собранных со всей страны. Создан музей с единственной целью – доказать британцам, что у немцев тоже есть чувство юмора.

(слайд 113 – 116)  Музей экстрима


Он же музей безопасности, он же музей цунами в Пекине (Китай). Интересен тем, что в нем многое можно испытать на собственной шкуре. Самый популярный аттракцион – имитация цунами. Уверяют, что после пяти минут нахождения в его эпицентре, все соглашаются поучаствовать в тренинге по выживанию. Туристы учатся лазать по горам, запоминают или записывают, что делать, когда цунами уже стучится в дверь, а еще прилежно повторяют за инструктором крики о помощи: кричать тоже надо по науке.

(слайд 117  - 119) 

Есть необычные музеи и в Вологодской области.  В маленьком  вепсском поселке Пяжелка Бабаевского района создан музей новогодних игрушек,
(слайд 120 - 122)

а совсем недавно (в 2013 году)  открыт музей петуха в местечке Перя Устюженского района. В музее можно увидеть детские игрушки, кружевоплетение, рисунки и старинные вышивки с изображением петуха, в том числе и на домотканых полотенцах, а также художественную литературу про эту домашнюю птицу. Инициатором этого проекта стала местный библиотекарь Елена Удальцова. 

     Необычный музей создан в Пере не случайно. Легенда гласит, что название этой местности, находящейся в 24 километрах от г. Устюжна, происходит от языческого Бога Правды, которого звали Перун – Перя, петух. Древние устюжане верили, что он жил на небе, наблюдал за деяниями людей и мог покарать неугодного. Когда он спускался на землю, то оборачивался петухом и своим громогласным пением вещал об очередной победе над демоническимим силами. Недаром до сегодняшних дней сохранилось поверье, что с первым криком петуха разбегается вся нечисть, имеющая власть по ночам. Именно поэтому у древних славян петуха или курицу часто вышивали на свадебных полотенцах.

(слайд 117) 

О музеях необычных можно рассказывать много. Спасибо за внимание!
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