«Библиоовация»

сценарий новогоднего праздника 

Мякишева Валентина Николаевна, библиотекарь внестационарного отдела

Усть-Кубинской межпоселенческой центральной районной библиотеки им. К.И. Коничева

ВЕДУЩИЙ 1: Добрый день. Сегодня в библиотеке собрались наши читатели, взрослые и дети, сегодня мы узнаем  «Лучших читателей библиотеки». 

ВЕДУЩИЙ 2: Книга впервые приходит к нам, когда мы еще не знаем азбуки, а только яркие картинки рассматриваем, да слушаем ласковый мамин голос, читающий «Мойдодыр», «Почту», «Игрушки»… А потом самостоятельно открываем дверь в этот особенный, влекущий мир. И чего только не ждет за этой дверью толкового читателя! Откроешь одну книгу – и её герои увлекут тебя в опасные приключения. Откроешь другую – выудишь загадку, которую придется разгадывать, может быть, всю жизнь. 

ВЕДУЩИЙ 1: Большую работу пришлось проделать сотрудникам библиотеки, чтобы из огромного количества наших читателей – выбрать лучших. Целый год завсегдатаи  вдумчиво читали разнообразные книги, набирались ума, душевного тепла, творческой энергии принимали участие в конкурсах, литературных и других библиотечных делах…. Кто они, лучшие читатели нашей библиотеки, вы скоро узнаете.

ВЕДУЩИЙ 2: Новый Год – самый веселый, яркий и радостный праздник, его любят и взрослые, и дети, и каждый отмечает его по-своему. Одни идут в ресторан, другие встречают Новый Год дома, в семейном кругу, третьи выезжают на природу в зимний лес, а мы предлагаем вам отправиться сегодня в незабываемое новогоднее путешествие, в круиз по новогодней планете и вместе с другими народами отпраздновать Новый Год! А перед дальней дорогой я предлагаю присесть на дорожку,  так говорят каждый раз, когда настает пора выйти из дома и отправиться в путешествие, так как удача нам нужна везде и всегда: и в работе, и в личных делах, и, конечно, в дороге.
Ведущий: 1   (Звук поезда)

Друзья, мы находимся в поезде, в мягком вагоне новогоднего экспресса и отправляемся в путешествие по новогодней планете. И первая остановка – Польша. 
(Звучит польская музыка, песня – несколько аккордов.) 

Ведущий: 2
Варшава – столица Польши в новогодние праздники превращается в настоящий балаган, день и ночь проходят карнавальные шествия, мужчины переодеваются в женские костюмы, дети расписывают красками лица, а улицы украшаются огромными букетами шаров. В 12 часов ночи, когда бьют куранты, жители Варшавы начинают лопать воздушные шары, и получается такой своеобразный новогодний салют. Устроим и мы новогодний праздничный салют. 


(Конкурс: вызываются 5 человек, каждому  выдается по большому воздушному шарику. Пока музыка звучит, пары танцуют; как только музыка остановилась, нужно сесть на шарик и лопнуть его. Кто первый лопнул, получает приз – конфету). 

(Звучит стук колес, гудки.)

Ведущий1: 
 А теперь все пересаживаемся на место соседа справа. Мы продолжаем наше путешествие,  следующая остановка –  Италия (звучит итальянская музыка).


Ведущий 2: Мы находимся на родине знаменитых итальянских писателей – Джанни Родари, Марио Пьюзо, Леонардо Шаша. 

Приглашаем пройти вперед лучших читателей научно-популярной литературы и вместе отметить Новый год по-итальянски.

В новогоднюю ночь в Италии выбрасывают из окон старую прохудившуюся утварь: стулья, лампы, ведра – существует такая примета, что если выбросишь старую вещь в окно, то в новом году приобретешь такую же новую. А еще каждая семья обязательно печет новогодний пирог, где спрятано много разных сюрпризов. И мы для вас приготовили такой пирог, возьмите по куску и узнаете, что вас ждет в новом году. 

(Тест-задание: на большом красивом подносе лежит красиво раскрашенный под пирог лист плотной бумаги, который состоит из маленьких квадратов – кусков пирога. На внутренней стороне квадрата – рисунки – это то, что ожидает участников): 

сердце – любовь, 
книга – знания, 
1 копейка – деньги, 
ключ – новая квартира, 
солнце – успех, 
письмо – известия, 
машина – купите машину, 
лицо человека – новое знакомство, 
стрела – достижение цели, 
часы – перемены в жизни, 
дорога – поездка, 
подарок – сюрприз, 
молния – испытания, 
бокал – праздники и т.д.) 

Ведущий 1: Вручаются дипломы лучших читателей  2012 г. (Вручить дипломы)

Ведущий 2: Отправляемся в следующую страну – Германию (Звучит стук колес поезда, затем музыка немецкого композитора, например, И.С. Баха). Пересаживаемся на стул соседа справа.

Ведущий1:  Германия – родина великих ученых, музыкантов, поэтов, писателей – Братья Гримм, Гейне, Гётте, Патрик Зюскинд. В Германии считается счастливой приметой встретить в новогоднюю ночь трубочиста и выпачкаться  сажей. 

Ведущий 2: Приглашаем лучших читателей сказки и фантастики.

А в 12 часов ночи в Германии принято залезать на стулья и столы и "впрыгивать" в новый год радостно крича. Давайте вместе встретим Новый год, как в Германии. 

Вручаются дипломы лучших читателей  2012 г. (Вручить дипломы)

Ведущий 1: Продолжаем наше путешествие, пересаживаемся на стул соседа справа. 

(Звучит песня в исполнении Джо Дасена)

Ведущий 2: Мы прибыли во Францию – родину знаменитых писателей – Бальзак, Дюма, Вольтер, Жюль Верн, Шарль Перро, Проспер Мериме и много других любимых писателей наших читателей. Просим выйти вперед любителей иностранной литературы (Вручаются дипломы «Лучший читатель»)

Каждый год в Париже проходит традиционный новогодний парад. На него приезжают тысячи участников из всех стран мира. Артисты различных жанров устраивают на улицах яркое и красочное шоу, которое длится 2 дня.  (Для всех участников проводятся анимационные игры: «Будем знакомы!», «Новогодняя зарядка») 

Ведущий 1: 
Хорошо встретить Новый Год в гостях, а дома все-таки лучше, мы возвращаемся домой, в Россию. 

(Звучит "Барыня" и русская плясовая.) 

Ведущий 2: 
Вы знаете,  дорогие друзья, что до 1700 года в России не праздновали Новый Год. 15 декабря 1699 года Петр I издал указ о том, что с 1 января 1700 года начинается новое летоисчисление на Руси, в этот день нужно палить из пушек, жечь смолу, украшать дом еловыми и пихтовыми ветками, а также "веселье чинить с танцами, музыкой и играми".
Последуем, друзья, указу Петра I и продолжим встречать Новый Год! Какой же Новый год в России без Деда Мороза и Снегурочки.  Все вместе позовем: «Деда Мороз». (Лучшие читатели встречают новогодних гостей).
Дед Мороз приглашает всех лучших читателей  в хоровод и дарит сладкие призы.

(Исполняется несколько анимационных игр)

	«Читатель,  книга» – вот  прекрасные  слова.
Их  просто  слышать, и  приятно  говорить,
Их  не  обтреплет  в  суете  молва,
И  их  не  спутать  и  не  позабыть!

Мы благодарим наших активных читателей, желаем им здоровья, счастья, успехов в Новом году, 

чтобы у вас также оставалось время для чтения, мы всегда рады видеть вас в библиотеке, а сейчас 

приглашаем всех за новыми книгами. В новый год – с новыми книгами!
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