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Цель проведения: Воспитание гражданственности и патриотизма у моло​дежи, расширение их знаний и представлений об истории своей страны и малой родины, популяризация государственных символов Российской Федерации. 
Прекрасно однажды в России родиться 
Под утренний звон золотого овса!
Твое появленье приветствуют птицы.
Сверкают, на солнце искрясь, небеса.
Гимн России
В святом ореоле пречистый и ясный
Смиренно сияет, Россия, твой лик.
И знает планета вся, как ты прекрасна.
Прославил красу твою русский язык
Народы твои - твои взрослые дети,
Родные родством исторических уз.
Россия, твой дом так просторен и светел.
Светла и просторна душа твоя, Русь.
                                   (А.Николаев)
Великая Россия - наша Родина, она огромна и прекрасна. Мы должны лю​бить свою Родину и хорошо знать ее историю. Каждая страна имеет свои сим​волы, которые отражают историю народа. В XIX веке сложилось триединство символов - это герб, флаг и гимн. Российскую государственную символику ныне представляют двуглавый орел, пришедший к нам из княжеской России, бело-сине-красный флаг, утвержденный Петром Первым, гимн, музыка которо​го была написана еще в советские времена, а в наши дни доработана.
ГЕРБ
В традиционном понимании этого слова герб - наследственно передаваемое символическое изображение, составленное на основе определенных правил, - появился в Европе лишь в средние века. Сначала это были личные знаки рыцарей, участников крестовых походов, превратившиеся потом в наследственные, родо​вые. В дальнейшем они стали символами независимости (суверенитета) террито​рий, народов, государств.
В России, как и во многих странах Европы, эмблемы, из которых сложился государственный герб, появились в средние века, первоначально - на печатях и монетах. Великий князь Иван III в 1497 году вводит в употребление общегосударственную печать. Женившись на Софье, племяннице последнего византийского императора Константина XI, он взял герб Византии (двуглавого орла) и соединил его с московским гербом - всадником. Этот год и принято считать рождением российского герба.
(На экран проецируются слайды с изображением гербов Российской империи. На гербе России красуется двуглавый орел, один из древнейших в истории населения земли знак власти, верховенства, силы и мудрости. В дальнейшем об​лик орла неоднократно менялся. Каждое новое правление вносило в герб что-то свое. Мы видим, как изменяется внешний вид орла. Его крылья то опускаются вниз, то расправляются, готовые к полету. Лапы орла несут то меч и крест, то яблоко и Евангелие, то скипетр и державу. Святой Георгий на груди орла то появляется, то исчезает вновь. Последний окончательный вариант Российского Госу​дарственного герба был утвержден в 1892 году императором Александром III. Немного найдется таких долговечных гербов, двуглавый орел на своих могучих крыльях, держал Россию до 1917 года.
Пусть крепнет от моря до моря 
двуглавого сила орла!
Пусть вечно на вольном просторе 
Россия стоит, как скала!
Пусть высится гордо и смело над нею 
трехцветный наш флаг 
Во благо славянского дела, 
врагам всем на сором и страх!
                               (Н.Никулин)
В 1917 году после отречения от власти Николая II встал вопрос о новом Го​сударственном гербе. Новый герб овальной формы был разработан в 1920 году. На щите с фигурными краями в лучах восходящего солнца были схематично изображены серп и молот и написана аббревиатура «Р.С.Ф.С.Р»
(Слайд с изображением Герба РСФСР)
В конце 1922 года республики, которые создали народы бывшей Российской империи, образовали новое государство - СССР. Новый герб союзного государства состоял из серпа и молота на фоне земного шара. Земной шар был изображен в лу​чах солнца и обрамлен колосьями, перевитыми красной лентой с надписью: «Про​летарии всех стран, соединяйтесь!» на языках республик. Вверху герба располага​лась пятиконечная звезда.
Для осуществления государственной политики в области геральдики, в том чис​ле государственной символики, 20 февраля 1992 года Постановлением правитель​ства России была образована Государственная геральдическая служба Российской федерации. Уже в марте служба представляла на слушаньях в Верховном Совете России проекты нового Государственного герба. С 1994 года Геральдическая служ​ба была реорганизована в Государственную герольдию при Президенте Российской Федерации. Однако дальнейшие бурные политические события задержали решение вопроса о Государственном гербе Российской Федерации до ноября 1993 года.
С 30 ноября 1993 года в России Государственным гербом вновь стал двуглавый орел.
(Слайд с изображением герба Российской Федерации)
Официальное описание герба гласит:
«Государственный герб Российской Федерации представляет собой изо​бражение золотого двуглавого орла, помещенного на красном геральдическом щите; над орлом - три исторические короны Петра Великого (над головами - две малые и над ними - одна большого размера); в лапах орла - скипетр и держава; на груди орла на красном щите - всадник, поражающий копьем дракона».
Государственный герб - отличительный официальный символ, эмблема страны, изображаемая на знаменах, печатях, валютных знаках и государствен​ных документах.
У России величавой 
На гербе орел двуглавый,
Чтоб на запад, на восток 
Он смотреть бы сразу мог.
Сильный, мудрый он и гордый 
Он - России дух свободный.
ФЛАГ
Наряду с Государственным гербом официальным символом государства является государственный флаг. Его описание и положение о нем устанавлива​ются законодательными актами.
(Видеофрагмент выступления И.Талькова.с песней «Россия»).
Особое значение приобретают флаги в бурные периоды исторических изме​нений. У многих народов символом жизни, радости, праздника был красный цвет.
Пристрастие российского народа к красному цвету понятно давно. Царские грамоты скреплялись печатью красного воска, красным бархатом обвешивались изнутри царские суда и кареты. Под красным балдахином появлялись цари перед народом. Конкретно красный цвет можно считать обычным цветом рос​сийских царей и российской монархии до XIX века. С Красными знаменами Советская армия дошла до Берлина. Знамя Победы, водруженное над Рейхстагом, было красным. И по праву Красное Знамя вновь стало Знаменем Вооруженных сил России. Мы знаем, что до 1991 года флаг РФ был весь красного цвета.
Боевое знамя - символ воинской чести, доблести и славы, особым было отно​шение к нему. Полковым знаменам посвящались вдохновенные строки:
Шуми, святое наше знамя, шуми, как в старину.
Тебе знакомы кровь и пламя уж не в одну войну.
Шуми же, знамя. Слава веет с тебя на усачей,
А Русь давно встречать умеет и провожать «гостей»
                                            (А.Кривицкий)
Спасая боевое знамя части, погиб наш земляк, уроженец Вожегодского района Анатолий Валерианович Шагалов. За этот подвиг ему было присвоено звание Героя Советского Союза. В феврале 1944 года рядового Шагалова, одного из лучших воинов части, назначили знаменосцем 403-го стрелкового полка, который участвовал в наступлении в составе войск I-го Прибалтийского фронта.
В ночь на 15 июля 1944 года батальоны полка форсировали реку Свента в районе литовского города Аникшчай и закрепились на западном ее берегу. Фашисты засели на высотах, наши бойцы - на открытой местности. Используя преимущества положения, гитлеровцы прорвались с левого фланга и обрушились на штаб полка. Штаб был уже окружен. Анатолий спрятал полотнище на груди и продолжал вместе с товарищами отражать яростные атаки, истребляя фашистов огнем из автомата. Знамя, спрятанное под гимнастеркой, согревало сердце солдата, вселяло веру в свои силы, звало на подвиг. Смертью храбрых пал знаменосец, а знамя, обагренное кровью героя, перешло в руки однополчан, которые с достоин​ством пронесли его по огненным дорогам войны к победе.
Боевое знамя 403-го стрелкового полка, спасенное в бою ценой жизни комсомольца-патриота Анатолия Шагалова, передано на вечное хранение в Центральный музей Вооруженных сил СССР.
Баллада о спасенном знамени 
Утром ярким, как лубок.
Страшным. Долгим. Ратным.
Был разбит стрелковый полк.
Наш. В бою неравном.
Сколько полегло парней 
В том бою - не знаю.
Засыхало - без корней – 
Полковое знамя.
Облака печально шли 
Над затихшей битвой.
И тогда с родной земли 
Встал солдат убитый.
Помолчал. Погоревал.
И - назло ожогам – 
Грудь свою забинтовал 
Он багровым шелком.
И подался на восток.
Отчим домом бредя.
По земле большой, как вздох.
Медленной, как время.
Полз пустым березняком.
Шел лесным овражком.
Он себя считал полком 
В окруженье вражьем!
Из него он выходил 
Грозно и устало.
Сам себе и командир,
И начальник штаба.
Ждал он часа своего.
Мстил врагу кроваво.
Спал он в поле, и его 
Знамя согревало...
Шли дожди. Кружилась мгла.
Парня пуля не брала 
В бешенстве напрасном -
Незаметной кровь была.
Красная на красном...
Шел он долго, нелегко.
Шел по пояс в росах,
Опираясь на древко.
Как на вещий посох.
                                       (Р.Рождественский)
Для каждой страны флаг является символом ее суверенитета и единства, сим​волом государственной власти. Отношение граждан к флагу - это отношение к самому государству. Уважение к флагу - это гордость за свой народ, память о предках, преемственность поколений и забота о потомках, надежный залог патрио​тизма и величия Родины. Флаг, как и герб государства, относится к национальным святыням. И это закономерно, что возрождение обновленной России проходит под новыми символами. Политические события в нашей стране 19-20 августа 1991 года повлияли на смену государственной символики. Всем нам памятны эти дни, про​летевшие, как одно мгновение, подарившие одним надежды и восторг победы, другим - отчаянье и горечь поражения. Уже 19 августа над Белым домом в Москве и у Мариинского дворца в Санкт-Петербурге реяли бело-сине-красные полотнища. 22 августа было подписано Постановление Верховного Совета РСФСР «Об офи​циальном признании и использовании Национального флага РСФСР». В честь этого события был установлен праздник День государственного флага Российской Федерации. Государственный флаг Российской Федерации имеет три цвета, в каждом из которых заложен свой смысл: белый означает благородство, синий - верность, честность, безупречность, красный - мужество, смелость, великодушие. Эти качества всегда были присущи нашему народу. Россия вернула бело-сине-красный и Андреев​ский флаги. С нами осталось и красное Знамя Победы. Это наша история и мы не вправе забывать ее.
Флаг России
Границы... Города и страны...
И Старый Свет, и Новый Свет...
Нет корабля без капитана.
Без флага - государства нет.
Менялись много раз кумиры,
Но лишь народом все сильны.
Российский флаг - как символ мира 
И возрождения страны.
Под синим небом, на просторе.
Пусть правит миром доброта!
Соединились в триколоре 
И красота, и чистота...
Есть на земле такая сила,
Что подняла страну с колен...
И гордо реет флаг России 
Под ветром добрых перемен.
ГИМН
Государственный гимн, как и герб, и флаг, является официальным символом любой суверенной страны. Гимн - хвалебная песнь, музыкальное произведение торжественного характера. Если говорить о государственном гимне, то слова его, как правило, патриотичны, прославляют державу или правителя, музыка торжественна и вдохновенна, но вместе с тем достаточно легко воспроизводима и запоминаема. Из трех государственных символов России - герба, флага и гимна - последний является самым «молодым».
Первый официальный Государственный гимн России под названием «Молитва русских» появился в 1816 году при Александре I. Автором стихов был знаменитый русский поэт В. А. Жуковский. Впервые он исполнен по случаю празд​нования 21-й годовщины освобождения России от наполеоновского нашествия.
(Звучит фрагмент аудиозаписи гимна «Боже, царя храни»).
После Февральской революции 1917 г. при Временном правительстве, во время приема иностранных делегаций и в других торжественных случаях исполнялась «Марсельеза», после Октябрьской революции - «Интернационал». Интернационал был до 1944 года официальным гимном нашей страны и одно​временно гимном партии большевиков. В годы Великой Отечественной войны возникла необходимость в поднятии патриотического духа Красной Армии и всего народа, в том числе и через создание нового гимна. В 1943 году поэт С. Михалков принял участие в конкурсе по созданию гимна Советского Союза. Вместе со своим фронтовым товарищем Г. Эль-Регистаном он написал текст гимна, который комиссия во главе с К. Е. Ворошиловым выбрала как лучший. Авторы потом еще не раз переделывали текст, и в ночь под Новый 1944 год гимн впервые прозвучал по радио. В 1977 году Михалкову заказали новую редакцию текста, который потом также был утвержден и исполнялся до конца существо​вания Советского Союза. В 1990 году, когда в Росси стали создавать новую сим​волику, вспомнили о «Патриотической песне» Михаила Глинки, написанной в 1830 годы. «Патриотическая песня» в качестве государственного гимна РСФСР прозвучала всего десять лет. После десятилетнего перерыва музыка А. В. Алек​сандрова вновь стала звучать как гимн, но не Советского Союза, а Российской Федерации. Слова нового текста написал С. В. Михалков.
В большой стране у каждого человека есть свой маленький уголок - город, улица, дом, где он родился. Это его малая Родина.
Россия, Родина моя,
Люблю твои просторы,
Твои леса, луга, моря,
Твои долины, горы.
Люблю свой милый городок.
Он славен кружевами.
А вологодский говорок!... – 
Не передать словами.
Мне дорог каждый уголок 
России необъятной.
И я в ней - маленький росток 
На почве благодатной.
                                          (Э.Челнокова)
В истории России вологодской земле всегда отводилась особая роль. При Иване III здесь хранилась часть государственной казны. По преданию, Иван Грозный даже хотел сделать Вологду столицей своих опричных земель. Ратную славу на полях сражений против татаро-монгольских поработителей снискала себе дружина князей белозерских, сложивших свои головы на поле Куликовом. Знатные землепроходцы из Великого Устюга и Тотьмы открыли для России до​рогу в Сибирь и Северную Америку. И это только часть богатейшей истории региона. Не случайно все это было учтено при разработке герба и флага Вологод​ской области. 11 октября 1995 года принят закон Вологодской области «О гербе Вологодской области» Герб утвержден Геральдическим советом при президен​те Российской Федерации. Внесен в Государственный геральдический Регистр Российской Федерации за № 101.
Десница с мечом - символ справедливости, правого суда, а также защиты Отечества. Держава - символ власти, государственности, прав субъектов Рос​сийской Федерации. Императорская корона символизирует исторический госу​дарственный территориальный статус Вологодской земли. Корона является тра​диционным геральдическим знаком высокого достоинства и власти. Червлень гербового поля символизирует власть и мужество, золото служит обозначением изобилия и могущества, серебро - благородства, света и чистоты.
Звучит «Песня о Вожеге» стихи К. Маткеева, муз. Е.Баранова в исполнении артиста Вологодской филармонии А. Судина.
В основу герба Вожегодского района заложено его историческое проис​хождение, связанное со строительством Северной железной дороги Москва - Архангельск в 1895 году, о чем говорит фигура серебряного окрыленного ко​леса железнодорожного транспорта, размещенная в центре герба. Центральное лазурное поле символизирует все водные ресурсы района и наиболее значимую реку - Вожега, а также является символом искренности, красоты, чистого неба и высоты. Зеленый цвет боковых полей - символ изобилия, жизни и возрождения, а также символизирует природу района и значимость сельского хозяйства в райо​не. Серебряные ели символизируют богатые лесные ресурсы, одни из значимых в жизни района. Герб Вологодской области, помещенный в правую вольную часть щита, указывает на территориальную принадлежность к Вологодской области. 
Я славлю Родину святую,
О, Русь! Тебя прекрасней нет.
Люблю тебя. Люблю такую,
Какая есть, мой дом, мой свет.
Мне символы моей державы
Понятны, близки, дороги.
Они венец великой славы,
В них суть России, соль земли.
Я утро каждое встречаю 
Когда в эфире Гимн звучит.
Мне гордость душу наполняет 
И сердце радостно стучит.
Приятно слушать звуки Гимна.
Ласкает взор трехцветный Флаг.
Орел двуглавый вновь на Зимнем.
Так было, есть и будет так.
                                               (Г.Кощеев)
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